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T3 1 JdfE (Sets)
1.0 gRa«i®d (Review)

FHET 9 BT AR TAT [T ITHT IATEEeh! AATHAT TSR ATATATATE SR ATHT TARA
&l AAGHR ATHRRT JTA AT
() UrTAl AAATIHT AU ATAl © &, g, HIal, ARI, B, B3, AAT
(@) TrueATeh! GaTaaT T Sredl Mg, BIUR, qE, AN, Weal, Ga, o,
are, fardT
(TT) TR GAATEHT AIMTHT STl - BTAR, ST, oTe, faedi, aweb
(%) TTHTAATERT GAGTIHT TTCH AT < T8, AL, G, Heb, HT, I, el
AT STAHTHRT STETTAT TAHT TR I GSTRI
AP TUF THEEATE ATHT [qieee detard |
TSI WS ¥ TRl e IHT AXSUHT SATelleh] THEE® el THE
gt 7
o [IHTHET TAATHT AMZUEHT STl T AATTATART GASTIHT AT STeATehT
qHEE® H&dl HHEEE Bl !
o (IHATH GAAWHI T TrsiaAdl WAANA] ATSUHT SATAHl THEE® Hel
HHEE®E Bl ?
o IHMEAATAF WAARIH ATAATE [HHATTAR ITTHEe® AT THalq T el

THE A FATHY fafadie aeterd |
- AR qHE
- HAhAR FHE
-  TRENH FHE

AT Tedeedls THEHT GAhA T (Tepyars HETHT T&d T |

1.1 quge fwae® (Operation of sets)

|| e

T% I5 SRl GHEHT TAHd [~ IS HAgs qIhad Tald T STFHT TLHT Felehl
TSHAR THEE® (AT Terd, &

AT STFAT TN BT Tgewedl gHe (S) = {3rar, uear, fHer, Terh }

UfTATed STFAT TRBT ekl Tgaeal 9q8 (A) = {Tedl, Idl, [Har, @rsil, e, Taid

TIVTT, HET § C 1




HITYhT HEETE! ATAHT TAB] THEEE (AT TR
() GRYAT STIaT TFTAT a1 gaol Agehed TTHT Bl Gewdl 9
(@) AT T UfRTeT gao T TXHT B qIRT TSEeh THE
() TfTAT AT ASHAT T HeAD! (Gewh] THE

(°) AIATd TZHAT TH TAHT IG8® ATkl (gewdhl THE |

G AT TRUHT THEEE A GHEE® Bl 7
1.1.1 THEEEH! &= (Union of sets)

HIfTeHT THEeET, U~
QAT STFAT TR |AhT Igaeadl 998 (S) S A
= {714, wgel, (e, Tersi}
TrSITeTel ST TR heAshl Tgewddl 998 (A)
= {uedl, Far, 9T, @rsil, geaar, Tait S
TS ST TEHT FeAhT TSEwehl THE
= {311, 9Edl, {7, TAThl, l, TS, e}
TG AT STHAT TH FACEFT (Ge@h] THEATS Fa
A A ASHAT BT BeAh] Tgaewehl GHEh! JAS Al |
THEE® A B 99amd# I8 U &1 IT9HE &1
I Iee® A ¥ B & e @ AUB
S | (AU B) AT 95E AHT 99 a1 998 B
AT 99 HEEEE UG | AHE (I fafgeEr,
AUB={x:x e A ax e B} sfawg | fagus
9 feemr grar e 9rTe @9 (AU B) @
ARG |

A B

AT (AUBUC) = {xxeAaT xeBarxeC} | A B
dfevs | [eguar 99 =T S qiRusl AnTd
(AVUBuUC)dTE SASH |
THEH  FAGH & [GZURT HHEH  HIHT
qIEedls AaeTATSHT il qd el
fTY FHERT AT T |

K ) T, & 3



|| ST

afe P = {20 w21 @1 3 & {uaczge} T Q = {20 Wl W1 2 FT Jqaige} A F A PU Q
TT ATE ST I THa |

QT B 0 U5
et P = {20 9T 41 3 # AIaUEE}
={3,6,9, 12, 15, 18} 4 10
Q = {20 9T AT 2 HT AIIAEE} 16 2
={2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18
{ } 14 8
g PUQ

={3,6,9, 12, 15, 18} U {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18}
={2,3,4,6,8,9,10, 12, 14, 15, 16, 18}
FATEHT AT YT AT P U Q T8 JTS, |

| ST

afe A = {g wUR, a1, Masen, wwaT, e, o o, fE) T B = {wy, S e,
et} B WA, AU B o1 @ TTE ARt T6(d THE |
AT
T2l A = {7§ IR, 9N, TAHST, w1, o,
ST, e, faredT}
B = {®mR, i ura, fawd}

a9 AuB
= {€, ®R, ARI, MAFST, Heal, GErT,
S, uer, fadr} U {®WR, S, oaTe,
ferwir}
a1, frl} = A
TTepT TATTTHT FAT I AT AU B @8 9169 |

TIVTT, HET § ( 3




|| a2

gfe EATaT THE ATTGHT AANUHT G A AT AT fq-emdbl A & arr 7
AT FARA T AATAATHT FATGX T&IA Tl |
d1e: T8 THEHL U3l YHE Ak THESH! ITUHE B A [dAIewd AN Sl 998
T g5 | Afg TEATQT THE ATTIHT AANTTHT B T [avileemedl FATT ol THEH
qI qEOEE R aH T8 &5 |

BT

afe P = {10 weet &1 X ageE®} ¥ Q = {10 weat @ e ageneE} vy, PuU Q
qAT M AATTAT T T |

THTAT

U
. - P Q
Jet P = {10 w1 411 IR IgedTew}
={2,4,6,8} 5 4 6
Q = {10 w==1 I faeiR IgeIeEs}
={1,3,5,7,9} 8
PuQ ={2,4,6,8} u{1,35 7,9}
={1,2,3,4,5,6,7,8, 9}

A . HATFHT GIAT IRFBT 9T P U Q @78 TATGE |

BTN

alt A={a,b,c,d e}, B={a e i,0,u},C={d e f g} v, AuUBuUC 7 &g

ST T T |

qHIE™

et A ={a,b,cd e}, B={aei,o,u}
C={d,ef g}

a9 (AuBuUC)
={a,b,c,d,e}u{a,eio0,ultu{def g}
~(AuBuUC)={ab,cdefaqglio0u}

T FATAHT AT IRl AT (AU B U C) @18
TATSS, |




1.1.2 @gH gfa=eed (Intersection of sets)
FeTT 9 BT [qendiHed fas /9 RIS ¥ T A7 RIS [q2idigs MHTar we

farse /7 e faendfess @qe (S) U

= {1, dra, e, afests, S, faer} S M

T AT RIS faandiees 9 (M)

= (&2, e, W=, Sre, S, T o i
<t Srferan fase 7 i g 7 wre frandtar |\ st
ae {Frar, ST} Er | AT F fas 7 wree ¥

A IRTS A= FHEw qid=saq (Intersection of sets) & |

afs A ¥ B @6l THge® T9UAT A T B g9 THgHT IT9RT U
qaewdle aidl aqedas 998 A ¥ B & dfa=eged | A B
A, T8dE AN B & S e |

T e fafgsTaw AnB={x:x € AT x € B}
s |

THATS HATART TN T [HFATTIR TETS T Al | Feh]
AT H BT T AR THE A T B &1 Jideaaaarg
STATSS |

| sTwws

afe P = {20 W1 @1 3 &1 AUadg® ) T Q = {20 Wl AW 2 FT AUSHEEH GHEg} &1 A

qHE P N Q T TTE At T&qd T |
HHTE
Jei P = {2091 9T 3 FT AqACE} g 4Q
={3,6,9, 12, 15, 18} 10
Q ={20e=T 4T 2 H ATTAUEE} o 16
={2,4,6,8, 10,12, 14, 16, 18} 14 8
T PN Q

={3,6,9,12, 15,18}~ {2,4, 6,8, 10, 12, 14, 16, 18}
= {6, 12, 18}
T TATTTT BIAT T AT P N\ Q T8 FTSH |

TIVTT, HET § C 4




BT

afs A = {20 W1 &1 2 FT quadEE} T B = {20 W1 @1 4 & g€} g1 v AN B

T e AAFTTHT TEId TR |
qHTI™
T A = {20 9T AT 2 H AUEiEE) U7
= {2, 4,6,8,10, 12, 14, 16, 18} 6
B = {20 w=T A1 4 1 qqadew} = {4, 8, 12, 16} 4 8\B
a9 AnB ={2,4,6,8,10,12,14,16,18}~{4,8, 12,16} 12 16/ 10
= {4, 8, 12, 16} | 18 1,
HATHT SR IRF IR AN B @8 168 |

= IHEHY U3l GHE A GHeH SUGHE @ A° [qrlewdl Gfdeeed
STEHE J T |

|| e

Afe AT GHE ATHH] AAWUR P W9 Al AqdrHT [qEEel  gidweEd
& EAT 7 ATTHHT FARA T J&AT T8 |

Ife TRATET THE ATTHH AATTTH B A [qrilewdl Faegad @l 998 573 |

BEEEED

akM={a, e i,0,u}IN={p,q,r,5, 1} BT MN N 7T TE FATTAT IGSTEH |

THTETE

M N ]
et M={a, e, i,0,u}, N={p,q,rs,t}
MNN ={a, e i,0,u}tn{pq,nst}
~MAN ={ }a1¢

FATTHT AR TG TIUHTA Fel T THEHT AT T |

% ) 7T, T §




BEEETED

afeP={1,2,3,4,5,6},Q0={3,4,5,6,7,8}TR={1,3,5,7,9} 8 P nQ N Ru=an =g

AAFTAAT IS |
T U
get P ={1,2,3,4,5,6} P Q

Q={3,4,5,6,7 8} A
R={1,3,5,7 9}
(SN
= {1,2,3,4,56}n{3,4,5,6,7, 8 N v
{1,3,5,7,9}
= {85}

PAQAR ={3,5} R

1.1.3 THZEERT ®LH (Difference of sets)

U_
|| e ; .

feguar wAfaT woad e | dfafws &

7 R faandter aqe (T) = {&ar, fefkg, rar EEIEI]
A, ai), |
afFT 9 H9 RIS faandfier Iwe (P) = {afsr, fofes i BR

gfy, feues, I, ad=}

afafast w1 & W wRre faamdier aqg T qtr
AT 9gd AT RIS i 99 deferd |

FET qTHT A qgd W WIS AT 89 A WISET | a9d A9eg Gl 9T ¥
ATISTT & | WIS THEh! Tk A, |

&, AT EATT T URISH ATl 9gH HAURISSA d99 T9qaTg diearqorT & T
AfTeRT 9 A URTS GHE R Hieh A |

e ) . a
THE A % FHE B FEeaTE dHE U &1 ITHHEEE g1 | aHE A HT 99 a¥ dH8 B A

TO9 THE A T A FegEwd aHeArs A T B & ®a (Adifference B) wivwg,
JIaE A— B «fgws T 9gaT A T B #1 % #9ar A difference B ¥R afews; |
TG 7 qHE B AT A U GEIewal GHEAE B ¥ AF wa wgar B difference
A afg | a9aTs B - A «f@g=g T 9gar B ¥ A®I w3 a9ar1 B difference A 9=
afews | @9z fafor fata (Set builder method) 4R,

kA—B:{XZXEA?XEB}TB—A:{XZXEB?XéA}ml

TIT, T < C v




A=A A %% B T B ®F A
@)  ale ¥HE A ¥ 99¢ B @feus 998 g1 W,

A-B -
(A-B) Ums (B-A) U
A B A B
@) I ¥HE A T ¥HE B AQTWIUHT THE & A,
(A-B) Ums (B-A) o

olojel

[ I 9 B 998 A &I U3l ITLHE IIHHE &l A,

A-B) | e afc @ A7 @9 B avrer @we g o,
A-B=B-A={
A . THE AETE Grell HEH Fih [Adre &l

wﬁ-)
A-dp=A

o I @Il FHEATE FHE A Hl b [HAebTerd &l
ﬂﬁ-!
o-A=¢ X N

o T THE ATHE B &I ITFHE & ¥4,
A-B=¢

AT : (A-B) 3 (B-A) F Farsware AAAT w¥E (Symmetric diference)
Ay | TFATE AAB & S5 ¥ AAB=(A-B)U (B-A) dfaws |

(= ) 7TV, T $




fezua Safemame frafafan awggeatd qwon fafiae s

S ) -

(%) A @) B (M A-B (= B-A

@ A={1,3,5 7 9}
@) B={6,7,8 09,10}
@ A-B={1,3,5}
@ B-A={6,8,10}

o |

aft U={1,2,3,4,56,78,9 10}, A={1,2,3,4,5:TB={4,5,6,7,8,9, 10} wu
A-BT B - A 7A1 @E SR BT TRY T&qd a9 |

THTH (A-B) U-
78t A-B A B
= {1,2,3,4,5}—{4,5,6,7,8,9, 10} 6
= {1,2,3}7 ;
B-A 9
= {4,5,6,7,8,9 10} -{1,2,3,4,5} 10
= {6,7,8,9 10}
T FA==H T A— BT B — A€Ts &7 91T (B_A)
N N — U-
<UTRUPl o | A B
6
7
8
9
10
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IE==r

afe U= {x : x < 30, x & TT{d® agei q1<Ss},

A={x:xd 15 9=T A1 T 30 9I=3T FMI TIT hldeh TeIl TGS} T

B={x:xd 13 15 F¥F U3l WTHqF dg@l J5a) 94 A — BT B - A vl
Q\\l

FHTI U=

T U={1,2 3,4, ..,28 29, 30}
A={16,17,18, ..., 27, 28, 29} 7
B={1,23,4,..13, 14, 15}

2 345
6 78 9 10
11 12 13
14 15

18 19 20 21
22 23 24 25
26 27 28

29 30

SR
A-B=1{16,17,18,...,27,28,29} — {1,2,3,4, ..., 13, 14, 15}
={16, 17, 18, ..., 27, 28, 29} = A%
B-A={1,2,3,4,..,13,14, 15} — {16, 17, 18, ..., 27, 28, 29}
={1,2,3,4,..,13, 14,15} =B
afs A ¥ B sr@fwTua (Disjoint) T¥ee® 90AT A-B=A7B-A=BJ g |
1.1.4 THgH TT&F (Complement of a set)

"t THE A FY gaeE auE U F S9EEE A | A U7
et a9 A AT 99 U AT AH 99 qeeieedied
Fel 99 FeeE I | I gaAdE 998 U |1 e | =

AT g R FHE A ¥ gH GeIEndl GHEAls 998
A& & 98 (Complement of set A) 9w |
Tty A' q9aT A qIaT A° IRT 15 |

Pl ITeFHT e qIeAH g9 U T A9+l 3999 A #1 wek (Difference) @rg <t
STHHE A & T A5 | IJFaTs qgabadr A = U - Adfas |

Tz fwmor fafgerman,

10 ) T, T $




A={x:Xxe U x ¢ A} dfa=s |
A e AT WD Ford T STe g IR @rgT Al |

AT N @ garaT Ug=g | a: AT A dTE TEAFF 7 i |
AUR=U7A=Azg=|

ANAT B ? FHEHT BAhA T TETe 9

BN

aft U={1,2,3,..18, 19, 20}, A={1,3,5, 7,9, 11, 13, 15,17, 19} TB = {2, 4, 6,
8,10, 12, 14, 16, 18, 20} w frfafaa awgeeH qeeages! g=! au THEH |

(&%) A @) B @M AuUB =MANB

QHTHT

T U={1,23,.. 18,19, 20}
A={1,3,57, 09,11, 13, 15, 17, 19}
B={2,4,6,8,10,12, 14, 16, 18, 20}

@® A=U-A
= {1,2,3,..,18,19,20} — {1, 3,
57,911, 13,15, 17, 19}
{2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18,
20}
@ B=U-B
{1, 2,3,..,18,19,20} - {2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20}
{1,3,5,7,9,11, 13, 15, 17, 19}
@ AuUB
{2,4,6,8, 10,12, 14, 16, 18, 20} v {1, 3,5, 7,9, 11, 13, 15, 17, 19}
{1,2,3,4,..,18,19, 20}
@ ANB
={2,4,6,8, 10,12, 14, 16, 18,20} n {1, 3,5, 7,9, 11, 13, 15, 17, 19}
={}

S — (%




IE=re

alk U={1,23,4,56,7,89, 10} T A={1, 3,5, 7, 9} wu ffafaa awgaes
HqIeugE gl fafuare aE@|

@ A @ AUA @ ANA m A
AT
et U ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} U-
A={1,3,5,7 9} ) 5 4
@ A=U-A 6
={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} - {1, 3,5, 7, 9}
={2,4,6,8,10} 10 g

@ AUA={l357 9 u{2 46,8, 10}
={1,2,3,4,56,7,8,9,10}=U
@M@ AnA={13579 {2 46,8 10} =

@ A=U-A
={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10} - {2, 4, 6, 8, 10}
={1,3,57,9} =A

==

ak U={a,b,c,de fghijk}A={ab,cdij},B={cdefghi}TC
={d, e, f, g h,i,j, k} v ffafea aerages g=t a0 TR

@) (AUB)NC @) AUB @M ANB

@& (ANT)U A ® (AnC) UB

AT
@ (AUB)NC
(Au B) ={a,b,c,d,i,jtu{c def g h,i}
={a,b,c,d e fghij}
(AuB)NC ={ab,c,defghijrn{defgh,ijk}
={d,e, f,g,h,1i,j}

% ) T, T




R (AUB)NC
= U-{(AU B) " C}
={a,b,c,d e f g hijk}-{defqg,hij}
={a, b, c, k}
@ AuUB
U -A
,b,c,d, e f,g,hij k}—{ab,cdi,j}
,f,9,h, Kk}

1 >|
o o

I
~

’ ba C1 d1 ea f1 91 h1 i1 ja k}_ {Ca da e1 fa ga ha I}

nn m

o
< ) 1
< C
. |
v9)

%
pd
C
w £

{e,f,0,h, k} U {a,b,j, k}
{a,b,e, f,qg,hj k}
@ ANB
={a,b,c,d i j}n{ab,j k}
={a, b, j}
= C=U-C
={a,b,c,d, e f g hij k}-{def g hijk}
={a, b, c}
FTANC
={a,b,c,d i, j}n{a b, c}
={a, b, c}
& (ANC)UA
={a,b,c}uU{ef g, hk}
={a,b,c e f g, h k}

@ (ANC)
={e,f,0,h, k}n{d, e f g, hij k}
={e, f, g, h, k}

(AnC)uUB

={e, f,0,h,k} U {a,b,j, k}
={a,b,e f,g,hj k}

TV, T §
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L Eul
1. fezumr Aata= T F o faad 79 0eA TV A wided
79 O it awg TS | AateeE stenaw
T FAmaRE aggeas g [atuae
AR :
@®F @V @MFuUV @FNAV ®U
2. akU={ab,cdefghijk}A={ac,

e, f,0,i,k}TB={b,d,i,j, k, h} wg fe axgar BRELE A
HIEUEE T TS AATTTAT T TR -
®) (ANB) @) (BUA) @ A-B = B-A

3. aftU={x:x=a13Ra 30 e i e T 6w}, A = {x : x ¥ 13Ra 30 awr 3
F qUEH TAEE} T B = {X : x A 1 @ 30 aFhT 4 F qvEd SHEw} T C ={X : X
A 1 3fa 30 aFRT 5 A U AN} WW Fefafed aRggeate gEiwvon fafieme
AGTRE T AAFIHT ISR
& (A-B) @) (B-A) [ (A-C) (= (B-C)
() (AuB) @mMAUBUC ®ANBNC @ BUC)
4. aeU={ab,cdefghijk}A={acdf},B={g h, i}«
(%) T FqEe® AT TR
@ A =M B @ AUB
% ANnB ¥AUB &) (AN B)
(@) 999 7. (F) AT TATZUH] THEE® B hr aX[6R HEE® gray, Il AMS 84 |
5. afe U={13fa 12 awwar quiigwee®t @8}, E = {1 3@ 12 awwe FT ageaeest
g}, O = {1 3fa 12 swat fosie agmuees awg} T P = {1 3fa 12 T &2
ASEAEEH| GHE} WU (fafaq aHgee a1 @I A=/ Tedd T

(@*) E @ B @ P = (EUP)
® PmQ = P-0 @ P @« (ECO0UP)
) (E~OAP) &) (EUP)-(PnO) @ P U(ENO)

6. aU={m,no,p0qrstuviA={qrstuv}B={no,npaq,r}
C={m, u,s, t, g, I} 7T 7 TFFuEEH a9 TAT AME FAFTTAT @SR

(®) (AnB) @) (AuB)nC (M (AuUBUC) (&) (AnBNC)
@ (A-B) = (AUBUC) @ A~B A ) (AnCUB

1% ) T, BT <




10.

AART FAACTTEEHT TET ALTHRT AT FH T AALD, TGHAAT IAT ACTRE

Ul @ U U
A B A B A B
U ® [a B | =) [ LBJ_
A
C
C

aflt P T Q sd=ams aqg U &1 ufdeofid Suaqgee WU ffafaa awgged
AARTTHT IERR

FP-Q @Q-P M(P-QuUP @PAQ-P)

7 TIAT TEAIF G U T TEHT TEHET STEEEE X T Y aHISEE | et
frrafefian avEgeatd qeeo fafuete demE

@) (X VvY) @) (XNY) @ X mXNY

AT TG FEAT WOt feranefiane fefefan argee aeEe -
() el faandier aqE

(@) GrAgEDl THE

(A1) GrAEsH JHE

Il AHEEEHEY & THE TAATIH THE T F % THee® TqH SUGHE &1 7 ITIH
AHAAEd AETerd | TG A T THEH Wb THEe® MHEl |

717, T < C 94




— el

1. (@& {fsftg, I, efe, Aran, srem wworer}
(@) {@Teel, SIeHT, Frdel, HIAT, AT, T}
M {fBfts, arst, gk, areer, SreaT, Fraell, |IAT, ST, TOreT}
(er) {HTET, @Arem, T }
@ {feftg, 3t efe, araelt, Srewn, Feael, |TAT, AT, U, AL,

BRI}
2. @& {i, k} @ U m{a,cef g} = {b, d, j, h}
(3) ¢ T AATIAEE reTpdTe @SR |
3. (@& {3,6,9,15, 18, 21, 27, 30} @) {4, 8, 16, 20, 28}
@ {3,6,9, 12, 18, 21, 24, 27} &) {4, 8,12, 16, 24, 28}

@ {3, 4, 6, 8,9, 12, 15, 16, 18, 20, 21, 24, 27, 28, 30}, "Af=rTe®
frereraTs TR |

= {3,4,5,6,8,9, 10, 12, 15, 16, 18, 20, 21, 24, 25, 27, 28, 30}

@ {}

N {1,2,3,4,6,7,9,11, 13,14, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 26, 27, 29}
4. (&) @) {b,e g i, jk} (amq{a, b,c,d e fjk}

@ {a,b,c,d,efghijk} @ {b, e, j, k}

3) {b, e, j, k} @)U

(@) Rrerrars sESTad |
5. @& {1,3,57,9 11} @) {2, 4,86, 8, 10, 12}
@ {1,4,6,8,9,10,12} & {1,9} = U = Q

@) {2, 3,5, 7, 11} « {1,2, 3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12}
%) {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11, 12} & {L,9} @ {1,4,6,8,9, 10}

6. @& {q,r} @) {u,s,t,r} GO {m,n0,pq,rst u v}
(= {q, r} @ {s,t,u,v} ={} & {m,n,op,s tuv}
&) {m,n,o0,p} & {qg,r,s tu,n,o,p}

7. @& (A-B) @) (B—A) @ BarB-A
@@ AaTU-A 8-10 Prerspars I@=ETeM |
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1.2 FHEH UFTHSAT (Cardinality of sets)

T T THEHT TUHT THHT GEIEh] geITaTs | g Heh! TuHTeHeRar (Cardinality
of set) 9=y | &1 T9e A={m, a, t, h} AT JFT 9T I&N 4 §, IAIJ THE
A FT ITUHTHEAT 4 81 | TTATs Tgbadl n(A) = 4 dfa=g |

afs &7 THg WA THE &7 9T AT GHEH! TUATCHEAT 0 () T |

T B = {9 FETHT HeAAT T 5 AUAET FH IHHT [GATdEEd GHE} | A GHEAT
TF ST 9 G 78 a7 adehl 9l 9+ g1 9uah n(B) = 0 dfaws |

BT

(%) afs,
U = {&# Tgewat ade}
A = {91, 9IR, ATiheT, AR}
B = {32, agaareyr, sficigehl, Alfeqvd} WU,
N(AUB) % &5 7
Jel FHE A T B HT AT I F9UHA AT AATTUHT THeHT N(AUB) = 8 WAl |
®E N(A)=4,n(B)=4,n(AUB)=n(A)+nB)=4+4=8%= |

@) af« A={a,b,c,d e}, B={d, e f, g} 31 ¥,
(AuB)={a,b,c,d, e, f,g}7 (AnB)={d, e}
T n(AUB) =77 n(AN B) =273,
afe & FEedTer a9 fd=gfed a9 wu

n(AuB)=n(A) +n(B)-n(AnB) &= |

mema

qAHT T Foraepl ATIRHT TART THEHT TUHTCHEAT TdT TS T FHETHT TEA

el
(@) n(A) @) n(B) @ n(C)
@ nAuBuUC) ®n(AUBUC)
A={a b,cde} .. n(A)=5
B={a, e i o0, u} .. nB)=5

A B
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C={d,efi} - n(C)=4
(AuBUC) ={a,b,c,d,efi 0, u} S nAuBuUC)=9
(AuBUC) ={g h} ~nAuBUC) =2

BECETED

F 33 IHee® M ¥ N @feusr (Overlapping) @9 g4 99 99g M &1 919 93
TSRS No(M) T FHE N FI AT a8 Fg@TeTs No(N) o TS |

feguesl FAt==HT, (M) = 3 3 |
AT (M) =no(M—N) &5 |
FgTE (M) =n(M) —n(M  N) afT s |fep |
TR no(N) =4
AT no(N) =n(N-M) =n(N)-n(M N N) & |

get n(M) =5, n(N) = 6, no(M) = 3, no(N) = 4,
NMUN)=9Z3n(MNN)=2 &= |

F 7% THEH TSl THE AHl THEH! IUIF SI9He (Proper subset) ST,
Fad Ac B st n(AUB) =n(B) T n(AN B)=n(A) 3 |

| ST

ats A={1,2,3}TB={1,2 3, 4,5} 99 THIT TR :
@ n(AuB)=n(B) @) n(AnB)=n(A)
T
afs A={1,2,3} T B={1,2,3,4,5} & |
@  n(AuB)={1,2,3}u{1,23,4,5}
={1,2,3,4,5}

~ n(AuUB)=5
- Nn(AuB)=n(B)
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TV, T $

@ n(AnB)={1,23}n{L,2 3 4,5}
={1,2,3}
~ n(ANnB)=3
n(A) = {1, 2, 3}
- n(AAB) =n(A)
FHES! UATCHSAT qaT AIMG AR
qe fegual dAteTes AT T AR JITH AT (Gqald
U~ U
P Q P Q
‘ ‘ H j ki
a1 foT 7.2
(@) n(U) =? @) n(P)=7? @nQ)=? E=nPuQ)=?
@ nPNQ)="7 = nPUQ) =?
7et fora 7.1 W 99E P ¥ Q ATNTUH 7et fad 9. 2 W1 @Hg P T Q @ftauat
e gl | e B |
U={a,b,cdefqg} U={a,b,cdefghijkl}
n(U)=7 n(U) = 12
P={ab,c} P={a,b,c,d e}
n(P) =3 n(P)=5
Q={d,e,f,g} = d, ,f, ,h,-
n(Q) =4 S(Q){: 6e o
(PuQ)={a,b,cdef g} s) ={a,b,cdefqgh,i
nPuQ)=7 E](PUUQ%) ={S caetont
PnQ={1} (PnQ)={d e}
n(Pmm Q)=0 n(PnQ)=2
FUQ = } Pog=i.kh
NPUQ) =0 NPuQ)=3
-~ nU)=n(PuU Q) S nU)=n(PuQ)+nPUQ)

( 9¢




FHEH! TuHATHEAT (Cardinality) @Ts FF T#T o Al

(@) Ffe AT B T3l AAMTTH T8 9T, n(A U B) = n(A) +n(B) &3 |

@) It AT B Tgder @ieud T8 9T, n(A U B) =n(A) + n(B) —n(A N B)
&3 | A9aT n(A U B) = no(A) + no(B) + n(AN B) g5 |

@@ UfaT AT B & a1 g8 9¢ n(U) =n(A U B) & |

@ U AT B & 9590e® aied a3 Ia9e® 9iq AT
n(AUB)=n(U) -n(AUB) &= | @& n(U) =n(Au B) +n(AUB)

TG |

(3) @ETH THEAT No(A) = n(A) —n(AN B) Tne(B) =n(B) —n(AN B) & |

BEEETEN

feguat e sremgw T At T Jaw R

(@) n(A) @) n(B) @ n(C)
(=N n(ANB) @ n(ANBNC)
= n(AUBuUC) @ n(AuBuUC)
() No(A) (%) No(A N B) () n(A—B)
“NnANBNnC)=1
THTE = (AuBUC) ={a,b,cdefaqg,
feguert AAfa=aTs deg el h, i, j, k}
@ A={a,b,c,d, e} L NAUBUC) =11
" n(A)=5 _ @ (AUBUC) ={I,m}
@) B={c,d,qg,h,j,k} n(m) i
- n(B)=6 &) A= {a, b}
@ C={edfgh, i} . (A)= 2
- () =6 W) AnB={c}
&) ANB = {c, d} . )
AnE)=2 A=
® AABAC={d} M A-B={ab e}
" n(A-B)=3

20 )
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L EEw)

1.(a) fezs FAFa sremae TR T THERT TUHTHS AT T AMSTRY
(@) n(S) @) n(T) M n(U) U~

@ NENT) EnRUT) @EnENARANT) A
@ NnSVURUT) &nSURUT) AVA
(%) no(S) ) ne(SR) @ n(R) w H
12
R

(b) afg A T B wafergsr @qe g4 7 n(A) = 30, n(B) = 35 wiw n(A U B) & am
EIRCRICE

2.(a) fezuwr Aafa=tET TEET T qHT THERT TUHTHFAT AT TSR
(@) n(A) @) n(B) @ n(AU B)

(= n(AnNB) () no(A) (=) no(B)

(b) s U={ab,cdefg}A={cdef},B

={a,b,e, f} T C={d, e, f, g} 7T THT THEHI
TUTHTCHAT Il A3 a9 |

@) n(A-B) @) n(B-C) @M n(A-C) = n(A)
@ n(AUB) @ n{(AUB-(ANB)} @ n{(A-B)U (B-A)}

3.(a) afe U = {20 w1 & grahfos ageaes}, A = {20 Wt @@ 91 agees}, B = {20
W A1 &¢ agEE } T C = {20 A1 1 O qSRUTRE | WU TAHT THEeh! TUTHTHERAT

T ARSI
(@) n(U) @) n(C) (T n(ANB) (= n(B-C)
) n(A) = n(AUC) @) n(AnB)

(b) afE U = {x:xT3ar 20 & TTkidH qS&IT M}

A={y:yU3al ¥¢ I &1}, B = {z:z 32T 18 &I urAETS &}
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C={p:pUT3er 20 9= FME[ 3 H AIAH &I} TF HAATAAA T&Aq T F
THEEEH TUACHEAT IdT AR |

@) n(AU B) @) n(B U C) @M n(AU B U C)
= n(ANnBNC) () No(A) (=) no(A-B)
@ n(AAB) 0 n(C)
4, fezum St wn T fefafaa aRggest TSR 01T SR
@ nPUQ) @ nPNQ) @mnPuUQ) @ nPAQ)
U—
Q
a b
c d
e f
5. fzus SRt TN T aoa aHgee Tol SIS
(%) n(S) @) n(T) @ nSNT)
@ NSUT) @ ny(T) (=) No(S)
@) n(T) GHnSuUT)
(V) n(S A T) = n(U)
6. fegumr SAfaET STeuT T AT THEHT TUHTHSRAT Tl TSR
(@) n(A) @) n(B)
@ n(C) & n(A v B)
(¥ n(AUBUC) = n(ANnBNC)
@ n(AUBUC) () ne(A)
(W) No(C) =N n(U)
7. @ faree aoe TErUEE USRI
) n(A)=n(U -A)
<R ) 7T, T §




@) n(Au B)=n(A)+n(B)-n(AnB) U5
@M Ne(A) = n(A - B) A

& n(Aw B) =n(A) + n(B)

@ n(A U C) =n,(A) +n(C) 11 &A

= n(B w C) =n«(B) + n(C) " 10
@ (AuBuUC)=U-(AUBUC) ¢

—Eerakal

1. (S R gOaHed qUlsdls & wahd A9 9g A1 HRIAT 20 AT AT
AERM | |8 AT WIS AAde®d THas A T Idal AT WIS
A aE®d THedrs O of ISR | YT Aafhars ar &g 9 TIsH,
eIl A URTSH, T el A WRISH, DTS AT TF RIS, el AT T
WISH TAT TS T raell & I FARS T ARG ATHEwH THEATS
T fafuare deted | SH IMEREeE dddl gHgew [AA I

A=A 95T e
(&) A @) O M AUO (N A
FA-0 @=O—A @ (0-A)U (A-0)

2. JUISH! FEATHT AATF TH A (qaAdiens waad, fdhba T aTebaad GdAned
TUTEATS & Tl W U, AT FIEAEE | Beoel U qelrs F, fhdbe o+ qers
C ? dhdad A9 WIgAdarg B o TSI | U gfafmaraar waad
A 9, fohebe T U T ATEhIad W U, F qRATST Gl T RIS, AT T
Y WIS, F T G A AT RIS T FF I G A RIS qGHeeTS

TR fafeare eI | Iod SATAHNIHT ATITTHT TAHRT FHEH! TOTATCHEBAT
AT TS HATAHT J&qd THE

@) n(F) @) n(C) @ n(B) &) n(F N B)
@ nBNC) @ nFnNCnB) @ nFUCUB) ) nF UB)
(%) niBUcC) @ n(C) (@) no(F) (@ no(FN C)
() n(F-B)

S (=3




1. @@®5 @6 @12
(®) 10 2 ()2
2. @)@®6 @5 (M9
(b) (=) 2 @) 2 1
3. @@®19 @4 @1l
b)ym®12 @8 ()14
4. (&) 14 @) {}ord
5. (&7 @) 7 (M 2
@) 5 6 )1
6. @4 @4 M4
@1 @1 w1

(&) 2 ()8
@1 @6
m2 (34
@m3 @1
=8 (10
M1l (6
@ {}ord
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=11 (@) 13
me =7
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®< (Tax)

2.0 TREaNF (Review)

foramdl ITIHT ASRTHT HEeEH] Tl TAR] ATTATEEHT ACHA] FATRA THad

(%) TaeTTerer AT ATTGE TAaHT 1% TIETU 9T |

(@) FHHATS TIT HEATSA [heal HATsAH! HedAl 13% 99 T [aikd |

(W) UIAT AN ATRS TAR FATTHT el GITeTd THH TRFRATS IR |

() JLTATEATIRS TSl FIAH B! Uldasded qaramdd & 600 #ed ST 5. 510
A 9T AT |

(F) oTfFTel ATATATT TXIT AT AT, AT F9T =i gl Ul ATH(
HreeaTgddd! sqad 1. d. 2078/2079 1 ATRT Fareeor & % 300 fav |

HhT AFEATHT IF TRUST T el TRUH] ThH BATIAHT T &1 | BYh Hieh
ofTYFAT HRh FXeh b T HIATHT Focid RUD 57 |

2.1 T (Tax)

||

BTHT T9THT Yk ATIF bl AT T T aoic TaTTA] THTELT TRUHT FHqe=d
HTITATe ATIR AT AFfafad qedesdr adesas gahd Teld
() TXHERA TR TMAAEF G T faeprq @ Fa 23, aral 7
(@) TERA ALHAF FHANATS (47 s qAqT HaL] FTLTIT e, 2l 7
(M) TS IrAHT FI=, G ATl AT 9T HHA, IS (AHor qor
TR ¥ faepr (AT FHes S : fawees HTaHA AT @t auie

FTeTET g7 TTXepT T AUF BT, T Goee Feldd e 7

Lo oY Lo = o e o

FX AT F AT, FH AT HFIATA BTAATHITH TEHRATS (AT AT AT
&1 | ASABT ATFRTAIRT HET AT F2 &l | IIhIRel 97! HATHA, ATRIeHE ¥ faprarcas
wfataf 7€ HTFT AT YT g ATFRTAIATIR FoATAT T g | TG eTHT
el ATTATT FIAT B2 e, | FX G A9 ATIREBRT Beed TR I T | AT
Traf 2, AT TRET FY MG & | FLaATs Fiaerd (%) AT Had s, |

IELOT : faaer AFIT T A fa=neiier /a1 qeer qlaan foar daar Taar 1% & areg |
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2.1.1 =T (Income tax)

|| frr 2

[EUaT ATIFR ATAT T G GVeddl ATHT ATAEEEa=HT THEHT AR THRd T
FEITHISTHT (TpY T TR -
AT ¥ 2078/79 F AT
GTEITS SlFAFT T T 7 FCH &7

TSR ST AT AT AT
el ATt AT TEITRT ATRT
ofToep FTHRT ofreep PR T
¥ 4 AR ATTAT 1% % 4 9@ 50 1%
EARGFHR! ATTHT
4 AET=T Fel a7 5 10% 4 g 50 EART=T 10%
AE@IFHER ATTHT el aX 5 9@ 50
EARAFHR! ATTHT
5 AT@W=l el T 7 20% 5 &g 50 gses=T 20%
ATGIFH R ATTHT el a7 7 9@ 50
ERIFAR] ATTHT
7 @9l 94 a7 20 30% 7 <@ 50 g R=T 30%
ATGIFH R ATTHT el a7 20 ATEGITHE
ATIHT
20 ATEHET Tkl ATAHT 36% 20 AT@TET TSR 36%
ATIHT
THATA T FHERT TTHT GG HTA FART AT
THd HTeRAT ATRT TEAATRT ATRT
HIEED FT gfaera HIEED FT gfaera
T 4 ATEIEHH! ATTHT & TN | F. 4 9@ 50 ENREFHB! ATTAT  HT AATA
4 ArE@T=T Fer a¥ 5 10% |4 <@ 50 gses=T &er a¥ 5 10%
ATGIFHE] ATIHT AT 50 RIS ATIHT
5 Ar@s=T gl d¥ 7 20% |5 «r@ 50 BSRH=T el a¥ 7 20%
ATIIFH R ATIAHT AT 50 EARIFHRT ATTHT
7 @1 g4 a¥ 20 30% |7 @@ 50 gsRHw=eT @er a¥ 20 30%
ATGIFH R ATIAHT ATGITH B ATTHT
20 SrEHwaT Ferhr argHr|  36% | 20 ArE@HwRT FErh ATIHT 36%

X% ) TR, FT 3




FAA FATCY BTHN AR HAR=T Giqerd TH TERA I3, [ are 7

() TR ARl % Bl 7

()

() AITAHT ATAHT SFALATIT T (BT T 2 7
(%)

ATRATCeR ITTEd [T THETRT YRl 8¢k AT TURT AT ATTRLGETT AHTER,

YTHITTE® Helale Hael Aol ALAT T Hieheeg ? Bl H&dl IaUTeE Joold

TRUHT Tae 7

T AT FARTA (IANT, FHAT AMG) o Tl ATRRTATHA] AN FReATg SATHAR
(Income tax) 9fAwg | Hed: T4, TRATHE TAT ATRIAT AR #X F ATH
Bl | GIHTHT ARl FITHA ATTHT YA Teh &l | ATABIATS FITLTTAT ITOTAT

Tiewe, | AT ATIhRaR T, ST ¥ Jales RAqaTaR wh Bh g T
TS, | ATTHY U 2058ATAR AT =R e (%) AN (@) ST (T) a7l

(%1) ATH[CHE® ATH TIRTHT B | TITAHT ATTBTR] FFATIT TH [T AT
ToTed [qATTATS AIfPURT T | AT AT [T 8¥h a9 ATTHY TUHT Hrafare

FATSH RUHI &8, STAH [FaR0 (9Tl aadrse http://www.ird.gov.np e
g Al |
ATTHTHT B2 A HAEARE
fiiw i)
() | FHATT F=ad HITHT THAT TRTH! | LRI TR ATAHT THAETg T i odrg
(@) | AT AT BIEHT STEET TRTHRT
THHAT
@@ | Strae femremda faver ffaas =@ | afgeas & 25,000 I (FFIEH)
(9) | enfHe FTHT ATRT THT @ q4qT FHENTT ®ART AR 5% T
=4 [S2Ubl THHAT % 1,00,000 7T 7 %9 g5 A1 aRa%
T FHAT
(3) | FATETId YT TBT THHHAT (@) ¥ 50,000 (@)% 4,00,000
(FIH ETFT ATITTHT) (M ¥ 20,000 (=) % 10,000
(@) | asfire waTRr 75% TEHEHET Tareel  fagerfead wadifas AT
FTIRT FHATHT AT
(@) |t IT=RET AR @="_ FA TR 15% o g AT A 25%
AT

TV, T §
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(ST) | TSI AT Afadel qrs+ Arfpueer Framr a9 g=rg giaerd
g2 Ffaar
() |Taree foamremad faver taag i afaeay s 20,000 FF
() |ATAINSTE FREAT HITHT ANTET WH | AT Afasas & 5,00,000 FF
TR
(@) | AT A AU Afgerdr | dFE HHA 10% Fe
Rl

(3) ||reieTer qResd ®IET fegw a9

TeRTeT AT

() |3TeSil @raid, Aqarel, Searaedd
UTed TeRHHAT

(@) |TRAT TTHATEAT Tl (Aol ga=er  |arfies sifasaw & 5,000 9+
feraramya favesr ffaoe eaET

(1) | HEfRor_ ST qifepuerl ATHTAT 25% 99 THHHAT
() |THATET FH FAT AT FRETATH frafaaoraTder s, fFMafaaRe & T
FHHT ITETHT SATATT AT A& HITHT
FRTET T GTeRfad SATaael ATTAT 1%
T BT AT S |

BTN

Tw o1 fqarfga fetdsr @i @@ & 37,990 © | 3@ a9 2078/079 ®T AEEHT
LAY FTeTancl qTet T ATeud @adieaat 13 Afgamet st fZate el anftie i s
oo 2w ?

T %. 493,870

uﬁrmﬁq‘oﬁ dqag = %.37,990 %. 4,50,000 % 43,870

e T = 13 x 37,990 1% 10%
= %.49,3870

a9 FATT THH . 4,93,870 ATS ATAFIEIH ATIRAT [FATTAR T,

%. 4,93,870 =%.4,50,000 + %.43,870
N2 N2

1% 10%
it AmTH? =% 4,50,000 T 1% + %.43,870 *1 10%

=%. 4,50,000 x L + 43,870 x 10

100 100
=4,500 + 4,387
=% 8,887
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BEEEEEN

TIT ST 1 T rfafaa Afge FHarRT Aifae aoe € 30,000 B | JT=EHmeD atftis
%. 4,00,000 &+ ATATIE L& FT 1% F1 XA T T 4,00,000e=T AMferant T 10%
FT IA AIFT IS | I FHAWA T w1 15 AT a¥e qod Tee W aifiad s
Fic s feas ? o Fne R |

T
TET FHATH! qI T AF=TT = % 30,000
Tt ™l = 15 x 5. 30,000
=% 4,50,000
uBT % ATtk AT 8. 4,50,000 ATE fG3UHT AAFR FHTATEAR HEATTER T,
% 4,50,000 = % 4,00,000 + & 50,000

N2 N2
1% 10%
;. STFHT AT ey = %, 4,00,000 %7 1% + %. 50,000 % 10%
_ 1 10
=4,00,000 x 100 * 50,000 x 100
=4,000 + 5,000
=%. 9,000
AfgdT AUHT ATAFRTHT 10% o Fe a3+ gal,
B2 THA =% 9,000 ® 10%
=% 900
fst FH=Rre fqeu= amie @Y =% 9,000 -3 900
=%. 8,100

BT

quTerE & 2,000 W& wemae wfEew € 40,500 FHGN TF A9 . e s e
i & 23,500 frfres foed < sftaw fomn TR 57| IR T T Areud @=Eteaet 13
Qg STET T aiRT ARSHIRT AT T T T ATSUS GHagFhan! W 10%
FHART =TT FIHT GEATGHRUNS ATHT AT FTEHT Hfel TFFRT IS ? T4 FMSEH |
(TET sTmife Tt Ifcafaa STy H AR TUET TR © 1)

T, HET < ( <R



HTI
et e T = % 40,500 — % 2,000 = 7. 38,500
it dad =%, 38,500 x 12 =%. 4,62,000
AT T = 2,000 x 12 = 7. 24,000
7# @ =% 38,500
T = FIT 9T = 462,000 % 195 =% 46,200
A fAafor AT AT = 7. 4,62,000 + 7. 24,000 + 7. 38,500 + 7. 46,200
=%.5,70,700
T
(i) FHARI F=AT HITHT STHAT g THH
% 46,200 + 7 46,200 = 7. 92,400
(i) for ffeerr =% 23,500

ST %, 1,15,900
o9 AR AFT ATAHT T [qeTeed g IThA

=% 570,700 X %

3
=% 1,90,233.33

IR AR AR T [qeTed=al FHANT qoad H T (a0 THH S8al ATSH 5
FH ST,
arEda® F g2 THH = & 1,15,900
F I A1 = 5,70,700 - 1,15,900 = %. 4,54,800
foramied q@T FHERT TUH,
faae s 79 = & 4,50,000 # 1% + %. 4,800 & 10%

=% 4,50,000 x 1Tlo + 4,800 x % %, 4,54,800

_ %, 4,50,000 % 4,800
= 4,500 + 480 o —
=% 4,980

TS SFT FHATNS AT &TH THT % 4,980 AT faques |

R0 ) T, T $




BTN

afe 1 sqaarfiT arftie smamed €.4,50,000 @9 ST 52, ®. 4,50,001 2@ . 5,50,000
a9 10% ¥ & 5,50,001 3@ %.7,00,000 &H 20% T IA ATHL ANG WA ATM0H
%.6,75,000 AT T HTERA AT &l JTHT fTs ? 00 ST |

THTH

FET el ATF AT 5. 6,75,000 @72 [EGZURT AT7E FHATATER (HEATTER THATR
T,

%. 6,75,000 = % 4,50,000 + % 1,00,000 + *. 1,25,000

’ | '

ATTF B2 10% 20%
. STEAT 91 IR = % 1,00,000 #T 10% + 1,25,000 *T 20%
_ 10 20
= 1,00,000 x 100 + 1,25,000 x 100
= 10,000 + 25,000
=% 35,000
FHAT for=r fafgere,
¥. 6,75,000
. 4,50,000 ¥ 1,00,000 (= 1,25,000
3< 10% 20%
STHEAT ATy AR = %, 1,00,000 @1 10% + % 1,25,000 & 20%
_ 10 20
= 1,00,000 x 100 + 1,25,000 x 100
= 10,000 + 25,000
= % 35,000

;. 9 FEATE auE . 35,000 AR fade |

717, FET < ( 9




| sTws

gEEIERH T 35,000 FT 4 FHAT 10%0 Ffer TRT TTHA TELIUT ST TS T TST TEHA
HEATHT HEdl SFqHT AT TRA | TfE ITA AT SHAHT TS SATTHT 590 FT ANG AR I Y
Fad iy Hid ST YT T ? TAT ST |

THT
Tt (P) = % 35,000
g (T) =4 ay
R @ (R) = 10%
HaT = 5%

IR T = 7
FX Feldleg T g AT =7
SATSTATIART ATTHT AR FT = 7

E)
|= PXTxR
100
— 35,000 x4 x 10
100

=%. 14,000

AR =TS = ¥.14,000, T I IT AT IHH THAARTEIHR] AHIEE I
TRl ETHT TUAT §7 |

G A = ¥ 14,000 & 5%

=%. 14,000 x >

100
=% 700
. STSTATIddl ATAHT R & = %, 700
. X FLMSH A = . 14,000 — % 700
=% 13,300

T FEHTT AT F 5% o & SATTHT AR F2 Badl TR TAThAT TTTETEGIATE
% 13,300 AT Y& TS |

3R ) 7T, T §




[ Ecee®

1. S9reryr |rfaes % 38,000 HHTSH T At ¥ 23,500 1 S{raw fod@T WeHr uh
ST AfgeRd TEAT FART faaried ®HAR 9T T9 =A1e9d @odreded 13 dfeqr
FRTER Uk AU AT edTd T ATiieh i ST AT fTed, TaT A e |
(3VTTTS GoTAT Jleaafad AT AT e THEr 1)

2. ® Ul FLATHT TH T Ub T HUARS IAH =M@ % 4,50,000
TH 1%, & 4,50,000 w1 AT & 5,50,000 §F 10%, ¥. 5,50,000 w1 AT
% 7,50,000 F¥° 20%, & 7,50,000 s=1 |17 . 20,00,000 ¥# 30% T XA
AR faqae 99 A1t %, 65,000 FHISH oA HHATIS ATFRTHETIAH] STHIT
HiT FATIAR] THH TXPRATS TSI 7 [eard THerd |

3. T ATARTHT THAIET FHEAT T @ g Faarian anfin Ifcafaa s @m
HETTA TR

FIfF AT (F.) FLIN
1-4,50,000 AR T
4,50,001 - 5,50,000 10%
5,50,001 - 7,50,000 20%
7,50,001 - 20,00,000 30%
20,00,000 ww=T AT 36%

qF ATTFR GIATATEAR (AFAaHINTHST AT AT T T AT AT Bl ATAHT

) arfe arEr = & 6,30,000
) aifv® ATl = % 9,25,000
() afde® AR = %, 17,88,000
(=) A areTEr = & 22,25,000
4, ISHAT ST TN %10 A@HT 4 TTAT 8.5% ATART SATSTHT A [6@re gl Fe

Hi AT g7 ¢ Afd & ATSTHT 5% AR AMSET GE IR AT Hid g,
AT ISR | (T ATSTHT [ARTR AT TS AU ATTHT [ARTHT
FATS AHRTIS 1)

T ( =




—Eetukcl

(®) ATRAT [TATATAT PR ATATHE RTeTHH Foa9 FW, ANKS AT I,
ferm ST fawEEaATE AR qead! ardtad [aR faaare T I Rierewd
MM ATIHT Hid Fq ot w2 faqod eg 7 fedme T e |

>

@) famdier ArarET oR uRaRET AeETdl Alhl WUHT Ase®dre AT
el feara frarer T areafa® faare faqe T aifie #fd @H Fada
fadeg, oT TRTSAE |

— el

1. % 6,550 2.%.63,500 3. (%) & 26,000 3. @) % 1,02,500
3. = 3,61,400 3. (=) % 5,06,000 4.% 3,40,000 T *. 3,23,000

¥ ) TIVTT, FET 3




2.1.2 9 afwafg #T (Value added tax)

T

feguet faa sregae TR AITTUHT TR FFIH] FA®RA THa4

ABC Electronics
Kathmandu

Invoice No. 883 TAX INVOICE Date: 2077-11-15

VATNlelxlxlxlxlxlxlxlxl
VIS ettt be et e ettt beebeeah bt e nbeeaht e e beeaateabe e et ae e beeabteeabeeeaeeebeeareeareen

Buyers VAT No.:| x [ x [ x [ x | x [ x| x| x [ x | Mode of Payment: Cash/Cheque/Others

S.N. Particulars Quantity Rate Amount
1. |Refrigerator Rs. Ps.

C,LD 201 ALLB 1 27,876.10| 27,876 10
Amount in Words: Thirty One Total 27,876 10

Thousand Five hundredonly. [ Discount —
Taxable Amount 27,876 10
13% VAT 3,623| 90
Grand Total 31,500 00

Customer's Sign For. ABC Electronics

1T, T < C ELS




(@) fegusr faear IWReees fa@l & &id W2 ?

N aY

(@) IH Mheivex @REHAr g IUH g [F g 7
(M) @iRgHdrd difpu®l faamard=l del (HH [qY @RE TRUR @, fFT Il

TR BT 7

(&) SH FadTErR faer T % 3,623.90 99 WHH favw famg | a9 T 9

~

THH fa Il g 7
2

(¥) % ETHIT A ATAT @RE a1 9T JITFTHT Fead T T930 F 99 I fa-de 7

o =

(F)  Tet Gighdrd

qex ifviate T (VAT)

faeel 7o %, 31,500 ©f Mhiiashl & HAds JHISs 7

A ATANg T & qAT HATHT A T [hIaHb! ATAL HT &l | F& a1
ATl IATEASNG [aRUAFHT fafie 98 /=ROHT g AUH HeIHl AR
FX A g AT9glg FX & | BTt Aol A Hea Afagig w37 13%

fETR F |
ot wifafee ersgeprerene,

weu afwatg &Y 9% a1 a1 ferehl Tl G FQW TAd TBHT dfg g HAHT
AR FR A ATAE FR (L AF) BT | AT FY AT JTHEA F <A
TS TY T aEh el AATa9TF ®IHT dgq [4ad |

ST Ul iAot FHTor 19 s rqeiier T et afeafistrert fraTor @ ¥ ATt STt

e %. 10,000 T =47 | SEA (HHTT YT afeafart feere, dreder, Rear &3

SAHFITEF AT [HFTTER TihdT R &7

PSS ;
fereht et

IEEEC I E R EEE I FRCE IR ]

T3 sl e = & 10,000
HA AFIg HTehl 2 = 13%
EEAR ]

=%. 10,000 + 10,000 F 13%

=10,000 + 10,000 x 13

100
=10,000 + 1,300
=%. 11,300

F HA = IAEE FFIATH [l Aot
=% 11,300
99 @9 T ATRT &, 1,200 SISl TS afarsgsieel
T = % 12,500
Hed ATalg Fbl a8 = 13%
st e
=%. 12,500 + . 12,500 ®T 13%
=% 12,500 +%. 1,625
=% 14,125

")

77T, FET S



BlAgRe [NadAvdTg faehl Tar T IqHTHATATS forehl el

FT A = [gelRepl foehl Ioa FT el = EAdAD] [Gh! Tl
=% 14,125 =% 16,950
a7 @ T AT & 875 S Twa 99 @ ¥ ATRT &, 1,050 STST TIT SfArasTerT
sfefesa qer =7, 15,000 |1 - ¥ 18,000
wer Atz #E 7 = 13% I SRR R B SLE
et 7 ek
_ { 15,000 + 15,000 & 13% =% 18,000 + %. 18,000 = 13%

=15,000 + 1,950
=%. 16,950

=%. 20,340

= %. 18,000 + =. 2340

T&T JTHEATS &, 2,340 e Aqdig FX (Tue | SaT THA FXHRT HITHT STHAT &al,

~

Idehd =% 1,300

Feerer (1,625 — 1,300) = . 325

fredee = (1,950 — 1,625) = %. 325

feewer = (2,340 — 1,950) = . 390

SET = 1,300 + 325 + 325 + 390) = %. 2,340

A YoUP TEHT TGbl Hedeh ATATRHT
Idaredd = % 10,000 &1 13%

=10,000 X s 1,300

100 —
feeeer =¥ (12,500 - 10,000) & 13%
13
=2500 X m
=3 325
B = 3. (15,000 - 12,500) & 13%
13
= 2500 X 100
=3 325
fraawer = % (18,000 - 15,000) & 13%
13
=3,000 X 100
=% 390
STHAT HeA afwaﬁ* H =% 1300+% 325+% 325+ % 390
=% 2,340

T, HETT §
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BEEETE

fagua sraeam qew afwafs w3 (VAT) & ot aes R
(@) A AfAAlg FEEHH A = & 7,000 T A AWl FTHl T = 13%

@) ¥ ATgig FATabd qghd Td (MP) = %.10,000, B = 15% ¥ H7 ATAg1g
Fehl X = 13%

AT
(%) F&l Hed Aqdig Faredhad Hed =%, 7,000
T Aiadig Hhl & = 13%
He AfAgig & THH =7
WWM%W=E7,000®13%
:7’OOOXWJ
=% 910
Hg A9dig &7 769 =% 910
(@) TEl 7 ATAglg FaTeddl AShd Hed = %.10,000
e = 15%
Hed Afagig &2 X = 13%
T Ay & T =7
a9 Ge ThA fTebreAT,
ge WA = % 10,000 *1 15%
=3 10,000X%
=% 1,500
e Afvaly #2 A T@H = % 10,000 — %, 1500
=% 8,500

o9 Hd Aafg w3 79 =%, 8,500 & 13%
13
= 8,500 x 100

=% 1,105
. AT Aaig #= (VAT) 38 =%, 1,105

35 ) TV, T




BEEEE

TSI HEEA dadt e AfWglg Fawat sgfea T=0 & 15,000 wfguat ot | Soa
waTEd deAt 15% e i 13% 7w afwalg X aSer @ 7o S gt g ? e

TR |
AT
I&l HidTgdsl Hed AlddigaTaradal dgied A (MP) = %. 15,000
I = 15%
T ATg1g HThl 3 = 13%
A AF(g FHEAH HA =7
¥ g YA =% 15,000 #1 15%
=%. 15,000 x =)
! 100
=% 2,250
®iY HiaTgdH Hed ATl F AT Hed = & (15,000 — 2,250)
=% 12,750
qT Afgig &7 7FH = % 12,750 & 13%

13
=12,750 x 100

=% 1,657.50
. Hd AMglg FEEdH Hedr = 12,750 + 1,657.50
=% 14,407.50

IHfeqep qiear

AT
HiaTgesl Hed Afalg FRaewel Aewd qed (MP) = & 15000
15% B2 feguae=aq,
e Uigd qed = 15,000 * 85%

_ 8

= 15,000 x 100

=12,750

13% H. 9. %, AMCIeEa,

H.9.% qieadl e =3 12,750 #1 113%
113
=% 12,750 x m

=%. 14,407.50

TV, T §

EA




FHAT forAor {qfgee,

%. 15,000
%. 85X % 15x
e
% 100y % 13y

T Uil Hed e
g 100x = &. 15,000

_ 15,000 _
= 00 - % 150

85x = % 150 x 85=12,750
%Y 100y = 85x

= % 12.750
12,750
Y= 00

_ 12,750
= 100 <113

% 14,407.50
. " AWl FRafeadl A = & 14,407.50

BT

TS AHWET e ATHElg FXaess 0 15% o € 13% Teu afvafg w3 e
@fiewa™ = 57630 fFTs v ST T SR T5 T TSR |
T
TET A Hed Al Haeshdl wgipd g (MP) =%, X
frguar, g2 = 15%
T Agig #Thl X = 13%
A Afwatg wfeds qea = 5. 57,630
TIAATHR G2 THH = % X B 15%

113y

=3, Xxm
15
=100

¥ O ) T, BT <




3x

=9, 20
HA AqGIg FR A Hed

_a [y 3X
=% 50

_ 5 LIX

T 20

17x <

>0 ® 13%
_iix 13

— 20 100

_ 221x

=% 2000

17x
-3 [ 221x]

Hed AI(g BT IFH =3,

20 * 2000

{1700 + 221x
=% 2000

__ 1921x
=?.72000

IAATAR,

1921x _
2000 - 57630

aga1 1921x = 2000 x 57630

an . = (2000 X 57,630
1921

#9747 X = 60,000
aq. @gfea wer (MP) = . 60,000

Apleqeh TP

FHAT FerAor fafgae,

A HA
. 85x %, 15x
EX
%. 100y % 13y

. 57,630

aq 113y = % 57,630
_ % 57630
Y= 113

100y = =. 51,000

%fr 85x =%. 51,000
_ 51,000
85
100x = %. 60,000

-, @rgtea 9= (MP) = . 60,000

AT, A Afatg FeaTeddl dgfrd e (MP) = % X

7et fegus ge = 15%
qeT afidig #edr a8 = 13%

T, T §




I Afgig Faiedesl 9 = %. 57,630
He afwalg #aieds g = . X & (100 — 15)% x (100 + 13)%

_,x B35 13
=X2 700 ~ 100
TIAATAR,
85 113
% 57,630 —Xxm X 100
o x = 57630 x 100 x100
85 x 113
99747 X = 60,000

¥ wrged 9ea (MP) = & 60,000

BTN

TSIT T8 TIT el e ATHGlg FXae® & 5,800 AT T st @o | 36 &7
T 40% TETUT ASHa AT FUH RO | FAgfhd 7\ 10% &2 fag 13% 7ex sfwafg
FT TG ITHEFAA Hi Tod {00, T TSR |
AT
TET ATghddl Hed ATAg1g FdTeddl g 74 (CP) = %. 5,800
gE = 10%
T Afgig &7l X = 13%
A AMI(g FHBAHR HA =7
FTRT gferd a1 qreTT gfderd = 7
EEECICH
AreFAR qghd A (MP) = %. 5,800 %I (100 + 40)%
=3 5,800><11748
=% 8,120
B THH = Aiehd HAH 10%

=% 8120 x 10

100
=% 812
. HT Ataalg R AR g = ¥ 8,120 — ¥ 812 [a=frd AT — T IHH]
= % 7,308

¥R ) TIVTT, FET 3




7o e Aldlg Y T = %.7,308 # 13%

13
= %.7,308 x 100

=%. 950.04
- H Ataafg FREAfede! Argdasl Hed = % 7,308 + %.950.04
=% 8,258.04

JId ITHTHTS ¥, 8,258.04 fA{ue |

| sTwws

qEaA Aol Afwafg Fae® & 2,000 A1 fmar g3ar a8t 25% et fauy w6 Wi 13%
wen sfwafg w1 afs faemn Judiaa fadod o #id go e, o SeTEE |

FHTIH
7el HE HT qea (CP) = %. 2,000
ARt = 25%

A afwalg & a8 = 13%
ITArET faqae vH (VAT afeds! Je) = 7
AqTRT = % 2,000 * 25%
= 2,000 x %
=% 500
;. T Aqdig # AR Hed = FF Hd + AR
= %.(2,000 + 500)
=% 2500
A Afwafg w7 FA =% 2500 &1 13%
= 2,500 x %
=% 325
<. JIATHRIT fqqa+ R = % 2,500 + & 325

=% 2,825

e, 5 < (¥




BT

YagE qrErfiat fgael sTaasaiaTe USe 3ad 2 g Hed sfwafg e & 25,000 /1
T D | IEA gaHT @9 T ATHTERT AIST IF daa (Md aledTs Hed AWIfg Faw®w
% 30,000 AT GET AURIATE 9% | IF Gl AR A7 Sgdls A Afwafg Faes
%. 37,000 W7 faaaiamg s | TT qgHT To ATHGlg FYHT X 13%0 WUHRT STETHT qaahmT

TIAEEH! I T TS
(%) feavahl &I Te7 *q WS 7
(@) G AR FHT HA Hid 88, ?
(M) fasbrer Hiq T Ry femer e 7

(&) o fTEet [gehrare e Afaaig #arad w{q TwH FRPRH BITH] T

g 7

(3) fed’ T a1 AN A ATAAG FATIT HI HIq TeHH AR BITHT STHT

c C
T, 7

THTI

ATATARATA FAH T Hed ATAI(G FATehH! [l Tea = & 25,000

Hd A998 FThl 2R = 13%
(@) feeval ®a 77 = 25,000 + 25,000 #1 13%

. 13
=25,000 + 25,000 x 755
= 25,000 + 3,250

=% 28,250

F2T feerRel AThRT ¥ o @=aHd Ss Hed ATHglg FaTeHF,
faant 7wear = = 30,000
(@) a1 AR %F qed = 30,000 + 30,000 1 13%

_ 13

= 30,000 + 30,000 X 100

= 30,000 + 3,900

=%. 33,900

FET GAT SATI AT ¥ o4 @oadd SISl Hed Afqafy weergehar,
fersht 7=t = & 37,000

T, T $



(W) e faabrel %a Hea = %, 37,000 + ¥ 37,000 % 13%

=% 37,000 + 37,000 x >

100
=%. 37,000 + 4,810
=%. 41,810

(F) AT ATTF(g FHIaTTd FXHBREB] HITAT STHAT 84 T = %, 4,810
(3) feaRel Ao Afglg FRATIA FIHNWT HITHT STFAT T I THH [Hebleal,

gfedr afeerr

T qfeepT

SHd ISTHI HAF =%, 3,900
g el 9o =%, 3,250
FYFRT HITHT AT T T THH
=% 3,900 - = 3,250
=% 650

(& 30,000 — % 25,000) %1 13%

_ 13
= 5,000 x ;35

=% 650

TFRT BITHT STHAT T T THH

R A e s A A P S T e e

gfedr afeerr

T qfeerT

JdA JETH {1 = %, 4,810
39 fqver A =%, 3,900

TP HITH] STEAT T I THH
(& 37,000 - % 30,000) *T 13%

THTE HITAT TEAT T T 7Y — 7.000 x110_30
=% 4,810- % 3,900 =% 910
=% 910
77, FET § ( ¥y




. e 2.

1. fesus arfeTant ST 7o Afvalg FT EH T AMSTR
%4 | A Ataalg Feredd! H A9l qe afwalg &7 3w
q HTh] AT
@) | % 300 13% .
@ | % 750 13% :
@ | % 6,000 13% .
@ | = 3,75,000 13% ’
) % 20,27,000 13% ?
2. fzuw arfaemt s ge sifwafy #1 aemeeTe g T TR
FA| A Ay CRIEIREIE e AfHalg FIH T
(%) g % 3,616 13%
@) ? % 30,510 13%
(M) ? % 3,390 13%
() ? % 57,630 13%
() ? % 1,19,328 13%
3. fesumr ammy yEwa fodud wew freme TR
(@) VAT deshal Agfed o @) VAT wiesha! d5fed 70 B
= % 35,000 = % 6,500 [~
g =10% g  =75%
TaF =13% TaF =13%
@M VAT dledad! ASfehd Ted (&) VAT dleda! ASied ol
= % 25,700 = % 1,450
ge =15% g  =22.75%
q139F =13% q1AF =13%
% ) T, BT <




4.  fegu arfeeTT STLTTAT TR Jredtas To fEae TR

EI A A9alg gl 3 | Hed Aiwalg T wAtafs
FTATEHHN AZ(HT TRH T FRAETH TA
qA
(@) | & 2,000 8% 13% ?
@) | % 7,000 15% 13% ?
@ | % 27,000 20% 13% :
(=7 | % 20,525.30 10% 13% ?
® | % 1,81,500 7.5% 13% ?

5. U3Ql UdAgel fAlHed dah! Hed AMglg FaTehdl A3fhd A ¥ 37,500 I
11% e fag 13% VAT srmrsar | fatasiars Iu«radre wiq fadas ¢ feam
T 9T AR |

6. fegum arfcsTat SMETTAT SR 7o T G2 TN Mg

e :%m%%am R It e R
fohd oo

= 7 | 2o% | 13% | = 4520

@) : 10% : 13% % 15,225

) . 15% 7 13% % 57,630

(%) ? 25% ? 13% %, 2,151.52

@ : 15% g 13% % 2,40125

7. e UZEl (g Al qdrse SRl Hed AlWdlg FReATed HIAA TRUH T
5% B fag 13% AT ATAglg F2 TMSar & 1,575 &3 9 &l STl AZ(bd qA
F(T BT ? Hed ATIIg FX AR Hed (A ardl, Taq1 ASHerd |

8. UTF I 8 Hed Afwafg Fvawga & 27,500 A1 fmaaht gat MM fasht T wear
%. 35,000 srgferd Hed 1O oA | 37 JedA T 10.5% wa F 13%0 7eur sifwafg w1
T =T,
(®) " AWFlg FXAfEdH A Hid &7 7
(@) TF FRERAT B AT ATRT a7 T TAT 2rer ?
() afg Tgfra FeaaT 7 [T T Tebebl AT SHATS Fq I ATRT Gl &re ?

TIVT, T % C 9




10.

11.

—EREIECR
faamdt STgEq IHEH fq9ee g1 | T® FHEd Afecidl ATdE aUdl aei
FFTHH AAAT THaE T & dole TRIAAE (AFATTARE TAARE AShAT T

TF T AR T ARG Feaeaw & 4,000 A1 AT aamgat gt faswrat A
25% 7= F@TOR gfha Ao fgiwer Mo | SF g™ 12% o &2 13% q
(%) ITATHIT A ATTI(G FTATIA Hicd THH IHRTIATE, ?

(@) Al 5% AT [l Tl U Hed ATqdIg FATedehl Hed Hicd greal 7
TF ST A faghare o g+ Hiaq (Washing Machine) . 67,000 91 13%
e Afafg #= AR GAT TAAATE fqgaT =0T | o el d1 A" garl @
% 3,000, TIET # % 550 ¥ . 5,000 ATRMEEd IUHEATET GTHAT [ATSEAT
I YT Hed AWalg FRATId aTeAdl STHT H(q IHH [q=A1 8 7 g«
TMSTEY |

TSI EAUA T [geRdle U3l uel Hed #A9dig #¥aesd & 12,000 A
g | Erdd T9ad Hed Afaly #=afed 39 g1 @a1 s & 16,950
AT o=l | Yo qedT Hed AfHalg HTel a7 13% WUHl ATIIRHA,

() G ATIRI Sad TEIdls qed ATaig F=aTed Hiq Saar [qeel & ?
(@) AT AT e ATAF1g FATIT i THH [Tl 8 7

[M) fedver Hiq THH ATHRT TEH oG 7

¥g

) TIVTT, FET 3




— G

(@) ®.6,794.13 (1) % 24,684.85 (71) . 1,265.74
(@) % 67,2350 @M % 24,408 (=) % 20,874.23

1. @) % 39 (@) ®. 97.50
(%) ®. 2,63,510
2. (@) % 3,200 (@) . 27,000
(¥) % 1,05,600
3. (%) & 35,595
4. (&) ®. 20,79.20
(3) % 189712.88
5. % 37,713.75
6. (%) % 60,000, % 9000
([ =. 2,50,000, &. 37500
(3) % 2,538.67, %.34.67
7. % 1,393.81 T % 1,467.16
8. (@) % 35,397.25 (@) 13.91%
9. (&) % 572 @) & 4,294
10. = 10,953.80
11.(=) *. 15,000 (@) % 1,950

(M) =& 780 (&) 5. 48,750

([ *. 3,000 (er) % 51,000

(@) % 5,000, = 1000
(=N % 14,970.50, ®. 1497.05

(M) 27.27%

([ =. 3,000

TV, T §

@D




®IdRdol I cTeTin
(Commission and Dividend)

3.1 9T (Commission)

BT

FETTHT ATAEEAETE AT THE TATSTRE | THEewHd dfedl THEH! Aqcd THaTs

ferghTerdTehl ®HHT TG (ATH : afi=IH), 8T THER Aqcd Tdls @Radhard! &
ST {2t (AT SAfeAre) ¥ 99T GHEd Adcd AT HeARIEdIeh BT TSl
(AT |lad) s AT TR |

F AW a1 JaTl fgEal T @iEwdaidr foeEr wemRddiel SHer Hate
T SfeE Tiee (Agent) WG | a8 HeaRrEdiRl W fate TRemad
ot ol geaer = gfqade @ @ived T8 @HATs SHEd
Ag | Toived Il WA @fadal ar faegiear a1 qaane faw @@y | s
fefar féar foret Heaate e WiAeg | FHHEAATE TfTLTaHT Fad Mg | ST
MF FRAR g1 ATAEEEHAT HHAAP! TUAT TG |

BTN

TSRS & 25,00,000 w1 ST afafuamd 5% wfwem meen W9,
(%) Tslrael HHGAATTT Hid THH T3 e ?
(@) FHATIG STHMGATRT STTHT Hiq THH T 2 I A3l |

THT
7El SRl ferhl 7 = %. 25,00,000
HHET T = 5%
(%) HIATTATIAR THH = ?
(@) ST 93+ ThH = 7

(%) BTHIATE ATl
FHIT THA = 5. 25,00,000 FT 5%

40 ) T, T $




=3%. 25,00,000 x %
=% 1,25,000
;. BAFAdH THA = %.1,25,000
(@) LA I3 ThH = HHaaEbl God = [l 9 — HHae 7hH
=25,00,000 — 1,25,000
;. ST 913+ ThH =%, 23,75,000

BT

U9ET FOAI GorediE R e 2 frmeme S TRus ©

%. 15,00,000 = fasmr 0.5%

%. 15,00,000 ww=1 #1fT ¥ 25,00,000 FFHHT fammET 1%

&. 25,00,000 w1 #It9 %, 40,00,000 F¥HeHT fagnrar 1.5%

%. 40,00,000 wv=T =TT fagnmar 2%
AT FEATH RATAR T 60 AT@H! [ThHT Tsired HATAATTT STHAT Hid ITHH
qSG 7 AT AMSHe |
AT
72t fasl 7 %.60,00,000 AT5 HF@HT FrHTATAR THATTT TET,

%.60,00,000 = *.15,00,000 + %.10,00,000 + %.15,00,000 + ¥.20,00,000

\ \ \ l

0.5% 1% 1.5% 2%
SFAT HAE TRH = %.15,00,000 #T 0.5% + 10,00,000 %1 1%
+%. 15,00,000 &1 1.5% + . 20,00,000 &7 2%

0.5 1
=3 [15,00,000 X m] + [10,00,000 X m]

1.5 2
+ [1,50,00,000 X m] + [20,00,000 X m]

=7,500 + 10,000 + 22,500 + 40,000
. STHT iHET A = %, 80,000

T @t




BT

T3t fFioT arnft geemT w1 T FHE R A1 a9d €. 12,000 © | Ao W fosht
TREAT FHEA aft TEEH | ITX T ARFART €. 4,75,000 F frwior awwft foset o | afe
I IFA HigA™T wfEAEfed €.19,125 FHASA A Hid Tayid HiAgAadd qr= JT
TR oA ? e |

AT
fael 97 =3 4,75,000

qOeTh] FHARIH! ATHF gad = 5. 12,000
FHEATART FHATAETH AITGE dr=T™T =%, 19,125

% 19,125 — = 12,000
% 7,125

ThH
9T FHET T :W x 100%

7125
~ 4,75,000

1.5%

BTN

TSI T&T® AT W T et AT qoe & 16,000 © | 39« afgamn = 5,00,000
Wl J@i TEaw faol T @A IR 2% wwed fem wivs | afe s aaeet
I AfgATRT ST faeRT ® 7,25,000 WU, T TH AR ST AfATRT STEAT AT Hid
gD, Tl AETR™

T

BT FHATIH! WG ddad = 3. 16,000

9T AigATRT fadr TH = %, 7,25,000

FHATHR T = 2%

FHIATHRT HITGh ATRTAT = ?
STEAT ferhl TR %.7,25,000 ATE hHAEe ATATSAR o,
%. 7,25,000 = . 5,00,000 + =. 2,25,000

x 100%

) S




FHET = 2%
¥ HHIT THEA =& 250000 FT 2%

_ 2
=2,50,000 x 100

=%.5,000

Tad AT HURIHT A9MG HgATHl FTHAT AT = %. (16,000 + 5000)

=% 21,000

B s

1.

fagust arferehTeRT SMTETTAT HiHEA T =T LR

F ferarear ST foahl Jedr FTTAH T
() ST % 1 #re 50 arE 5%
(@) oW T 2 S 3%
&) el HieT T 4 9 7.5%
(o) IR FRIAR % 5 #Ig 25 1@ 2%

Tsved ®. 1,40,00,000 #1 ¥ afafegamd 5% Hfaew 16 WA
(%) TSiveel U3 HHAA THA Hid Bl ? fEdra THa |
(@) BRYATA TS THH Bl Bl 7 Ial A3l |

TIaT Higvagsd arendr & 20,000 wifasw faee aoe arew 10 S FHE o |
Iritgee ATt et faahiant 0.25%0 T I FHIHEH TS o | TfE TGS AigAHT ST# 0T
% 1,35,00,000 1 RGN HTG WA

() IHT WA FHEAAIT FHATRIATS T B Far e ee 7 feare
THE |

(@) Uk STHAT FHARIET AR I TleATH AT Hiq FTTAA Tl U, ?

TIET WIkeH T Iaed  FH & 6,00,000 @Rt foswn

1%, & 6,00,000 sr@ww=T s@t & 10,00,000 @wFeht fagdir 1.5% T & 10,00,000

W= AR fashi T 296 Ffred i e WA ao fegua faset o faeshae o

T HHad e

(%) *. 4,45,600 (@) % 7,25,000 (I *. 15,75,000

T ( w




5. U3l HH[EH TAAHT HTH T FHARIHR! ANGH dad 5. 17,000 B | IqA TEAT
faanT THHHAT Fel Jaed HAAT I8 | afe dgray Atgqrar €. 10,00,000 fazhr
TR I qagdied e T % 30,000 AR W, A9 Iqaare &id iaerd
FHET qUH 76 ? I SR |

B o
Al TIST HEAT a1 TAAHAT AR | BT FHANEEET a1 FaATAHaT
ffatad FRTeT aHT FE9Y8, T E ¥ Iqaed IR T HeATH J&dqd THeld

(@) ferghrert graem
(@) FHETIHT AT ferghiamades a9 adrehl JreTa

— el

1. %) % 7,50,000 1.@) % 6,00,000 1. (1) %.30,000 1. (&) %.10,50,000
2.(%)%.7,00,000 2.(&) *%.1,33,00,000 3.(=*) *.3,37,500 3. @) 168.75%
4. (%) %.4,456 4.@)%.7,875 4. () %.23500 5.1.3%

€Y ) 7TV, T $




3.2 999 (Bonus)

|| e

24 T 2077 &1 FAT qEAHT SIFAT TeRIRTT “FHATIATE 6 FIg AW (qaT T8 ATaA
TR el THERST qHTed #eT TIIFR S -

qUTA A T FHEREE aFE [0 T URT G | ATRT WURI 9Y S
[T 9 FEAAI TEAAATS dob? [ATH ATATIAA FHARIATS a9 [z T
fTr T BT | FHARIATE aTFE GaATST (ARTHer IRl Aqafd faqae |

aoe AEe g5 emd® a9 (2075/076 T 2076/077) & SHGETId GEATUH]
29 € 9 ¥@ 86 WX I(ATATE FRA 6 IS AT FHARIATS (a0 T
ARTET 27 | FAvTert snfurertfver a2 AMamepT Seqel TaTe ASHhTATaR qeTdehTe
FHATATS 2 Afedr 15 feder T Afasga a7 drda=a1 Afdedl TRE FHAATS
2 HleATe! qae aRTeRe! TEH Mg faaeer 9 [ quEr g | FHEREs a|a
(Bonus) faaer 7 T FETHETE S FAERR g favara fauer g, I 9=,
“FI TG TIH TR faar amerardr o 17

AT UAA g3 ATRIE 1 GG g7 AT ThH ATASd FEATHH FHARATS
AT AR T 99T AT TR G | TAG Afgedad 3 AfedArdl doa
TRTATHT THH Tk ATAh qUAT FHANRIA AT I FaEIEHT TH T |
TR SFEeETe GEATTHT THHATE FHATATS [qa20T T Fiehl ThHHT 80% TTHTT
FIHT T 20% [ARTHET FATMETET BT THAT THIT B | g4 BIOAT 22 FIE
FrataeaT a9 T FMITHS SR A G

HITTRT FHTERER] AL AT T JeAb] TeAP IR [ B4
(%) FFEIAT A9 fob fawg arerr 7
(@) FeATs AR JAT A9 faedqeor TRUH g=g e ?
(1) & FFIA HATRT FATSH AHET I SA9 (qaRor e 7

F FHARIS AR FERT eI [Aatad ®9HT qred qiRsfHeE (dae) #
ATARFT IHT FHARIA AT BT FLATA AR FHATST bl BRI HIUXA
FHANATE Fad ATRIH MR=d JiTd ThH AMYE ®IH] THAT Jcdled @Eeyd
U R YRHATE W9 (Bonus) Wi | AUTeRl FRHHT &9 8l W qurd
TSHATTAT A AT TEATHET HATRT TEHT AT FRATHEEHT HIH T FHAR G
U MI9aTaR At &9 T a9 (Bonus) IS+ e |

1T, T < C L4




BTN

U1 JANA T quAT & 40,00,000 HATHT TE | HATRT TR THART 60% THA TH
JUWHT FRIA 80 FAT FHATOATE A &€ JE THA fGaLuT T Aol e 9 9w
FHATA IFA aW el LA AT T T S, T ST |

T
STFAT HATHRT ekl 7oA =%, 40,00,000

ferqor i =" 769 = & 40,00,000 %1 60%

- 60
=40,00,000 x 100

=3. 24,00,000
ST AT FgedT = 80 ST
T ST R are e = 5 200,000

80
= %.30,000

AT YUF FHARIA I dUAT qad sk €.30,000 T THH T TS |

BT

T3eT FEae TF FuAT1 & 50,00,000 AATHT TRE | AATRTRT Fgt Tiawrd |1 o1 HEULA
55 FAT HWIRATE aC@ & 50,000 FT I SWd fFaT0T TS 9 &7 e AATHTRT Hicl
g @i faaor ey e, frae TEw

THTE

FEeHT SEAT AT FATHT = %.50,00,000

gfq &H=mRT faa=or fvwesr aH = %.50,000

STEAT AT FgedT = 55 ST

FAY WY faaqeer TRUEr STH T T = 55 x %.50,000
= %.27,50,000

‘ 27,50,000
TR 9T wfer -8 S 0
fara=or SATHTIT aqa =3 50.00.000 x 100%

=55%

W) S




3.3 fefr@~e (Dividend)

|| a2

fa & 2077 = 14 79 TRETTT ATATSTHT TR SAFHBT ATATT qiea’ 9fieepl
THTARFT JHfed 39T TF bR &

AT AR FHFA ATGF a9 2076/77 H1 AATRTETE Fid FAR 40 FHATH 3
YIRAAIATE TG ATATT fqaeor T geaqra urfed Tl 3 |

AR GHTER AT AT T AR JAH AT (a8

(F) AT TAH & & 7

(@) TUTE ATAT TUTEHR TRAHT o TGS Hl FFIARI JIX G TAATH G 7
@M fefaeve e & B1 ? FaTs IR AW FFAe fefaere faawor g 7

(&)  HFIATT JU® g9 TE AATRIH Fel 6l IR gHleedls faaeo T T,
JUTES a7 TUTeH] TRARS Dl THH I TR G 7

F FEIAT AT ARTHAF FGEATHT GAX AT TEHT SATIRAT FRATS FATTHT ATRT
THAET bl AT THT FIREET (Share holder) @E waw Wiy a9 I
TFHare fefae=e (Dividend) wiiwg | fefasve faa=or &l d¥am=e! = AThmHe
FEATEUHT M= giqerd ThHeTE IR gl RT TR faawer aifemg, | =t
fefag=e (Dividend) 3% frfamer & :

(@) 1= fefag=e (Cash dividend) ¥

(@) Fa7 fefagwe (Share dividend) | e 7 fefagve g aTwier &4 |

BT

afe qRar Agfad FFaT €100 & g 6,00,000 forar &O% wWo T I e Th Judt
. 40,00,000 s TR® | Afe dearw qAETHR 20% TR fefwgeg (Cash dividend)
I geigedTg [qa<uT T uig IRe w1 % w60 e duT g Jfws ®fa e
fefware (Cash dividend) ara %, o= smeTE™ |

THT
FgT STHAT GATRT = %. 40,00,000
faaeor v swAT FTe fefwe=g = % 40,00,000 %1 20%

TIVT, T % ( 49




=40,00,000 x —
= %. 8,00,000

&Y ST 9 feeT g @ = 6,00,000
1 FoF e e fefrees = 000,000

6,00,000
=% 1.33

#q : 60 foraT R g =Afadel I FHFAEe 9 T fefagee =60 x & 1.33

N = 2 .
1. fesust afderTent semeAT arwie e e

=%.80

FHEAT HATRT SATHTTHT T
(P) .60 <9 25%
(@) % 2 ®US 50 67.5%
(M) .80 <9 48%
(%) %9 e 55%

2. U3 FHUST AN fa.¥. 2076 H@HT & 5 @@ 60 &SR HATHT e | HATHT

TRl TEAB! 60% THH AT IANTAT HTH T 105 TAT FHARATS aF &Y
fIaRer T MU g 9 TF FHANI HId Biq THH I 9 AU 7 Il
AR |
3. U3 foAT FHAT HATHRH T3 [q818 ITHEA ATETD 150 S HHENArS
TR g & 40,000 #T & AT @R [GaR0T T g WG 97 a9 a9

T HFIAR] STEAT HATHRT F 88 7

4, fguwr aifqwee @ fefweee (Total dividend) T giday fean fefwere

(Per share dividend) feam@ 7@ :

FEAI | ST FAR e fefreres = gg ARl
() 4,50,000 40% %.50,00,000
@) 1,15,62,486 55.5% %.12,00,00,000
) 3,28,50,000 23.5% %.5,20,60,000
(%) 21,63,25,030 60% %.2,75,67,36,894

K:)
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5.  IIAEH! FEHRI G %100 FT 33T 13,63,497 fohar v faam | Aeares 3o
T FErAT 350 foFll ¥R § | WXl U auHT & 1 #e 20 dr@ HATR
FHUG, T YT gAeedTe TATRIH 45% T2 fefasre fam i e w1 wwamer
Hid T fefaeve (Dividend) ISTaHA, oar @RISRl |

6. ufa fear & 100 99 22,39,440 fdm ¥9% TUF TIQT fqHT FFAAC aAT®
% 1,52,05,674 HATHT e | I FFIAR oo FH{qeTe HATRTH 65%
Tz fefwe~s (Cash dividend) fa o o 9= 280 foFaT FAR AUHT TH ST

—EREECE
AT FEITHISTH AdEEars 5 el FHeHT faarsrd 11 fafae 5 sfrer Aresiiie®
ar Aol IRTeed ATHT FHARIATS [aaee 9 &=« T %1 5 Tal FFTe!
YRATER [aqR g fefnereds HEThsH T&d a4 |
— A
1. (%) *& 1,5,00,000 @) % 1,68,75,000 @1 % 38,40,000
(%1 %. 4,95,00,000
2. % 3,200
3. % 90,00,000
4. (%) % 20,00,000 T = 4.44 (@) . 6,66,00,000% % 5.76
M % 1,22,34,100% =. 0.37 (&) % 1,65,40,42,136 T 3. 7.65
5.% 1,386.14
6. % 1,235.77

T ( ue




IRRRA 31shaford
(Household Arithmetic)

4.0 YAEAsT (Review)

feguaT TeTeEHT GERA T THHM THEY

(@) 25 HATeT FHTIrH A % 500 T8 9 TIeT IR A Hd T 7

(@) U TS BIGIHl HeAl % 600 T8 A= 7 #Ae ATl Hed Bl T 7

() ATHEET AUH 5. 750 AT 10% A I &1 A H(q AT &7 ?

(&) % 500 H FATekATHT 2% G (481 Hd THH G 573 7 GeASH Hed Hid 878, 7
tfepep for, Qo TohW, 99 TRHATAT EATe ARTeT FElTaT e MabdT G | TEbT
YARTETE ETHT 3fA SaHT S gud e fastelt, 9T, Sfaw faerer weae fau
FATAT AT ATaRYd foharesare fedma T I8+ g |

HIGTSTHT &7 TR a7 FFFa7 daab FaNT 17 Faarza (online) areqaara aie s’
TH GlFeg | ATTHT GAAT FrATeet TRl [T AeqAas, Jekase YFaTl T7 T
FTIITTAT GifcreE &THT JURIT 95 T2 GSFTHT BT ATEATHE FATTH T~ §a

TTF F |
4.1 fas[eirer GUqErHT qEET @9 feaa (Household expenses

for use of electricity)

BT

T IR el Sueed RIS (99 daramad and Hedd &Y fa9d fHe
SHATATIAR FYh T IR TH G |
fafer 2095 /9/c w1 g@=T foer framm sy q¥o o Sewene feifea

o ST HEge IEEER
5 15 30 60
T UEDEY UEDEY UEDEg iR
@fe) T 9o | S o | AT Ak | S0 ok | AT o | S0 9k | AT FF | T O
®) ®) ®) ®) ®) ®) (®) (®)
0-20 30 0 50 4.00 75 5 125 6
21-30 50 6.50 75 6.50 100 6.50 125 6.50
31-50 50 8.00 75 8.00 100 8.00 125 8.00
51 — 100 75 9.50 100 9.50 125 9.50 150 9.50
101 - 250 100 9.50 125 9.50 150 9.50 200 9.50
250 s=7 Wty | 150 11.00 175 11.00 200 11.00 250 11.00
qie: b gitgawesr qiews gFHT Ii Jifae 20 fEaiare-gvar: Jiqay=T a&r @qd TRHr 1
&g 20 FFarare-gver: gireaw#l g7 ye® & 3.00 97 Jiea# a7 ard g |

%O ) T, & 3




HITIIPT HE a¥ T THHT foed AT LT [GZUHT TITEE GFImHT FEATHISHT ATEe e
AR T

fer ar afawg |
(@) TeguH fasere o &1 :
H‘%T-ﬂ’o}ﬁ' ﬁ' ” HEA ELECTRICITY BILL

BRANCH: THIMI DCS
(@) [oIAATAR BT THATH  BILL HTHEVERR: 1RG-2078

ﬂE‘{ G W W P BHO :13560822478000178

SCHO: 982.24.066
W° TR>EL: I eTHarep;  CONSUMER ID% 13714
) ?‘F{ CATG: DOMESTIC(A-15AY
HeY SIS U ?
Rk 9 HAME: - SUWARNA. PRAVA  GURA
() | AT 7 e aiowet M
a,;&-.‘- qﬁ? Péﬁl?‘r gad HETER HO:37281

MF e 1.88  STATUSIHOR

B
g
?
3
2
2
&
4

iy 2 L (gl n 2
i ki imitde bBb SR bl hlbild G ki) | Guh kN sk padp i B 19

ﬂ'Q‘oF\r T Giepreg, ? fPP.LORD:  15.E0
@) 79 fgaaTar gAaH e g N S
PREU RDG: X el .. B i B 8.
STehaTad Hid e UNITS - ¢ 526 Tt
, RECORDED DMD: . 6B ce e B T | g
Tl BILLABLE DMD: 15.68 A Sae ]
(A)  AUTZH! SAT TS ENERGY CHGS: | 5241.6@ |4
S e DEMAND - CHES: 8. 88 R e I |
e tNE SUBSIDY CHES: -  §.68 i
Heqe Fad feard MINIMUM CHES: = 175.08 i
' OTHER * THBS. : 8.66 w E
T 7 MTR RENT AMT: 9,60 ' h
v CURREMT AMT = S416. 68 N
(@) foerar SASl Oob Fie ARREARS AMT : -0, 54
Trg 7 BILL AMOUNT : = 5415.96
o) =R Teae w2 SEM. IDAZ6928573 WER: 1, 16
TIRTETHT FITET AT READER{METERREADER 9807

(Minimum charge)
AT & qMRwg 7 Z9l qe (energy charge) ST=ITel & vk 7

(F) qUEATS fHaR aTe YARTH ATgUsHl @=nfaa dfamare fav foaaer &7 & faaw
Il TTRTH T, 7

() quUred e frevare gt wHHuE faermr Sfedfad wede Fa<r feara wiwsr
gl ?

(@ 9 [aaaTar &9 tafaar faex Rfgg wowr &g 7

fafg Rovs/9/c AT @l faud fAowe ammTEr Q¥o S Sowdare i

fagd ITHTFT Hedd RATAR Teeddad ((a37a ) [99q @9d TaradHl ek
feaTaR fafas T

717, FET < ( <9




faferg wr afvar (5 aftTaga @i

fa | femew | (@R fafere w afam
ESED gfve ©)
1. 0-20 0.00 |=raw ook . 30 @R T TSI AehaTaddl HEdd
AT
2. | 213f@30 6.50 | wgrem e @ ¥ 50 AR T
RIGECE ] . iz
> it Yo ¢ 20 AfTeaw T gfq afe & 3721 7
fa@ 30 affeasdea gfage % 6.50 # T qedqd
AR
3. | 313f@50 8.00 | =W e : & 50 @ T
ES Tt ek : 20 FAeaH vid gfve % 3
o 21 FHesta 30 AeawaH Fidgfde ¥ 6.50
o 31FMasfa 50 AHea+a Yiaaide & 8.00 &
Tl HEgd A
4. | 513f@ 100 9.50 |=mew ew : ® 75 @ T
AFTea TSI Y : 20 Fiea ufq afve % 3
e 21 Fivesf@ 30 FideawH®! giadide & 6.50
e 31 Ffiveafa 50 giqeaww giaaiqe = 8.00
e 51 Ffvest@ 100 Fedawqa Yid Af+e & 9.50
BT TTA AT
5. [1012f@250 | 950 | =gerw e : ¥ 100 AR ¥
AR TSt Yeaw : 20 AT 9iq giee T 3
e 21 Fiveafa 30 gidear®! giq Ifve & 6.50
e 31 FiMasf@ 50 AfTeaw e gid Ife % 8.00
e 51 Afqesf@ 250 Aea+H=®! gfd e % 9.50
FT A HEHA AR
W)

TV, T <




250 sTwaT 11.00 | ~gtew e : &, 150 @1 T

ATt gast qed ¢ 20 e 9fq e v 3
o 21 Ffvest@ 30 Aea+ e 9iq Ife & 6.50
e 31 FHesf@ 50 FHea#H! 9iq e %. 8.00
o 51 Afesfa 250 afteawian ufa afe 5. 9.50
e 251 Fiveafa AT % 11.00 #T ol HeqA
AT

400 giewwar | 12.00 | paew o ;3. 175 @0 R
GlE Zasl oo ¢ 1 3@ 20 IMeawH giq g % 3
21 afvezfa 30 afeawar gfa afe = 6.50
31 giveafa 50 giTear® gid gf+e & 8.00
51 feafa 150 AAeaw el gid e & 9.50
151 giveafa 250 AfTearH Jid IHe
% 10.00
e 251 Fffesfa 400 afeawar gia qfe
% 11.00 &7 &l HEHA ATH
e 400 Afesfa AT @aaqHT % 12.00 yid
I(aH Tl HEFA AR

A1 . qd gepreer 15, 30 7 60 ufmgeesr fafag afed &1

IHT [ATTTHEIATHT TTEehel HEHA IHRTIaT [AFATTER e AT SAATATR] AT TTeh!

< -

1.
2.
3

ey Rfeg el fafae 7 feAtaT deda J¥h1CAT fad ThAE 2% T2 &

frey fefeg weer fafaer 8 off famafa 15 o feafasr weger gwrmaaT fassrmar
faey fifeg wear fafaer 16 &f fadsfa 30 of famaww fasr@ W gepmeHT foa
THHE! 5% I TEIX (FRATHT) AT

frev fefes wear fafaer 31 ff famafa 40 o fevawn fav@ weqer awhreaAT fao

~

TFAEH 10% 99 TER (SRETn) and
fey fefeg weer fafaer 41 o fam 3 60 o famaww fasa weqer awhewr faa
THHH 25% 9 TR (SARETHT) qe

faey fefeg e fafaer 60 off fewerem ofv fasrq weqe Favhrowr fomr ge=mm
TG THIET I fa=q FlaT | AT T AT THH GEAead TEhare GRHrRT
Tl e AFA I MRA T R &R & 500 &1 |

T (s




ATHT TXAT ST TRUH (TRl TSIl THATATAR AT [ IIaehorel Hedd a¥
¥ HIF Er | TEl Sl &THATH! (I TeTH &l IAqH Heqd I &l 7 RIS
TE | A A FEl faud @ud = Afd § 99 Hedd TS US| Hedd feqrd gar
AT JIIF AT IS 9T 9 STHNT AT A ek T qihvg, | BT T
faere faereorer fRex RRfes 9 T Iedars faed Heda adT & AT godr grarg
(IT) &7 FATeTs a9l YTAfAedTaT TEH e |

frere Weder frex fifge et fafaer us gwaifis svhTUAT e uTg, UH gwr AR 15
fETaw T RTCHT G2 T A9 faae ar gq, 15 faF afg gRrear skarr
AT 60 fad=rF R af Heda TARTCHT faaa TaeRorel ST aell fasfeilel d1ga Fed
T T I TS qeeb AN FaeT [HIHAT Ioei@ TRTH G |

REEETD

5 gftquT gt emarht freT siem iyt Twaur a3 fad. 2078 am q& afzArn

forrefian foretet frrTaTY TeaT feraeuTeT SMTEMTAT Aot TergesT o) | T o=

W:
aTaT wie® (PRESENT RDG) = 42973
Tt w=® (PREVIOUS RDG) = 42828
Jel faadr RDG 9=l READING A+ % |

(F) AHARIH] BRI TH HAlEATH Hiq I (a9 @ud U 7

(@) ST Hedqd Bid aRA U, 7

@M faer Rfeg 9usr fafae 5 of famwm weqa awpTed &1 w9 #fq = ge
qrgeAT ?

() afs faex Rfeg wuer fafaa 13 of femar weqa awre &1 99 &fq At
qTIITF IS, 7

(¥ afs faex ffeg wuer fafqer 22 of famar wede TERTCHT qU THEROT Hiq =t
StearT T 99w g 7

@) afs 39 faer Rfeg 9usr fafaa 39 off famam weqer I9RTUHT WU Hfa wFH
SteardT faq get 7

@ afg ey ffeg wusr fafaer 50 & fawr Fega RS & 99 99 97 I=Rated
FT THA AT [ TgaRTATs I3 I g 7 [@drd e |

&Y ) TIVTT, FET 3




HATEH
uEt  ETET wgE = 42973
ATt A3 = 42828
(%) JAHAIUTH] TR T HEATHT @ad AUH[ fa9d = (42973 — 42828) Iive
= 145 gf°e
(@) e T Ifedfad Hedqa a¥ w7+ 1,

T 145 e [=q @9 FUH FRU 5 THRIIR &A1 HUH (Hazed! amnT ar
GIq Afe TSN g1 " Faia 101-150 AT THeAT 95 | 9l
TEATAR @Ud 145 adTE THharsaT,

145 Fie = 20 Ffe + 10 Fie + 20 I + 95 Afe

Vol

%3 %650 %800 %9.50
ATH Teb = 3.100
STFT Zsil ek = 20 x 3+ 10 x 6.50 + 20 x 8.00 + 95 x %.9.50
=60+ 65+ 160 + 902.50
=%.1187.50

(101-150) HHEH =ATH ek = % 100

STFT HEdd = IAdH e + STFAT 91 9ok
= %100 + %.1187.50
=%.1287.50

@M ey Rfgg Wt Miqe 7 @awa Hegar qaa= AT a9 HE 2% g2
RIERTN
7gt At TFeERer 5 o &0 Heger eRTsT TUAT,
HEYAHT e THH = T 1287.50 1 2%

=% 128750 x 2

1
=% 25.75 %0

1T, T < ( EL S




(@) frEwsar, e e wewr fafaar 8 off famafa 15 o faafas weaa aeRTeaT
EEERGIEEEE I cle i
7et 13 o femar TweaRue fauq wedw swEE W @7 A9 faasaRet
% 1287.50 FHTIATE |
@ (Hawuar, faex fifee wewr fafaar 16 #f famsta 30 «f fadem Heqe TepTeAT
foret TaHepT 5% 99 TER faue |
TET AU 22 Wt faAHT faua "eqd aERTs &1 9 ST dR ST g |
IS FIRTST I SAaTT TR = %, 1,287.50 F1 5%

5
=% ) >
1,287.50 x 100

=% 64.38
(@) fer fifeg weeer fafaar 31 of famsfa 40 off feqawaar weqa gepmear faed ¥
FHFHN 10% 97 TER a1 |
FET THAR 39 T faF Heqed I¥RTIA AT STTHT

fTTa a9 =R (Sar TH) = & 1287.50 # 10%

=% 1,287.50 x 20

100
=% 128.75

@ omaar, frex Rfes wuar fafaer 40 o fo7 afeudls qeqa e foa ¥
FHEH 25% 99 TER AT |

7Et At TAFEROr 50 At faTAT faed Aedge TS 21 9,

Sitearrarad faqas A = % 1,287.50 1 10%
=7 128750 x 2>
=% 321.88
. SIRATEiEd I¥RTed 99 SHAT Heqd = . 1, 287.50 + ¥.321.88
=%. 1609.38

%% ) 7T, T §




B s a1 .

1. fEusafaw™n 5 ghaaT gst saTnt fHaT SEH TRUH SRERHT arTg Rt YT
fag 2078 wfveefe wrm wfgaswr frex fifes fguwr © | 7@ anforrat
HEQAASTE qA QIATHT TIAGERT IAL (TR

HieAT Fifa® | AR T AT A
fer ffeg @fqe) | 3528 3593 3700 3904 3980

>

(%) HSEY AlEATHT STHAT Hiq e [92a @ad 9, ?
(@) SFIREHRIP] TRHT T TET T FAHT FH (ooTedl FF e AieATH @I
UG, 7

2. aWW AEgd IwrEr fefafen seramn aue fem wivstoa e weee

ey i :
(F) ETAFT AZF : 2575, AlAE 7gF : 2472,

fqey e/ar ;5 Ui

frey fefeg wuet fafaer =ivar femmm wege T
(@) BTa® agF : 3036, AMfad qgH ¢ 2831,

fqar erar ¢ 15 uhR

fev ffeg wuar fafaer 4130 famwr weae aehTaaT
() BT w=F : 3603, AlEE wgF : 3204,

frax erwar @ 30 ufrrar

frey fefeg wuer fafaer 39 & fammm weger avRTTHT
() TR qgH ¢ 4311, ATiaE qSH : 3944,

fqer ear ;60 iR

frev fefeg 9ot fafaer 14 < femwm weqe gepTaT
(%) ETAH aTF : 5555, AiaF wTF : 5107,

fra erar : 30 ufreR

fez fefee wuan fafaer 17 o fammn wedar avpraer
() ETART qGH : 6452, AIfaF AqTF © 6443,

fqay emqar ;5 ufrar

faey Refee swuar fafaer 57 & famwr weger avhmoar

TIVT, T % ( TV




—EeCukcl

AT B T faaTeraerl 7 6 HigATeH! faeie! fae Tgeed T T@=Tdd dfgaare
e AR qUH IR fedre TR AT ®9H°T faaated Riesdrs s@rsae ™ |

1. (%) 65 A
2. (%) & 870.73
(&) & 3,782

(@) Ta=aT & AT T qIA=aT FH I
@) % 2,378.13 () & 3,381.40
(¥) % 4.833.15 (=) & 37.50

i:)

TV, T <



4.2 IS U@ EREE @=@r @@ (Household expenses

for use of water)

BT

5K

1
fegua 53 WIEY e

wiewedr @R fad T
gHEIHT HEgA &Y driee
ATIT T IR FITeEHqT
FAH T, et 1000 ferez

=1 g g3 |

(@) fae@r ®&T ®A  FERT
Joci TRTHT B ?

(@) faeEr ST THH BT G 7

(A1) TereAT Hic TFH G2 [aguH
e

(ar)  fererdT Hid THH
Stteamararad faqavsr 3
fopT grar 7

(¥ foemr aiedr @A
(Arrears) &id e 7

(=) eaddTeTIdehl (Sewerage)
e THH HId &S 7

@) 9 faaaaar foa feaa

e Afedr T Ffq e
T @9d AUl Sias, ?

T, HETT §

Kathmandu Upatyaka
Khanepani Limited

Branch: Tripureshwor
PAN No. : 600041601

&

PAYMENT DUPLICATE-RECEIPT

Receipt No.
Date

Customer ID
Connection No
Area No.
Name
Payment Mode
Cheque No
Arrears

Water Charges
Sewerage Charges

Meter Rent Charges :

Miscellanceous
Penalty

Rebate

Previous Balance
Bill Amount

Total To Be Paid
Total Amt Paid Rs.
Payment Period
Advance

Advance Rebute

Balance (After Paid) :

Received By

1115117730000577
2077-11-17
1115004313

20198

14C-17-55

Jana bikas pra.bi.
Cash

1083.00
100.00

50

0.00

0.00

200.50

13.95

0.00

1238.00
1424.55
1425.00

2077 Shrawan - 2077 Falgun
0.45

0.01

0.46
(rbhattarai - 3)

----- Computer Generated Receipt-----




FISATS! ITAHT @RI fAtHeS
e FEed, Beeax
2070 HTE0T 1 & AR WCH AEYA aT ATAHT

LIECRIER | ATH ITHAT
(v ) (fram)
TATH FIH T T TR £2T SR
TR 4 () | srerean (af 1000 fraem =
" 10000 10 100 32
Y, 27000 27 1,910 71
1" 56000 56 3,960 71
15" 155000 155 10,950 71
2" 320000 320 22,600 71
3" 881000 881 62,240 71
4" 1810000 1810 1,27,865 71

T2 3UYFT HEGTHT HETHIA [o7a STTTH G HATTIash! 509% o7 TegeT FTH 57 & |

framsTare Y5 g==rer arz7ar Faaw 10000 faee seiq 10 Ff+e gt (1 3f+7e = 1000
feav) @qa el & | @7 dararad 50% TEH 99 T HEqd [FEeT TRUE F |

AR HEde AT &9 g d9T SRer (99 T&qR) dahl qiedrHr g&dqd
TREHITSTH B &

TFAAT (e faaror 9ueer ffaen) g/ Siamn

afeddr ¥ e AfeAra 3% Te

R IELIEED EEEREIE
e HigATT 10% wifeamar
qi=t AfeATT 20% StfearaT
qi=t AfEATHT T 50% wifeamar

\Te} ) T, FET 3




| ST

s T WISSIRT U120 SIS TR TEIETTRT ST o At aier fre fefee wet 3754
qrEal | afe wW Afgwn fret fifee et 3727 fomlt v gt damemadent 50% TwRatRaHt
= AiEATRT FEGd Hid &0 ? FTGT ATATWA HEhe J¥hTTHT R Tfuat fodus ? o= ameTE ™ |

AT
g8l el Agw (Present reading) = 3,754
Arferserl 9g% (Previous reading) = 3,727
gad 9l = 3754 — 3727
=27 afte
=IaH 10 AfHe (10000 ferex) &1 77 =%, 100
Tet 27 afte = 10 afie + 17 gfe
FATH n%:\lq}r %100 >%11I;ﬁ1€ % 32 BT A
. ST WE"gE = 100 + 17 x 32
= 100 + 544
= %.644
% 644583 50%
=644 Xm
= %.322
ST [T ThH = 644 + 5.322
= %.966
I, AT T T STHRT AT = HgAThT JHRTSIIT Hedd = & 966
Iie FAAT fae faaqeer quHl ST AlEAnTT Hegd WaEdT IRAT HIHATER fad
THHDT 3% P& & g,
P THH = & 966 &1 3%
% 966 x %
=%.28.98
-, WEIETS ST AlEATHT "edd AvRTgal faqdT TFH = % 966 — T 28.98
=% 937.02

T HATATIAh HEdeA

TIVTT, HET § ( A




BEEETEN

T T+ AT TS0 ATEHE Ardel RIAWHAT H WA 5771 123 gfie ot @ wos |
forer ferreor o <t wlgThiE wEEe qyRTeR oA SR wfa 't sfamr are 2
AMETRH |
SEIBIC]

ST @9 9Tl = 123 gie

=IFa" 56 e (56000 ferey) am¥r guqarads deqd = & 3,960
Jgf 123 IgiHe =56 A + (123 — 56) AHe
:56?11%1?:+67?1ﬁ?5

: :

FATH Hegd 5. 3960 glqufde v 71 @1 @
o, STHAT HegeT = % 3960 + 67 x ®.71
=% 8717

50% &1 HaTeIcehl Hedqd = 8,717 &1 50%

_ S0
= 8717 x g

_ 8717

)

%. 4358.50

% 8717 +%. 4358.50

%. 13,075.50

forer faawor suer =rer AfetaT fae (GepTuAT fad THer 10% 99 IR (Sfar)
AT, |

I, AT TFH = % 13075.50 FT 10%

= 13,075.50 x 10

100
=% 1,307.55

g AT fad T

R ) TIVTT, FET 3




. Eougesy

1. AT TCHT Y5 T GEUTHIRT 12T ATZH ASH TR T | ITRT TTHT AT AT
frex fefee et gt sig= (Present reading) 4225 @)\ afe afes st (Previous
reading) 4225 G ¥ 4197 WHE WA AMIS TSHT Ihatad Weqd avferamtat
HTEITTHT AR TIAGE FHTI TR
(%) FIfaerer 3T AfeATHr 50% T JATATId Hid Heqd fa{ad s ?

(@) ST ol T Hid g 7

@ foer faazor quesr qfedr T ST AfgAaT foae IeRaH Fifudre wfq weda
THTSTIE, 7

(=) fae faaver quer 9 AiEAET qeqd aERTUHT I B TRH fadae 7

2. UIAT G 15" H qET AEAEE @AUHT et aigwmn afs w5 oF afgamr
SFT 423 e T @A HUD WA STTTE TSAT [TSUHT @EUTHT Hg8e aX aTierentant
HTITLAT TAHRT TH THIIH TR |
(F) IHKT HEATHT A HATHEAR! STHAT HedA I & 6 7
@) afg faer faawor sur o=t AfeaifaT S AfeATer AT Hedqe JERTCHT Hie

Hftrat e fadde 7

— A

(%) . 338 (@) & 1,014 (M) . 983.58 (e = 1,014
() ®. 44,967 (@) & 53,960.40

e, 5 < (@




4.3 AR TR BRI HH! fedre

(Household expenses for use of telephone)

|| e

fasues! faa qead T TAH JIAewdhl IR (ARl -

Nepal Telecom

{Mepal Doorsanchar Company Limited

Trarsacoon No Tiet4zIeRY

Customer Company’s Name
hega Account No
Subscnpmon Number 5
Paymen: Type

Bail of Basakn Jesma of 2078 Chaira of 2077

TAX INVOICE TPIN/PAN : 300044614
Invoice No  RZI0673414%06817 o _D;IPIB\&IJ- T EA Y e it
6001190372 Customar's TRPINPIN
015531957 Suis T
PAYMENT/ADVANCE PAYMENT Paymi

VATINPR;

5834
000
090
009
0.00
000
o0o0

Chasge tems Charge(NPR) TSCINPR)
Bill Amount 404 01 5252
Eine 721 000
Mamtenance 000 000
Rebate 0o 000
Adjustment 000 000
Agvance 182 000
aT o.00 ooo
Sum Amoun: 41314 5252
Invosce Amount 525.00
IPTV Cash Recewed 000
Todal Recevabe Amount 525.00

52500 Relun Amount  Rs ojpo’T R

Recewed Amountiin words)

Counter Thecho

Five Hundred And Twenty Five Rupees Only

Received By

Note In case of Depost and Advance Payment. th:s mvoice is conssdered as Receip! as well IPTV Tax invoice is

provided by NT Parners Billing System

(&) faed & & faere I TRUH S 7
(@) TaeH ged AT9glg HXATad Hid Ifqerd THH MaUHl 3 7
(T) STFAT HEHA Hid G 7
w1y Sfeafad faet local call tariff 1 &1 1 Local call 1 [HaHeaR =ATH 175 FHeAehi
Heqd & 200 T IIUTe Uid % 5.1 F1 3l 99 Hedd ([6dTd g | UTeehel STFHT HeAeh]
HTIRHT [EHT AUH] He g ARl 13% 99 THH a1 qedb (AT IUAed TRIIA BT
TS edh) (98, | AT ehatead! Edra TUH! STFAT Hegqdd 13% Aed Atagig &2

No Of Copy

1[0nginai]

ATAAR] THH AT GIPRATs Ao WY HTITIE, |

mrder & 7eqe (TC) = =FATH HeqeT + 97 HeqeT
gar ik (TSC) = %7 Hagesl 13%
qg Adig &< (VAT) @7 = (C + TSC) #r 13%
5w 72ger = C + TSC + VAT w7

oy )

TV, T <



AUt dferrmet Sf.a.aw e (GSM Prepaid) &amet #gqd aX

&4 SEIGIEARS Tk
1 |qurer fasmer qeastad | % 1.50 gfq fAAe
®IA T (On-Net call)
T STAFHF! Teakanes |F 2 gfq faae

®i TaT (off-Net call)

2. |uwguwud a4

TR TH.TH UH Ta(

% 1 9fq vg.uq.uq. (@fasas

AT TH.TH. T a0

¥ 1.259fq Tq.UH.UH (A

TITAT TH.TH.TH.TTa))

% 5 gld tq.uH. U, (Ferined

=

3. |=dr 7 ufear Far (FNF

Service)

% 0.70 gfq A= Fer™r 5 =g

4. | Video call charge

¥ 2 giq fa=e

AU 2Rt f.g@ ow qrede (GSM postpaid) dam 7gqd aX

w4, HaATH THT X JUWT g4 GRY | A1) JOT g qR | UAAH ed
(Peak hour) (Off peak hour) (I\ﬁlé)ﬁttgly
6:00 AQ/IM- 18:00 | 10:00 ,IZ\II\\/I/I -6:00 charge)
1. | qurer afaswen % 1 9fq fade | % 0.55 gfq fawe [ €. 300
TIARAT BT TaT
(On-net call)
T dfAepHH dead |F 1.5 uiq fave (% 1.5 ufd fame
Fifex ®IF TaT
(Off-net call)
2. |tquHUg o AT efeTeF AP TEahiHa TH.TH.Tq
Short message service MEIR RS AR
(SMS) FeaIted  TRET TE.UH.Ug  Tar
% 5 9fd T9.0H.T4.
3. |=rft T ufvarfe=ar | %, 0.55 yfq faqe s & sHraw
a1 FNF Service
4. | Video call charge % 2 gfg faae

TV, T §

94




ATE 1. AT AT Wede SYHT HT FHIALT TMRTH B |

2. TH HEHAH! HHAM 13% fawH Far ek (Telecom Service Charge
13%) ¥ wea #qdgig #¥ (Value Added Tax) 13% s | [ 2075 =mawr 1
afg @ T |

3. fa®w FaT 9ok 13% ¥ HF ATAgTg F2 13% SIS &7 TS WehHAT 2%
@faca &= [Ownership Tax (OT)] @& | [2077 #Ma9 1 Tdafg AR] TUH

4, WU fAHH, TITT ISR AR website www.ntc.net.np =me fa=qa
STAERT fad Afees; |

General Notice:
Please pay your bills on time to avoid call restriction b Credit Control System.

To know due amount and available credit limit, please type CB for GSM/CDMA Postpaid
and send sms to 1415, CB*PSTN Number and send sms to 1545.

13% TSC & 13% VAT will applied as per Government rule from 1st Shrawan 2075.

GSM/CDMA Outgoing calls will be blocked (1-Way bar) after finishing remaining credit lim-
it. Outgoing and incoming both calls will be blocked (2-Way bar) on crossing 90 days of
1-way bar.

Both Outgoing and Incoming calls will be blocked (2-Way bar)) automatically in PSTN after
finishing remaining credit limit.

For PSTN Numbers distributed from Soft Switches like NGN, IMS MSAN, MSAG: Meter read-
ing value remains same in each month bill statement; local calls are charged based on call
data record (CDR) not on meter reading.

To download monthly Bill statement, please visit: http://gsmbl.ntc.net.np/ For any com-
plains, Please contact nearest customer care center or dial 191.1498.

2% Ownership Tax (OT) will be applied on every GSM and CDMA Postpaid mobile recharge
as per Government rule from 1st Shrawan 2077.

%

) T, BT <




| ST

PSTN afw™ agaeate U afgam 267 &d Sfawm Wus s,
(®) Tad HiedATHl AR FHA Heqd (TC) AT AR |
(@) ¥aT qeb (TSC) T AeF ATWalg #F2 (VAT) THH Eda T el |
(M) T HiGATH STHAT (AR Heqd F(d g ? Il ARl |
SEIBIC]
Tl Tk AIeATAN STEAT 267 F fARIA TRTHT TaeT G |

A 175 FAadd FAaH Teb = 3. 200 B

a9 267 @1 = 175 &1 + (267 — 175) &=
=175 & + 92 bt
\
WW?XIZOO gfd % & 1 &1 A 99 Heqd
- ®d Hegd (TC) =% 200+92x % 1
=% 200+% 92
=% 292
(@) Far ek (TSC) =%, 292 &1 13%

=3 292><£

100
=% 37.96
a1 oo (TSC) afedal & #eqa (C+ TSC) = %. 292 + % 37.96 = % 329.96

o HA ATATIg HY THH =3, 329.96 1 13%

— 320,96 x =

100
=% 42.89
() STFT H8qa = C + TSC + VAT %A
=292 +37.96 + 42.89
=% 372.85
TII IHT HiedATeh! STFAT AR Hedd & 372.85 7 |

TIVT, T % (




IBleq AT

STHAT ef = 267 &1

Afdfead & = 267 — 175 = 92 &

%d Heqd (TC) = =AdH Hedd + AfdRad Heqad
=% 200+% 92x%x1
=% 292

TSC 7 VAT afedat weda = TC x 113% x 113%

_ 113 _ 113
=292 350 * 100
=% 372.85

BTN

e afsant stt.ge.uw. (GSM) fiire |iamgs &t swaa ©. 100 Y feast wdane s
et grafrea AaTTE Hfa st s Talktime (Voice Call) ST 7+ T69% ? 39
% 100 1 wHE: R AR Q@1 Tew (TSC) 13% wex afwafg #X 13% T &@nthea
T (OT) 2% @wmaw afewat & | afe NT Network B & Voice Call et = 1.50
gfcfimeat I ek AH WA Fia fe FLE (Voice Call) T frew ? aam smeTRE |

AE
QIR a1 T (TSC) = & 13%
qA Aieig w3 (VAT) = 13%
e #2 (OT) = 2%
fe=rst 7w =% 100

AT, OT ST ATTH e = F. X

L X+ X B 2% =% 100

aw,x+xx1%) =100

102x _
' 100 =100

- Xx=098.04
®fe, A 13% VAT oIS sAferel feh = 3.
- y+y® 13% =98.04
13
qg4T, y +y X 100 = 98.04

AT, 11150 =98.04

. y=86.76

SREI

g ) T, & 3




T |,
AT, 13% TSC wF s Al ook = %. 7
7+ ® 13% =% 86.76

13
qA4T 2+ 2% {00 =86.76

2Ll 1110%2 86.76

- 2=76.78
qad & 100 #r =TSt & %, 76.78 a=mewad Talk time 9331 & |
AT AfAFHE ACAFTT BT el T HRHMT T & 1.50 g fovasr vl oo
NIECH!
- ¢ N 76.78
- B 76.78 & IR T AgT WA = 755 (A
= 51.19 fq=e

agd & 100 1 =S FTE TANT T T STABHB! TabidT B9 %o el 51.10
fAeE TR T 918 W |

. Eoe®y |
1. TR O JeE qfge afawm e fifeg w1t g s 4444 Tt
FTF 3992 BE
) STHAT id & AR TRUS, ?

) dfedr 175 wael & 200 T 99 9id Fdd 5.1 F 3d &a 7eqd (TC)
HT E7 7

() HAT eob T HeA AAF(G FR IHA feard THard |
(&) A AfAFlg FX dlger! ST A de [@9re THard

2. frma afame e @ar e (TSC) 13% T ngawaa;%wlS%%r%aaﬁ
(STet dfedr 175 &l & 200 T TS Iiq FaAdl &1 F XA Tedqd 388 1)
%) 550 & (@) 695 &t (M) 793 &1

3. ufgar 175 @ & 200 T qufss afd wahl Tl F A 9gqd 950 | qar ek
(TSC) T weu sifwafg #T omT T a« fagust geomn &fq Fa@ afqmm ™
aferes ?

&) 5.275 (@) %. 695 () . 890

e, 5 < (e




4,  dfedr 175 ®A®r & 200 ¥ ARG Iq FAR! T.1 F T T2 dd I8 | qa
9Tk (TSC) 10% ¥ 13% AT ATgig FATed %.696.08 Hedd I8 W &I Fel
afam Tiusr @

5. A9 Ifa®H Sirud.uH. (GSM) dredg (Postpaid) #rETsd FaTsr=aiid =
e 9Te (Rental charge) . 300 @V | 9 TehAT AR HaAT Teeb 13% 99
g TS qebHT 13% HeA AMI(g FR AN | T g AT STFAT HEqAHT T
2% @A & (OT) AFg 9 drede faH TARTEdrd dIide &IAT FTaH Hid
HEqd A¥hTS T6 7 T Mgl |

— e

1.(%) 452 %< 1.@) =477 1.(m) ®.47.70,%.68.21 1.(%) ¥.592.91

2.(®) ®.714.73 2.9@) %.894.96 2.7 ¥.1016.77
3.(%) 250 &1 3.@) 670 & 3. 865 &
4. 535 % 5.%.390.73

O ) TIVTT, FET 3




4.4 TR e T W Eaw

(Calculation of amount of taxi meter)

|| e

frefafed geaaT Sawa THaY

(F) & TUEA Ueh TATAATE AT TATTAT TH AT TART TAATHT 3 7

(@) TR ATSTEIFR] oAl ITEl F TETATH B ¢

(M) BT ATadre (aTRTeeaiael #radad AT fHey &fq #1198 W 5 7 a9
FEIIHT ATHERI F1are HAL 3T A, !

FE SFAT TARTHT ATSH ATRIE® HeX WS TIRTHT T fHex e AWiuar afq

T | e SIS TRUSH TATRIEEH AISTETH] UhEqdl I g5 ¥ SN JEATaT

qf SY I g | QTR ATST ¥ fHerEEEeAT T AdRr URET AT S I

TSR ARTHT TATRIT THRAfed AfThel IMher Te<l FTATTIAT T[ATET T Fiheg |

AT U e Aradre a9, [Nepal Bureau of Standards of Metrology (NBSM)]

%1 Website: nbsm.gov.np #T AME@THT ZATHRIT SRR AHATAEd  AIMARMET Ioot@

TRTHT &

(T Il TRTH HISTEY FHIATAR IRacT HILEH g7 T, |)

fereT 6 srsre=aT dfeg AT 9 TS AT 9 =T Ui {8t 6 asiqed
qEh W 1 %14 FqEp W0 % 21

gfq 200 fHex : % 7.80 @ fedredr 9fq | 9fd 200 fex : & 11.70 =T fedmesr giq
fp.frar & 39 au W gEwr 1 km &0 | fo.fA @ 5 58.50 99 T bl 1 km &l

qreree @ . 53 qremEr - 5 79.50

7 gidfpaligatal HISTeY .39 9 Yidfparigetes ATSEY %. 58.50
q@TsaTel ATST (Waiting charge) 3% : %. | T@Tsara! wreT (Waiting charge)
7.80 9t 2 fAie 3. & 11.70 9fq 2 fAve

717, FEIT < ( 9




BEEETE

AR FeAEE Jedefa qaaaewar 6 . f @ aen W I afew | g
AT e Faw €14 T TEafs afd 200 frea €.7.80 &1 X« Wiet U | amtet
w1 I 10 e aameft waigat ot TEen W Saend ©.7.80 gt 2 fmeswr e

WIST afe W e sen fa wiet fafvem ? e wigm )

THTI

IATH (Fohl) Teb = 3. 14
TATHR TEH T =6 km
=6 %1000 m
= 6000 m
200 fHez®! wrer = %, 7.80

- _ . 780
1 AT ATt =% 360
6000 frzar smar = 220 <6000 =% 234
TATHRI TEIaTIdsl Hedd (Waiting charge) = 7%) x 10
=339
ferwTeRATerer fqver STFT 9TeT = 14 + 234 + 39
=% 287
aepieues qfeeT
ol X (FIATH eh) =% 14
ERIESTIRICCAN] = 6 km
gfq fe. Fa. T wreT =% 39
TATRIT qETUHT THT = 10 e
gfq 2 fAee JE@UHr weey = %, 7.80
10 fAe q@iuaT A1t =F.%0X10=€.39
STHAT ATST =% 14+39%x6+39
=% 14+234+39
=% 287

c?)

T, T $



B o o

1.

fytrs dremgereRl 2,100 ®T U3l Rt T fouR | Hreut Sfeeatad Far eeh, T
ATafg FT IO TR FBETHISTHT T THe |

ATl FISHTSIPT qAT ATIaREE THI (o Rasy 9 ferealtaes aami
S | AT TR el ~ATH %14 ¥ ogquig 9iq 200 fHezar %.7.80 &1
WA TEST AU | ATATRT FHHAAT I 6 AW TaTRIT g@iuama %.7.80 wfd 2
FAeaa! feqra WISt AR 9o AATIe STHT Hid ATeT faead 7 fedma T e |
gftaer wadR STdeig Aladur aarEed 18 feditier amm TRaq | e
AR e %14 T 39dig 9id 200 MHe®l %.7.80 &1 T ATST (@0 |
IMATHT FHHAT 39 20 fae TRt q@iuara €.7.80 gfq 2 faveesr feam gar
gftaer STFT Ffq 9reT faqaes 7 fedmer e |

Tq TEHT Ifeeflad AigETeE et 38 aen TR aarrt wret

T (km ) RED] afduR FHET THT AT
(waiting time) (Faeresm)
(%) 6 ferer 8 &St 15
@) 15 fagar 3:30 a= 10
(M 7.5 qer 11 &t -
(&) 8.75 faem™ 4 9= 7

FART 10 FA¥e q@iuy el arem e &.228.50 AT faduis | I aarair
AT YA TR ez =aAaH %.14, cagais gfd 200 fHeza %.7.80 %1 a3 ¥
TR T@Edd %.7.80 9iq 2 fA-CHl qHdR feqmaare WISl 3@Ug A
FANTA STHAT Bl [HeR I TR 7

HAAATT 12 e q@ius Fsided €.1027.20 [ il =fegd | 39
TATRIT =Tgarad TEHT %14, Fq9ig 9iq 200 el €.11.70 FT & T TR
q@iuarad %.11.70 9fq 2 fadesd are e A9 RAHAT ATHRIHT ST Hid
ez amr i 7 oar Sl |

1.%.388.40 2.%.794 3. (%) ¥.306.50 3.(|) %.638
3. () %.459.75 3.(e1) .573.83  4.45km 5. 16 km

T, T < ( g3




fafaa s

1.

M &. 7 TG FHATIT TIAT SATHART AT IRATR TS@IATHT ATIRHAT &, 4,50,000
TETAT 1% T FTebraT 10% T XA ATIFL ANG AT Il Bl AT [ {deg 7

Fid® ¥ 4,60,000 ATATST TH Tk A7 @GS 5. 5,500 A fas afg
¥, 4,50,000 I¥HET ATTHT 1% 2 AR 78S, I dibl ATTHT AR ATTHIEL
Hid WG ? Il AMSA |

FA FRATS AN ®TAT TR AT & 10 ATGAFHR ATRHET 2.5%,
&, 10 dr@=aT A/ ¥, 20 ATEGIEHE! ATRTHET 4%, %, 20 dAr@d=ar ’1ia %, 40

ATGIFAR] ATRTHIAT 5.25% T . 40 AT ATIR! ATRRTAIAT 12.75% HT a3

(%) ®. 7,60,000 (@) & 15,70,500 @M = 23,75,600 (=) % 55,75,000

% 3 @ 1 AT =TS 2 YFTHT 37l ATFRT AT 3¢ {&dqrer a1 & 50,000

1 FUHT FER AT Fq g5 7 Ale Iad ATSIAT 5% HX TGS & TR

TS F(d g, ?

qEad &, 7,520 A1 fFAeRt U9 aged stgfha ®wedr & 10,000 # fesht et 13% weu

wfvwafg wafi,

() JUATHRITA Hid At fqqae 2

(@) I9 PRIERAT TS Bid FIqeTd ATRT GTUs, ?

@ afg sEfwa AaH 30% e TR a=rw 9C Hed Aqdig FAfedd Hed Hid
geaT 7 THAATe I IITLT ATHT a1 T geal, I A Hed |

U3l ATeddrs % 1,50,000 AT fFR 10% ATHT fors faenl &l 77 Atadig &7

13% HiEd® Hea Hid g 7

T3l a&HT 20% Fe a5 13% Aed Afgig & @R & 9040 AT af=ral 9+

F(q FIAT e (TSR WS 7 AT ANSTRH |

TSl ATATAFATATE FAFTATH] [SATA TSl FFAX Hed ATAIG F THA &

22,600 9T fFei | IT GATAT @+ T ATHT THA SITS] Iod FFIER GaT [dendTals

I Atagfg Fafed & 25,990 AT 9=5 | GaT [dehdldl ITHEdars 90 Aragig

Fdled % 28,250 AT =g | A ATHALG F 13% WUH! ATIRAT (e fearar

TUET T

(@) feoR ATATARATET Ao ATIFIg FaATadh H(q FTATHT GHE TH 68 7

(@) GAT TR B AR TR T8, 7

Y

) TIVTT, FET 3




10.

11.

12.

13.

14.

15.

(M) HeA ATAF(G FRATIA H{q THH FIHRH] GIATAT STHT g, 7

() G AIR Hd THH Hed ATTIIg FRATId AXFRT BITAT STEAT TAIH
D

TF ST [l gaeaebsl AITgd dad s 22,000 & ¥ ST foshl Tedsl 0.75%

FHIT THH IR TATAT Alfers, A9 HeATHT . 6,24,000 T IrHE faeht

BaT P STFAT AT AR Hid &g 7 HIGF TATH B FIqerael AT

i, feare THE |

AT B TETTHT TS EUaTId SRHIA Toiraels Yodeh H{EAl HRATSIEe T

g THHH 3% FHAT GEATSE | QB F@Tdare Aitge STHT &, 75,000 fedre

A TeleedTs 5% Haad R = faanl Tl 3. 1 i€ 28 @@ 25 &9k 9=q

TG, T IHl TR FITHT fehl AUH Teg 7 Tal AMSHed |

T3aT HFIAlehl HATHIH! 25% oA & 1,50,000 T8 | FFIAI STFAT HATHTH!
65% @ (bonus) ATHT 15 ST FHATATS GIcdTed W&y aRTer &7 faaee
T T TR, A9 8¥ FHARI Bid FGAT S 9T T A argar ¢ feare
TR 9] TSR |

TIT kel Ueh FATHT bl HATRTR! 55% =TATT (bonus) = SgehAT HIART

275 ST FHATT JcAehdTs %, 65,000 HT &2l fqawer T i e 99 91 9%
Fl STEAT I FATRT TH e 7

T3ar faiee gaame® FFrel % 100 99 3,50,000 frar Fawwed efvaergd T
I.P.O. |71 w¥err 250 febam ¥R B | A o I Ay % 9,00,00,000
HATHRT THT AFLATAT 40% 12 araAter (dividend) fe Mo g 99 Ta g1

>

o

BRI STFAT Bl ATHILT TS WUSHA 7 [edrd T 91 RS erd |
ast atfersrr 5 g et ey Sem TR av demeRfE srEsEEER
ﬁﬁﬁ%@ﬁ?@@:

HfgaT EFIIcc) EF) FAR qee o CRIcS
fyat fifeg | 1577 | 1622 | 1647 | 1662 | 1689 | 1731

ARt arteerar afe faex Rfss v wfearer afaw a9 wuer @y 99 ad9m

(®) SIS HiedATang FES HiedTawq Hid Hid e [Ggd gad qUs, ?

T, T < ( g4




16.

17.

18.

19.

(@) A ATEATH oA AT qET (q9gq Feqd Bare g7 T B g7 7

() T AT foaadr FerwaT 9 T9d 7eqd 358 ¥ FA WY 7

(7)) S5 AlEATH HEHdA AARH! 13 T RT3 &l 9 H(q Faat [q = &= ?
(3) ER AlEATH Aedd ATIA 27 A TR T&T STHAT Hid Hedqd (a7
() @IS HieATH Hedd Hiide 5 T fa+ TCHAT F(q THA AaqF T8 7

Y4 T79 919 ST TRUH UZel areeddl ST#T 58,000 fefex o+l @dd gwg A
ferer farareor \uepr =T AieAias Weda GYRTCAT STFAT Hiq Heqd fade ? 50%
T AR Hedd Il RSHard |

afgdr 175 %H1 %200 ¥ FHU(S Tid wAdl .1 & o 99 fFara gar 10%
FaT 9Tek (TSC) T 13% VAT |fed [HeawiisTHe! AR AT ST Hid o
S5, feamd TeT |

(&) 275 & (@) 325 & (1) 469 &

afgdr 175 werdr 200 T qHdle Iid Fefebl .1 %l a3 99 fedre ga1 10% dar
9Tk (TSC) T 13% VAT afed da Sfear@d STHT Hedd I&&T B e a(AhI
TRTs, fEdme T 9T dRISErd |

(%) & 766.14 (@) % 893.83 (M) % 1021.52 (=) ® 1149.21

TATHIT qI@Igehd ITAT T&T FEHT ATRIT Hewel =IHaH & 14 T @@ats 9fa 200
faert . 7.80 &1 Xl WIST W@IUS A MFAGHITTHE! ATATHAT AR THaAT
HT Heqd I& erdl ? Il AMS el

(%) 4 km @) 9 km @M 13 km (=) 15 km

%

) TIVTT, FET 3




— Rl

15.

17.
18.

% 42,000 2. 10% 3 (%) & 19,000

@) & 47,820 3. () = 84,719 3 (=) % 3,70,812.50
% 4,000 T= 3,800 5. (&%) ® 1,13,00 5. (@) 32.98%

M % 7,910 5. (&) A 6.91% 6. % 1,86,450

% 2,000 8. (&) % 20,000 @) & 2,000

M = 3,250 (&) % 260

% 2,66,680 ¥ 0.21%10. = 27000 11. = 1,21,83,750

% 26,000 13. =* 3,25,00,000 14. = 25,714.29

(%) 315 45 units, ¥R 25 units,ATST 15 units, T&T 27 units, ¥-™TST 42 units
(@) 318, % 33250 (M) @rgH, ¥ 75 (=7r) % 332.50 faaaTan
(3) = 152.25 =) %. 300.86 16. % 6,783.15

() & 383.07 @) % 446.92 (M % 630.79

() 575 % 17. (@) 675%d (M) 775 %A

(&) 875 &t 19. %) = 170 (@) % 365

(M) = 521 (") % 599

T, T < C gV




m 351t (Area)

5.0 YRadI®d (Review)

YT FHEAT [THISTT HE &84 | Yoo THEA Udh UhAal (A9 Ra=ia & | qolrasehl
9 fAEr | FEr ST a1 7 w0 BT 95T TR

o PASIHT AFAE APl ATT SRR AUAT Sad (AoTaTs GHaTg FIs
(Equilateral triangle) s+, |

o PISSTRT T TSIl YTl ATT SRTER UHT I PAASTeATE THIgaTg st
(Isosceles triangle) 9=, |

o PASTRT AT qATHT AT F¥eh ek HUHT FaHT (ATTs fauwamg Frest
(Scalene triangle) w5 |

5.1 fquweng Prgsiat &%« (Area of scalene triangle)

BT

fegus! ST oeqae T T SR THR ¢

AT, frsT ABC B, STa@T 95 BC = a U1, CA=b U#g TAB = c U#E T | ofiifawg
A aTe HTgrR A1 BC AT AD L BC faf=rgs! & | g i BC A1 DC &I A19ers X
TsTg "1 BD = (a—X) U#E &7 | fqst ABC &1 3= AD = h | |

#a frst ABC &1 alifafd (P) =a+ b + ¢ T a9 o1d giefafa
©)=5 =20 e
FET FHHO (9751 ADB AT

AD? + BD? = AB2 A
qa h? + (a-x)?=c?

AgaT 2= = (@=X)? oovvreerrnnn, () ° Y

%f¢ @He ft ADC A h
AD? + DC? = AC?

(4~ ) 7HTT, T §




qIar h? + x> = b?

AT N2 =2 =X e (ii)

FHET (i) T (ii) a1

CC—(a=-x)y=b-x
dgar 2 =b?-x2+ (a—x)?
dgar c2=b?-x2+a?-2ax +x?
agar 2 =Db?+ a? - 2ax
agar  2ax = b+ a?-c?

_bP+at-¢
dqgar X = PO (iii)

S X BT AT THE (i) AT FfTeqma= e,

qqar B2 = b2 £b2++:2—02ﬁ

g 2 = - (faj b2 — c?)?

S 1) (ZZ + B — 2

gaar h? = QQab + a* + b* — c?agzab e

S R (Gl by — 61,[202 (- b)Y
R
a5 = %”*C

g a+b+c=2 Y

AIaT a+b=2s-c

FAfR ¢ Tarsar

AYAT a+b-c=2s-c-c

ggar a+b-c=25s-2c=2(s-c¢)
a+b-c=2(-¢) L. (vi)

T, HETT §




@ Wa+c-b=2s-2b=2(s-b) ... (vii)
b+c-a=2s-2a=2(s-a) e (viii)
FHIE (iv), (V), (vi), (vii) T (viii) aTe
hz:23><2(s—c)><2(s—b)><2(s—a)
4a2

16s(s—a) (s—=b) (s—¢)
= 4a°

ATar  h?

g = 2¥(s—a) (;—b) )

BTHIATS 9Tl 3,
Frst ABC #1 8l :%XBCXAD :%anh

Ll ax2B(s-a)(s-b)(s—¢)
2 a
—+/s(s—a)(s—b) (s—c)
-, Frst ABC &1 & = s(s—a) (s - D) (s - c¢) & uarg

foreg, BT awa TT AT 9,

faowarg Pttt &a®a = A[s(s—a) (s—Db) (s—C) & | &t 's' seraht a1
gfetafa &1 | ag«rg Heron's formula wifws |

BTN

T3 PR @t Rt satg &AE: 5 m 12 m. T 13 m. WG @t The o

AT
At a=5m, b=12mZc=13m

aefaferafa (s):a+g+cz5+1§+13m =15m

RO ) TIVTT, FET 3




AN,
Prestert éorher = VS(s—a) ((s—b) (s - ¢)
= /15(15-5) (15 - 12) (15 — 13) m?
=4/15x10x 3 x 2 m?

= /900 m?

=30 m?
REEEE
foguaT Ss{ST SAhe T SR D 10cm c
gﬁ 14 cm q,Q&\ 12 cm
fegua! =St ABCD A1 geTer favwarg fv(er & | AT oem B

AABCH, AB=c=16cm, BC=a=12cm AC=b=20cm

it (s) = 8504 = 122210 = o4 cm

AT,
AABC =1 &mer (A) = VS(s—2) (s—b) (s-c)
= \[24(24 = 12) ((24 - 20) (24 - 16)
=+/24 x12 x4 x 8
=/9216

=96 cm?

%t AACD T,
AHf AD=a=14cmCD=b=10cm ¥ AC=c=20cm

afufefafy () =80t C 14210420 -2 95 ¢
2 2 2
AACD #T &% (A) =+/s(s—a) (s—Db) (5—C)
= \[22(22 - 14) (22 = 10) (22 — 20)
=4/22 x8 x 12 x 2

=+[4224
=8+/66 cm?

TV, T §
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- P19st ABCD 1 & %ed = A, +A,
= (96 + 8+/66
=160.99 cm?

BT

T3 e FREEE fFREE 3 0 4 0 5 W oauaE B T w216
THIT © W IFA FLATER T T HiT &6 ? T AMSTR |

HTET

TET |IAT BIHTATRIHT [FARIEER qwTg,
a=3xmb=4xmzIc=5xm T |
o ety ()= AFDHC o XHAEIN -6y

2 2
STATTRT &% (A) = 216 m?

HAATEN,
PR FYaTETaT aawa (A) = VS(s—a) (s-b) (s-¢)
216 =+/6x(6x — 3X) (6x — 4x) (6x — 5X)
qgar 216 =4/6x x3X x 2X X X
dgear 216 =/36x"
qaqr 216 = 6%

qor 216 - X2
6
X=6
T HIATATRT [BRIEED TS

a=3x=3%x6=18m
b=4x=4x6=24m
c=5x=5x6=30m

%Y sl akfafq (P)=a+b+c
= (18 + 24 + 30) m
=72m

X ) T, T




| sTwma

&AwA 336 m? T afeffa 84 m WUHT TPaT AW Tt T8 fRms &g 26 m

T | I TTEHE! AT TEHAT [FATET ezt A1 Faem ™ |

THTT
Tet FrseR qredl aawRd (A) = 336 m?
afefafa (P) =84 m
T3l [hARTRl T+ (@) = 26 m
Fiehr Ferar famT (b)) =237 ¢ =7

. P
a9 srdaifafa (S) = = :% =42m
ETHIATS 9Tel B,

P=a+b+c

84 =26+b+c

991 b+c=(84-26)
dqgar  b+c=58
D =(58=C) o (i)
T SAe (A) = VS(s—a) (s—Db) (s-¢)
336 =+/42(42-26) (42-58+cC) (42-c)  [. &= (i) =me]
ggar 336 =4/42 x16 (c - 16) (42 -c)
agar 336 =4/672 (42x —c?-672 + 16¢C)

FAdH AT T,

AF4T (336)? =672 (—c2+58c—672)
112896

A4T W——c2+58c—672

gaar 168 +¢?-58c+672=0

gaar c2-58c+840=0

ggar  c>—(30+28)c+840=0

ggar ¢>-30c-28c+840=0

ggar ¢(c-30)-28(c-30)=0
ggar (c-30)(c-28)=0

TV, T §
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AT ¢c-30=0=c=30m

AT ¢c-28=0=c=28m

(@) & ¢ =30 FHEI (i) A FiTIT TR

b=(58m-30m)=28m

(@) 9F ¢ =28 mIHrE (i) AT qrq=ama Tar

b=58m-28m=30m

T A [FAREEH d¥arg 28 m T 30 m g5 |

BN s

1. fETE e SO AERY

(@) fawwemg st a= T & A, 7

(@) STl ATFATe qSle®dl aFTg AT pcm, g cm T rcm 9T Iad

Frystert srgaiefata & & 7

(M) fauHarg BT eFwd o @vmey 97 (Heron's formula) sieter< |
2. fezua fawmarg st et ot TSR

B 20 cm

N s 14 cm

15 cm

¥ )

@ M
‘0
6 cm &
N (@)
g cm
20 cm
e D E
13 cm
21 cm
F

T, T $



10.

11.

ﬁmmﬁaﬁaﬂmwm:

4cm 14 cm
N '\:o 10 cm
5em 12 cm

T3l AR ST (RS 3050 7 % ATaTaH B T I9a! Jiiafd 300
[HeY B | a0 SAWIMHI &TFRA Hid g, Tl AMSHa |

T3l AR ST fhaARTE® 12 : 17 : 25 %1 Aard# S ¥ 9iiAfd 540 ft
T | I SRR &R ao‘i%r@,waﬂﬂwﬁ'm

QW%TW EREIea T¢d|<|s@%% —aﬁaﬂvﬁm@??qﬁ“ﬁqﬁr&m a7

SHT AR AR BT greg, T FﬂTl—\Fl%W |

afefAfd 20 m T T3ar fRARTRT 719 9 m WURT UFel TSR Wbl &%
6+/5 M? & W Ik GcTehT alehl [hRIEE®! AT Ol AMS TR |

feguer aifthd Tebd o1, aHaTg S AR B, @
Aolewd! aFTg 'a’ cm fESu®! g | I dres! aikfafa 360
cm B 99 Heron's formula TR TR I TSl &% &id
&g, T AMS T -

el FATHFR TG THIATS Thagss T fagual  ,  28m

Fer T SETEUeRT B | o SETey S Sa SIS S
TFIR T A AT AteAw @ | dwew M|

STETRAT FEERT ST HIAS TE B AT TR | AT 0

ATHATIS Al WM ABCD &1 &kt &fq foir, ger B 40m ¢
ERICEEEE

> =~

%@Fr ATERHAT FATSUH TIal = ABCD &, S&d1 £C =90°, AB=9m, BC
=12m, CD=5m ¥ AD=8m B | S& =T ANTEHI AR i grey, Tl
Q\ \l

THTT ATIR AUHT P T FHAIA AAHSTH] AR aRTeR B, | [Tt qSleweehb!
FFETE 26 cm, 28 cm T 30 cm B | AT Iaq THHTR ATHSTH! ATIRB] AFS
28 cm B 99 IAE F(q gy, Tl AMSHa |

1T, T < ( R4




—

U3l FHISals HATAT (@Al FIAA AR HET [ATSHR ATRT TATSTR |
FALD] HETIATd I (TSR ATRIART @bl qvargehl A9 fquz fedre
THEE | @ Heron's formula T TaRT 791 39 FI9sTeRl &9 qal RS Tard
T HEATHT Y& Terd |

FUTSHT FTYIHT TS TATT Prrar fasrsr iy Preqstewet ahe feprer
IHT IR TAEH AR T SR | T IR q¥aTg T =ATSTEH]
A9 TR ATITRT FARART T TAN T AR (Hbreaeg | g4 dRETare
IR JaT THATH AR AT THRH T HEATHT J=qd TR |

qITEH O AT [GATAT AT TEhT TSR AT GEATSUR! STHITH! [FrARTEEH]
FEAta® AT [quR FTIET Sketch TR THeE | FYST#R TwheE aarsd

~ o~

oY i o\ o ~ N
AT [FARTEES! Ui ATEdgd ATIe® [TIeld T Fdd HUelhl HAHA

[T e |

— el

1. Tereers @sTed |
2. (%) 96 cm? (@) 24 cm () 84 cm (¥1) 126 cm?
3. (%) 13.27 cm? (@) 101.48 cm?
4. 2,598.07 m? 5. 9,000 ft2 6. 80.49 m?
7. 4m/7m 8. 56118.45 cm?
9. 180 m? 126 m?, 54 m? =el, 306 m? 10. 65.49 m?
11. 12 cm
% ) T, T




5.2 =R fm, 92 T fafaear &awa

(Area of four walls, floor and ceiling)

|| e

foramdi Sugaa FHEHT [aae gierd | fagusl o sEdied W gods THed qAH]
TP IAT FHETHT T&T THe
(®) TFHT HAAET THAAT qAE B 7

(@) FAGAT HAgewdl AR FF AT M3 by T AT &TRAGEaH B
FA FATH] GARA R(ER G, ATATHA T FHEH] AR TR |

|| a2

TETE, HISTE T EATEE ATHATRET FSTET THAT EN— !

qTE A fa Pramer e @Ten aNTSEE | P :3:3:3:1:1:1:1:G:'¢
IS, TR TR T =R o, E 7 Fafea QD

AR Il TSy | 7 [T

Sm

feireswen afrf FHER! Tk S oATChT T3l A 4m B
FIEH THAT o T qHPT [FAREEH AT F@T
FET TRTHT 3 -
TSThl TFTE (AB) =1=4m
FTe! AeTE (BC)=b=3m
H3TH =g (HC)=h=5m% |
SHATAR IHT F13TR 45 (ABCD) %1 &Fe (A))
=ABxBC=Ixbh=4x3=12m?
fafaeg®r &a®wa = I x b =12 m?

TIT, T < ( RV




=R fAaTHed TFTSiaRE 35 ATl AR

(A,)=2(AB x HC) =2 (I x h) =2 (4 x 5) = 40 2
=rersfaea 35 faamar éawa (A) =2 (BC x HC) =2 (b x h) =2 (3 x 5) = 30 m?
e = faa, 9 7 fafags &% =12+ 40+ 30+ 12= 94 m? &5 |

T3l ATIATHR HSHT FARATE AT, TFT 2 ¥ TSl [afdg g8 | ATdrshr
Frore fauira faemer faam 9f @R gsd | e 7 fafdedl &Fha 9fq
ENEL
it Feree,
TR (9Tl &R = FARATE ATTATHR (AATHT TAgh! ATRAR ARTHA
= ABGF &I &%« + CDEH &1 &% + BCHG &1 3%« + ADEF &I &%hd
=Ilxh+Ixh+bxh+bxh
=2lh + 2bh
=2h (1+b) &5 |
T2 ¥ fafdgst eawa= ABCD #I &% + EFGH #I &%
=lxb+Ixb=2Ib
= fiyar, w2 < fafag®r eawa = 2h(1 + b) + 2lb
= 2(hl + bh + Ib)
= 2(Ib + bh + hl)

BTN

TEE 6 M, WL 4 m T AT 3 M WUTH TIaT RIBTHT

(F) TEHl &ARA F &7, 7
(@) =R AT gaRd 941 dSed |
M =R T, 92 ? fafages aawd 9dq1 e aed |

THTHT

BT TIaT ATTATHRIR HISTehI
=g (1) =6 m
=rerg (b) =4 m
9=z (h)=3 m

e ) T, FET S




(%) 9 &ARA (A) =1xb
=6x4m?
=24 m?

@) =R faer dawe (A) = 2h (1 +b)
=2 x 3 (6 +4) m?
= (6 x 10) m? = 60 m?

@M, fafaeer aawe = (A)
BTHIEATS 418l 3,

HTSTRT T &Rl = FISTH! [afeTgel &he (A,)

=24 m?

=R T, 972 2 fafeeel dama = A + A, +A,
= (24 + 60 + 24) m?

=108 m?

Fepleqeh qfet
FISTH! AR T, 5 7 fafassr e

=2 (Ib + bh +1h)
=2(6x4+4x3+6x3)
=2 (24 +12+18)
=2x54

=108 m?

|| s

TIel BISTh TAFTg, TISE T I9E HAT 10 m,
8m I 3m g | & FEWE AT 2 M T AL
1 m TR TIT Sl T, T Fad HISTHT
TEX T Il ATHRFT qeadldl A &,
TEH qFTE 1 m ¥ WS 0.5 m ® | uEl
IRl T FRATAATedh A (TRl &% Hadl I
TS B, THEHT BARA Teld T HETA
TET TR |

TV, T §

1 m

0.5

1m

4—2m|

10 m




UET T Gkl ¥ GEATET RATAAIEchl =R (=il &hed (A)
= 2h (1 +b)
=2x3 (10 +8)
=6x18
=108 m?

T3l Gl &Fhe (A)=2m x1m

=2m?
FEATET SR ATTH] FATTH! &A%RA (A) =2 (1 m x 0.5m)

=2x0.5m?
_1m2
AT BRI T FHATAATEHH AR [AATHT &TRA
=A, -A,-A,
= (108 — 2 — 1) m?
=105 m?

WA T SrhTaTedhedl AR TRl &R Il M3,

() =R FAxreRl e (A) I &3

(@) RITEH] STFAT e Il TS, a8eTs (A,) o s

() TTepTehl STHAT GTAThel O VTS, STHeTs (A,) o TS

() IR AR STRAee W T SIHHl SThd gargH
aqar

WITST ¥ QrebTeTechebl =Rl &AhReT (A) =A —A —A,

q00 )

TV, T <



| ST

TIal FBRT g, A@E T IAT &wAW: 15 ft, 10 ft T 9 ft WM © | IFd FSHT
3ft R WoE gEeiET STEY S B T TS 6 ft x 3 ft W e B | ;W™ T
SHETEF AT WA SAEA T ST |

AT

ATTTAR BISTE] TR sTershl arers (1) = 3 ft
arrg (1) =151t
=rers (b) = 10 ft

3= (h) = 9 fi
TITA ¥ QlehTaTed AR [T &%l = ?

GEICIFRICIEN

TSkl =R fareRr &ehe (A) = 2h(l + b)
=2x9(15+ 10)
=18 x 25

=450 ft?
TRATET AR Tl &A% (A) =2 (12)

=2(3)
=2x9
=18 ft2
TIeT T AAEA (A) =6 ft x 3 ft = 18 ft2
HiY IS ¥ GlaTed [aThl aThd,
= I AT BT (A) — ST 8 (A) — AFE G (A)
= (450 — 18 — 18) ft?
= 414t

S (999




BT

Tk ST faamndier AT faareeT qvers, =eE ¥ SHg aRIE] GURl qReT WME a%
U3cl Cb\léldﬂ AHAI JATTL GTU bl (%@;d\l SESEURGIED STITTHT ddbl e golthd
TR HETHT I5dd T e ¢

(@) A BISTRI G HAAT TACE®Hl STAReAh] qrIed ’

& B G 7 25m
@) 9% ¥ fafager damadr wee g 6 o 7
@ =R far, 92 7 fafags aaha #ia e ? e 25m
(°) TR T WRITedTed =R [T, 92 ¥ fafasar e #id '
gl 7
(F)  THT PSR AFTE, ATSTE T IS AAR TUHA Tl HAAT TAGE@H AT
AR E7 |
(@) IR BRI AE = ASTg = IATS
| =b=h=25m
FISTH Tehl R =1xb=25mx25m=6.25m?

FISTH (g gaFa =1 xb=25mx2.5m=6.25 m?
;. SET HEMH e ¥ fafdgd! aahd aRer g |
(A1) ¥R ¥ Erbrdied = faaresl &@%wd = 2h (I +b) =2 x 2.5 (2.5 + 2.5) m?
=5x5m?
=25m?
a9 foar, 9 T fafas®l 8% = FoTH ehl Ga%d + A% 9 aahd +
fafag®r &awa = (6.25 + 25 + 6.25) m?
= 37.50 m?
(F) YR T ARH AThT = (Imx1Im+2mx1m)=3m?
AT QT T FITAATed IR a1, 92 ¥ fafdaedl aamd
= g1 ¥ WTadied =R o, 93 7 fafags aawa — s 3 Sl A
=37.50m? — 3 m?
= 34.50 m?
HITIRT JEATTHT I BISTHT TF 6 ATd aNFR THAATT TACEwd! GTR axTa g
WG | AR SR T JAF [HAEEH GA%d a¥eR g4 Wed | a99 Jqdrs gAen
FIT 9 |

908 ) S




TS, S5 T IATg AT TN BISTH
i e &Ahd = |2
ii. =R faarer gaRd = 412
iii. fafags®r eama = |2
iv. =R far, 92 ¥ fafdgsr aoed
=P+4P+ 12 =6P
V. YRITAH] ST () T HEH &TR (a,) AT RIS T GeplaTed =7 (T,
T2 ¥ fafdgsr s
=6l°-a,—a,

| sTwws

g 9 ft, =rers 9 ft ¥ S=E 9 ft SUHI TIAT HISTH

() bl &R AT ST |

(@) =R ATl ahd 9a] TS e |

M =R fiar, 92 7 fafagsr aawd #id gy, Tdr asHe |

HHTE

Tel udThR Herehl v (1) ==merg (b) = 3=mg (h) =9 ft
AT,
() gl &Ahe (A) = 12 = (9 ft)2 = 81 ft?
(@) =% fammRr dohet (A) =4 12 =4 x 9 f?= 4 x 81 ft2 = 324 ft?
BTHIHATE 9TeT 3,
() faferge®n &ame (A,) = TE&0 &3 (A) = 81 ft?
ot =R fo, 978 ? fafdgdr e =A A +A,
= (324 + 81 + 81)
= 486 ft?
Ipfeuss afea
= T, 92 2 faferge &eme (A,) = 6 |2 ft?
=6 x (9 ft)?
=6 x 81 ft?
= 486 ft2

S — (" qo3




B s

1.

faguaT gret IO AEEE
(%) ATTATHR HISTRI [T (SR (AAEER] SARAHT & FFed G ?

(@) EATRR HISTH ARATS (ATEEST AAT AT &TRA T Tobl ATHAHT B
TH VB, 7

(W) & ATTATHR HISTH Aol &AFRd ¥ (Afagd dThaaT R 5, ?
(¥) U3l ATAATHR HISH 6 Al THAAT FABBEHT HA HA Aq6eeE e
g !

TTTUHT TATERR T TATHR FISTEER! AT AAa1E WERT S0, AT (! &Tha
T fafares e SHTeR dageed A AR
() @)

S R ﬂT :

TETE 8m, SIS 5m ¥ S918 2.5 m HUH! TIS AAATHER FISTH (F) =R
Tt &ARe (@) 92 ¥ fafas®l e 9ar s ae |

g 8.5 M, AETE 6 M T IAE 2.4 M HCH ATATHIT FISTHT
(F) Hehl AR B grg, TAT AMSTEH |

(@) TAfagHl &ahRa Hid g, I dMSTard |

() AHTSHE(CHT T3 (TH! GARA Hid grg, TAT ATl |
() FSTZI(H T3 TPl &R Fd g7s, T AMSTE |
(3) =R FATH ATHA T TS |

(@) =R o, 92 ¥ fafaesdl aawd Hid g, T aserd |

U3l GHATEAHT =R (TRl R 135 M2 @ | S0 THATEAR g T =IeSlg
FHHAM: 15 M T 12 m AT IATS H{q &, AT AR |

10% ) TIVTT, FET 3




10.

T3CT 1SN =R FamerT &t 432 ft2 3 | oA HIaTehl =TSTg T I8 A 14
ft T 9 ft WU wFaTg *q g7, I AMIRE |

IR ATHAT ol PSRN TRIATT 60 m ¥ =R faarel e=ha 144 m? @ 9+
ST BBl IATS IAT TSR |

Ao T e fafve Fdeds as=ed T U9 36t & SEUE © | 39 gt
el oE, AEE TR EHT: 30m, 255 MY 4B | SFHEH 25 m x 1.5 m
&1 5 3T Wt T 5 M x 3 M &1 TEAST S1hT B WA,

(@) 92 ¥ fafas®l &awd 9aq7 AeHe |

(@) ¥RATA T el =X (AT AR Hid gre, Tl dgad |

(M fafergar gfq aRifaeazaT T Jear aAaEusl 8 9 STFT Haarer daar
FATZTRT BTl 7

(°) AR FaarEr 9fd 15 aEifaeear 3 e AT heel aATsUdl § A HwiET
ST HqATET hvel |1 AT aA13H Fichreg, T AR |

e UGaT FEATHRSTEHR AFE, HIEE T IAE HAM: 8 m, 6 M T 3 m © Iw
FSMT 2 M x 1.5 m &1 FEET 1 T 1.5 m x 1 m FT TEHET T B WA,

() YFITA T EHATed =R (ATl &Thd Hid g, Tl aMsHad |

(@) forardiese = MATAT (VAT T Sebrde ) Fid aviiHeeH TehaTer o A
PRI qTHTEE aTHhT G W STFAT BTl HRTSTH qTTes 9l (aATHT

TUHT BT, I ST |

st gamer wiet fewta @t 2 m x 1 m &7 I AT T HURT HEAT RS
HIEHT o WU © | S5 ST TAHRR ATHAT © TR qF 18 2.7 M T A av
RISTHT,

(%) TpTeTadh AR (AATHl ARA Bid g 7 Tal SR |

(@) TFETeHH AR [FATH! dTRAAT 9T 4 M2 |1 T3l hial BH FrsaTeUen
T WA ST H{T3ATET RIal B FT (WATHT e dTee dibeg, Ol aiSerd |

TR, FET S ( 104




B e

TUTERT T IS AHITE, TG T JATSH A9 [ATerd | IH FISTH FIA T

EIFTehT THITE T ATSTZeh! AT Ui e | T JoaaT fqgUaar aahass adr

RMSTRE T HEITHT I&d T -

() YPITST T SThTPl FEaTad &

(@) VT ¥ GrebTated =R (ARl el

(M) YT ¥ STebTelled =R fo=iert erhe

() RIS ¥ Srebrdaiede! 9 foar, 92 ¥ fafagdr e

(3) VRIS Y SHETEH R [A941, 9 ¥ [Aidagedl aamd

(%) USR] AT o BISTHN qFTZ T ATSTSH ATTATs 25% o TRTIET T HISTH|
=R T, 92 T MAIasH &A% qedTdhl HISTHHRT B qel g7a ¢ qaql
THETH |

— A

3. (%) 65m? (@) 80 m?
4. (%) 51m? (@) 51 m? (A1) 40.8 m?
(%) 28.8 m? (¥) 69.6m2 (T 171.6 m?
5. 25m 6. 10 ft 7.24m
8. (%) 1500 m? (@) 391.25 m? (1) 2250 AT (%) 88 ATaT
9. (%) 75 m? (@) 75 AT
10. (%) 27.16 m? (@) 6 AT

10% ) TIVTT, FET 3



5.3 NG @9 MeHgsl 991 (Problems related to cost
estimation)

BT

ATRAT HETHISTHT FUC (TGATITRT AT TATZRT HEMBISTRl ATS, SIS ATSTAT
A TR T &TRd OdT ATSTard | AlThd! Hue TaaqHl Tg 1 avHed Fie
fergaTuaT Hfd @ A AT AHHN [TTerd T ATRAT HEATHISTHT H1U [TgaTs= A
o I AME HEATHT TEqd TR |

ST : U3aT SISl H1d (MHTaR &l
ATRAT FeETRISTR @varg ([) = 6 m
Frorl FrerE (b) = 4 m

TG AT BIETH &R (A)=1xb
=6 x4 m?
=24 m?
ETHIATS ITET B, HISTRT SR = FTATH] &TTH

G FUCH TR = 24 m?

TEHT HIERT, AR GTAR] HTUe T SATATAEd BISTHT Fie faegaqra ¥ 1 m? arrer
%. 500 U, | AL HETHISTHT HTUC [TATIT AR G,

=500 x 24 =% 12,000

1. HIETH qebl &R = HIUCH &R
2. TF AHER FHUC [TGATSET AN GocAls STFHT HIaceh] aAherel T0F TAT A
ST @S Il AT |
8 AT @ (T) = FTaH GTRA (A) X THE &% FH 97 (R)
T=AxR

T AT
aﬁTr&R—A?A—§W|

T, T ( 109



BEEETEN

7 m T2, 6 M FEE T 3 m 918 WOHT TIT F8T © | Al gfq wifrey Fdew qex
% 300 U9 WA IFT FISTH HLAT Fie a—eT ST Hid @ AWS 2, T SR |

THTETE
el il aFre (1) =7m
FrerEr =rers (b) =6 m B Q
CRICIEARI NN 3m
HISTHN qSH! &Fhd = | x b 6m
=7x6m? rm
=42 m?

qg  Yiq aTHETHT Hracewl and 5. 300 UF 91
42 m? HTIEHT STHAT aRTT =%, 42 x 300 =%, 12,600 75 |

BT

SIS TSEATHT GHE AT T foarerast Fe1 H1arehl qwag, Feg ¥ 998 Hiq Hiq
B, AR | 9 HISTH AR AT (@1 T haraared) ¥ AiagH - T1u G |
AT TAHT JIAEED I FHEH BAHA T @Rl

(%) =R AT &Thd A IA] aMS Hiheg, ?

(@) YRATA T EHAled AR ARl TR A IdqT ST Aiehee, ?

(@) fHiTSH ahd FHA g1 AAST Hicbreg, 7

() TS MSal N STFAT @ <] U<l I dlheeg 7

BTN

THHT TTHRT TIET RIS g, AT T I ®/AT: 5m, 4 m T 3 m | 7fd wifa<r
%, 50 %1 I e famgeat 7 (v, vt T faforgaesat smwem) fimmefe @ srmdar
IAATE FHd THA ATLTAT, TAT TSR

105 ) T, BT <




AT

FroTRl =g (I)=5m u g?am
o =rerg (b) =4 m
o 3=1E (h) =3 m e 4m
T3 dMeA 9 aitHexsd ® (R) =% 50

qrEaeged ST T (T) =2

AN,
SRR dRe (A)=2h (I1+b) =2x3(5+4)m2 =6 x 9 m?
=54 m?
AT ST A (T) =A X R =54 x 50 =%. 2700
TIT THATS IR AT T S %, 2,700 ATI9TE TG |

BEEEEEE

A
feguer ®oTRT A3, WAL T IAE E ;
FHe 15ft, 10ft ¥ 8ft wWHr T | I : 2t i
FETHT 3ft [FART AUHT FEIEr AMHER :Dgﬁ |
WA B T qeAel 6ft><2ftElo‘rg3ft i 6ft |
THN B | A AHHN 5. 175 FT A Pap - }
=R faarr ¥ fafasr @ emeer A el 6ft A
STHAT ITd 9T ¢’|‘||\316|%L| ,’, x’lOﬂ
S PR 1520 > ~

Frorar awg (1) = 15 fi
Frarer =ers (b) = 10 ft
Fro@r 3=z (h) = 8 fi
TRHR FATARr g (1,) = 3ft | drerer 3=mg (h,) = 6 ft T Irewreet =g (b,) = 2 ft

717, FEIT < C q0%




BTHIETE 9TeT 3,
1Tl =X for 2 fafeger émmher (A) = 2h(1+b) + Ib
= [2 x 8 (15 + 10) + 15 x 10] ft2
= (16 x 25 + 150) ft2
= (400 + 150) ft?
=550 ft?

TEATET AR AR &R (A) = 2 % (I))?
=2 x 3%ft?
=18 ft?

Theiter e dwer (A) = 2 (h, x b,)
=2x6x2ft?
=24 ft?

I T GrebTaTed =X [Tl SR (TS TSUH! AITH &TThd)
(A) =A -A -A,
= (550 — 18 — 24) f2
=508 ft?

gfq atHeeAT 38 dmsd &¥ (R) =%. 175
ST @I (T) =A xR
=508 x & 175

=%. 88,900

qqd T AGA ATaeTF THH & 88,900 7 AT |

190 ) S




| ST

TSAT FMHR qWEeT Fie famuder ofy wmifier & 75 #1 s = 10,800
fofven | T IF FAE W, 1T aRE T 9] (T WY el st w25
gf et TXa ST @ & 6,000 fafveq | ST gamT 4 s s T 2 Siar grateht
T ST e 24 M? © WA AWTRAHT IATE T FAMSTRIE

AT

9

W!
HTSTHT Teh SN HEHT Hria foegarsar antel @ (R) = 3. 75
*Tde fagars artel s @+ (T,) =% 10,800
=R FATAT @Tee? el Tob =diiie T @il @ (R,) = %. 25

= FARITHT R TTef |t S @ (T,) = %. 6,000

TMHR BrSr aFrg (1) =2

TR Hierdl =1z (h) =2
c c T
A AR FISTHN LT &R (A)) = =1
¥ 10,800 Ry :l
JAYAT 2= ——"""m A= 2
575 [
AIar 12 = 144 m?

s 1=12m

Y, SHAT ¥ Fehreled AR el &A% (A) = T2
6,000 k

= 55 (- A= anl]

= 240 m?

FATA T Fepried ARAard &ahd = 240 + 24 = 264 m?
g9ar 4lh = 264
qg4r 4 x 12 x h = 264

ho 264
AN = 77512

AIGT h=55m
T I AR FBISTHR 3915 5.5 M TEF |

S — (99




| sTwws

AT IAEHT deay T AT ASEH Jead WUH TIT KM Frde fomurew & 80
gfd EffHaETRT e ST & 10,240 @ ARG | IFA HISTHT HTRT FITA T GrhTehl THT
&R 5 m? & WA = fian T fafagan gfa anifaeer € 90 #1 339 T@ AEeT SHAT i

TH AW, T AMLSREH : : A
T X m
TEi WY Fre@T 5=g (h) = x m WU oo v
FraE! =Lz (b) = 2Xx m |_| »"é;(1m
T prarehl s () =2b=2x2xm =4xm €ooomreo--- > 4

5T G aitHeaT #rie fagarser T @+ (R,) =%. 80
*Te fegars @ se At @ (T) = %. 10,240
Teh AH(HETHT TS @s =hied @ (R,) =2. 90
faferg ¥ = faxmar 29 evme e =ed @« (T,)) = ?
L FT0e fergara o et @ (T)
T IR S SR () = Sy ez avte forgme A @t (R)

Fgar | x b = 1Oé%40 E A= Ix b:]

AGET 4x x 2x = 128

Aqgar 8x2 =128

aw 2 —@
X =8
a1 X2 =16 qgar x =4

<. @ 3 =E (h) = 4m

FToTl Feg (b)) =2xm =2x4m =8m

FroTRl g (I)=4xm=4x4m=16m

&z, =R fe 2 fafergan éomer (A) = 2h (1+b) + Ib
=2x4(16+8)+16x8
=8x24+128
=320 m?

A SRATA ¥ (T aATgeh =T ¥ fafergel ehed (A,) = 320 — 5 = 315 m?

=R Tl ¥ fafdsar 9 ovmser @ s @ (T,) = A, xR,
=% 90 x315=7% 28,350

. =R T ¥ fafaear @ amea s € 28,350 @9 AT |

K ) T, T




BN o= s

1.

g ¥ AISTs FAM 12 ft T 11 ft STUT Hrarehr a1 . 130 9fd @77 Hadr ael
FTIC faBATIST TTHAT Hfq @I AN, I ARSI |

TSIl HIETH (AT oTwarg, =erg T 9ug HAew 15 fhe, 12 fife 7 8 fthe & 1| 3o
HSTHT 6 ft x 4 ft 6 inch &1 gsalrer wara T 3 ft x 6 ft 6 inch &7 Ter dra
B | ST FISTHT (FRATA, @l ¥ fafagares) ow faarar gfq aviftheer €. 125
FT Tl T ATIAT STFAT Bl THH AT(ETAl, Tl TSl |

TSl AMHR HISH aFrg 15 ft ¥ I=me 8 ft WU &7 Fordl 9, =R [Har
v fafqgar 9fq av we ¥ 120 # WA W TH Hq IHH AMETAT, Tl
SR |

TIaT AT ZThT TS, AQE T Ja1g A 32 feT, 32 et T 4 fet & | S
HETAT 2.5 M x 1.8 m &7 BT A T4 M X 3 M FT T GIhT B WA,

F) Al AATH 3 ¥ [AidgH] THT &R Ia] TSHed |

@) AT ¥ Gehlehl STFAT &Thel Il a3 ald |

) AT T epTelled =R [WAThl &ahd Ol aS1erd |

o) 2T Ui 2 AN Ugar Al e Hem 9 SaA TATHT FETHT Uk
ATESTHT HIAATIT FhE® TE (o, 7

(3 9fq aFitHazer %, 350 T ¥l AR fOdTT ©eey TaT FTFT Hiq ThH
ATAYAF T, AT NS |

fEeepT IRAT TUHT FIEEEHA AT SeAT FISTHT Tebl &ahe 500 ft2 TUept

qTEAT | IFT FHSMT 6 ft x 5 ft ®1 3 #far AT ¥ 3 ft x 6.5 ft F TIA

THT B | AT AT HIoThl awarg 25 ft T I=mg 9 ft T | IoA BISTHN (AT,

TR ¥ fafaeaTed) =R MATHT 91q a¥Theadl & 300 HI 33l 7§ ANTIaT STHAT il

THH ATAYAF TAl, I AMS A |

T3Sl FIHR HISThl o135 8 fhe & | Iad wrarr wfq avifthe 3. 200 &1 &3l

e fagarsT %, 39,200 @1 | AT HISTe o faarar ufd adwesr & 250

A TG TS STFAT Bl THA AT, 81T, Il TTSTerd |

T3l faaTadel ATRAT {176 TaH FHAR! T aMHR BISTHT HlUS [Tgarsar

gt auitHeY ¥ 144 %1 X STFT %, 7,056 fa=IT | FTeT SISt YRaTd ¥ erdrare®

=R PATAET AT a@reET sararated v 400 9t aRitHeTeT @l ST &, 30,000

AAT | Afe WIS T SBTRl STEAT SR 9 M2 WH I HISTRl I=Tg Il

TS |

S — (993




10.

—

1.

fTHTRT SRHT WUHT Tl FISTH] g =eredl T 9918 2.8 fAer @ | g
BISTH] FHATH, BT T (AiagaTad =R [FarHr fod A & 900 Ufd avifqaed! 3l
% 54,000 AW | AT HATA T FHIRI GT6RA 7.2 AT AT TT FIOTH AT
i aRitHeR %200 FT 33 2TA AT I STFAT F(q @ AN, TA7 ARSI |

T3S (TR AT BART THITS HISISH] T TISS IHSH] alea¥ & | I hISThl
WA ¥ Frepraied IR AT 38 s &, 225 gfd avifaear avdl faamaae
% 43,200 fa=ar w1 &1 gl Al e fagarsT v 250 gfd avitAaTs a3
feramerae i fqde, Tar aeae |

TIAT WITAHR G1EE THT qrahart a9 50 faa¥ x 40 fex o)\ &t arean 20 &.f.

TAFATE WU ETRT FRE FUL forganaT,

(%) STHAT HqATET =adie® =g 7 Ia] arSerd |

(@) Il TSl AR [aFATSTT ¥, 225 96 97 I&d AT AU [TFATS AR AT
STFAT i AT @, 7 Ol AiTg el |

() FET AUYTE AT ATk AT AURT SHT ARITART AHE T ATSTg FHT:
15m ¥ 10 m 9@rs+ (Fel T=AT | T STABAAT Tlel AFg TUHT ITHR
AT = fIgATST HIAATT AU TIS, T Iel aXl H(dq THA A1, Il
TSR |

IUTFT AHEHT T qAUTLEEA HETA TMNER! [T FERST a1 JTh Te

HYHT RIS TTE, AISE T IATZHT AT AT T GeRTRT oS T IS ATHRR

T feguat TTAeT THEHT GHTEH Gisl (eRd FETT T&dd TR

(@) 2 ¥ fafas®r aawa #d Ffq g=g, T TSI |

(@) =R ATl 8a%d 9a] ATSa |

(M) HATA TUHMETe® AR (AATR SR IAT ST |

() BTl HTIH gl SXATAR =X o=, fafeg T qEar wiwer 79 e
Hq @ AALTF TAl, TAT AT |

(3) HATHRAT TS a1 FTLTHT BTedTel AAATTHT RATAR =R o= ¥ fafegar
T3 ARG STHAT I @9 AR, I T3ard |

TUTEPT faeTeTdepT AT FeTT FI FEATHISTH! (AT T§ AT 9 3 | faamerae

TUEATE IT FEATHRISTHT IE TS @bl AN IIHT TAR T AT |

TS FHEATHISHT TG AATSHHT AT AN ANTT @ [AbToderd T HelrHl

TR TR |

197 ) S




— A

1. % 17160 2. % 67500 3. % 1,11,600

4. (%) 1,200 m? (@) 51 m? () 365 m? (&) 320 #rer
(® = 1,27,750 5.% 2,10,150 6.%. 1,12,000

7.3m 8. ¥ 6,400 9. % 32,000

10. (%) 50,000 @) % 1,12,50,000 (M 3,750, & 8,43,750

5.4 PSR T IOSTeR ST 476« (Area of triangular and
qguadrilateral shaped land )

|| e

TUTTHAT TARIT &G [hATATIT F=araAd T4 {9, F. 2014 IATTAT 19T [F9WT ST AUhT

MEwg | Al 9 ATdT fasRT st fpamandT, fasifes amdr qar drdmmdr fawqa

TUHT FHAG ANEETE (b9 T AT ATF9Te (arq= ATdT F==rerd Tgdehebl S | def

[TSUaT aedT qHFT Terd T qUTE TTaTd TAATH] GFAT ST SAATR! A4l T T

& FELI TS, TARA MBI -

1. TATRANIH T ¥R RISl SedTH T I8,
| IR 3 AT @, 1 9T I AT,
8 HATAT 3 TAT AT TR TTHITAT 8T
AT BT T AWM G AT AA GSF
ATSTAT 4 AT &ARA AUHT AHSATHR
T 9T G |

2. faemaer wE wR aREAT 99 1 I
B(H Teb SAH=R g | gl 3 ferem
gd, 1 faar 3 ®aar anr, 1 #3301 2
g7 &AhA WUH SIWITHT BY el B’
==Heh] ST G 7 TS ATSAHT 4 FEST
HARE AR FAHSHR TS I G |

S — ( 19u




3. mEEEY UF AAT B | 9w
ATHRHT AUHT TR qfT AT faamrer
SHT TH AIEUSHAET AR
fepTeg | F2T U3eT AqHATHR STHIeTS
TATET PISTewdT aqa STl e e
fepTer T YT TR g9 PIetehT &rhel
AT ATE AFF] ARTHAATE FATHATRR
S &R [Hehlerd @ITTTHR G |

ST qAT ATHAHT GAge® [aiq~ ATHRPT gragrl | TG UISHT BTHI ISR T
TAIATHR ST SR Tl TS (AT AAAT T | ST BRI Tl
TEFH &ARA HIF AMATd g7 | aNhe a1 avAaR ST ATIHE FaAT THS

Bl | TR WTATEAR AR &ARd A TPl TIT THIZ Bl Hieh & G |
AqTeTeh! (ATH=T TATTHT Y= @l ST STl A9 T&l GAET TR Uehrg
1. feATelr T 9RTEr SRTAT AT, AT, YT, S AT(E TISHT WY R |
k2. RIS RTHT e, Faar, 9¥ e THTSHT A9 TR, |

|| a2

fagUshr AMARIRT ATIRAT faeaaardl qaa THE (@R af FEHEY) FT B
T S AT TRl AARA Hd gS AT HA AT, AT GERA Al | qUTg
MRUHT B FARA TR T I [TShY HeAThISHT J&qaq Tl |

9% ) T, T




AE AT FAMET | Afhe | TELT ST goeww | e, ffe T
JEAATHT TERT TEHT TRISHT Ted THTSfer=eRt
Tte YA qraey
Im=
1 ferem 20 %51 | 6772.63 | 72900 | 13.31 9= 39808 ft
1m=39.37
1 %3 20 a¥ | 338.63 |3645 |10.65 T nches
1R 16.93 | 182.25 | 2.13 T
TETET ST aALTE AT
TEAATHT TEHT T T
THT THISHT EATAT
1 ey 16 @ | 508.72 | 5476 | 1.5023 war L foot =
' ' X 0.3048 m
1 foot =12
1 = 4%am | 3179 | 342.25 | 1.8777 @ inches
1 T 4=w |7.95 85.56
1 =¥ 1.99 21.39

ST AT AT T TIET TR TRIEEE o TR YA

| ST

TATHATI BTeTdTel AT 8 &1 3 &R W @iXg Thl TEGA | AT ST
TREUET g ?

HHTA

STRATER

TR = 8 BEAT 3 X
338.63 x 8 a(tHex + 16.93x 3 A TH

[+ 1 %237 = 338.63 FMTHex T 1 % = 16.93 aifHex ]
2709.04 F¥IfHeER + 50.79 a¥tAY
2759.83 (AT

AEATIS @iXE THl 8 FEIT 3 g¥ TN 2759.83 FTHE A T |

TV, T §

(999




BTN

feguar el YU SIS AT THTSHT AR THE -
(@) 2 971 3 AT (@) 3FEST 9 I
HTEE
(%) 2 9|1 3 AT = 16 X 2 &ATAT + 3 &ATAT
=32 ™1 + 3 ATAT
= 35 3T
(@) 3 %31 947 = 338.63 x 3 aAHR + 16.93x 9 A THEX
[ 1 %331 = 338.63 aifHey T 1 g% = 16.93 aifHex |
= 1015.89 #ifuay + 152.37 aifaay

= 1168.26 FTeX

31.79

= 36.75 ATT

BT

T3l SNl &7%hd 1560 a¥fthe § | I SRR SATRAATS (MAFAATER BT
THeH |

(@) feATell T TBTST ST TAATHT TRl THIEE® AT 9T, AT, JAT T TTHHAT

(@) TRIS ST ToAATHT Tl THEE® A% [oel, F337 T Al

THTEE :
(%) (TR SR &A% = 1560 =Tifthe
= S0 AT [ 197 = 5476 iz |
= 0.28489 7T
= 0.28489 x 16 HTAT [ - 1 A9+ = 16 37T ]
= 4.55824 ST
= (4 + 0.55824) wT
= 4 9T 7 0.55824 x 4 T [+ 1 AT = 4 )

= 4 AT T 2.23296 T4

1= ) TIVTT, FET 3




= 4 97T T (2 +0.23296 ) TaT
= 4 3T, 2 997 7 (0.23296 x 4) & [+ 1 541 = 4 37H]
= 4 97T, 2 74, 0.93 |

TAATS IAAAT - AT - AT - SHATER 0 - 4 - 2 - 0.93 F9+) offE=s |

AFleTd qf
feguerT ST &awed = 1560 aihe

1560 )
= 5476 Taon A9Al [ o 1 A9 = 5476 =ihe |

= 0.28489 ra+T
o9 0.28489 AIHTATS SATATHT TAT=Y &l

0.28489 a1 = 0.28489 x 16 AT [ -+ 1 Ira=l = 16 AT |
= 4.55824 #At1

= (4+ 0.55824 ) 9T
@ 0.55824 ATHTATE IHTHT FAT=X &,
= 0.55824 x 4 T&T [+ 1 & = 4 941)
= 2.23296 T4
=(2+0.23296 ) TaT
o9 0.23296 TATEATE ITHHAT FATX AT,
0.23296 x 4 & [ = 1 Tar= 4 7]
0.93 3|
TS, THIHT &% = 1560a'lﬁﬁw—<f = 0 T, 4 97T, 2 F4, 0.93 ATH B e |
FgaTs 0-4 -2 - 0.93 @) dfEwg, |

@) fegusr IWmEr AR = 1560 AR
_ 1560
= =ogpq (o8 [ 1 ferem = 72900 =ifthe ]
=0.021399 faer
a9 0.021399 feaames M BT &,
0. 021399 faam = 0. 021399 x 20 a7 [ -+ 1 ferem = 20 Fa371 ]

S — (93¢




0.42798 F331
(0 + 0.42798) 531
o9 0.42798 FHESATS gTAT FATR &,
= 0.42798 x 20 %% [+ 1 %30 = 20 ]
= 8.5596 4%
= 8.56 &%
T, SEET AR = 1560 afthe = 0 fem, 0 oo, 8.56 47 = 8.56 6 T |
JgTe fearem - #3531 - g7 - OcTER 0-0-8.56-0 (farem) afawg, |

| ST

feprr fera=r STMEATRT | AR fofam a1 | émmear /At | #iwaa | gEifre T
q./ (B, HATATAT, eaTts) EehfEwm A 97 ERll TEIEd
gug .
gex/ | 0-9-q4-o (fa=m)
¥ | wmardr aq (0-30-30-¥)
o Yo Py I LRIUR
TS gaex/gd | 0-9-9%-0 (feram)
¥V (0-R0-30-%)
o |¥@ fht ERE] LRRUR
ST &R 995Y.0% FATHY

AT ST IIAT [ohT 7. 244 1 SWMMHT AR A TF FEST T79 g7 A1 592.52
FNTHER T@IETHN G | AMS TSSHT [GSUHI &Thd ®UR ATART FANT T qLET07
;\ \l

I
fagua! e qIAT fohar 7. 244 &1 &hd = 1 #331 15 97
=209 + 1592 [ - 1 ®&a1 = 20 &7]
=357
=16.93x 35 FfHEX [ 1 &¥ = 16.93 a(1Hez]
= 592.55 auitHex

20 ) J—




| sTwws

wmfad,/ |aer 9 Jwr|  fE=w A faerer (=7, | STa.# eF | wifewr A\ | fEtaw ar EERT) g / 9T
qar fae YTaTaT, fewar Prd En femmreT/( .
RIS ERltr
77 3 3939 ATATET e gq 0-0-90-0 e
3 (@) Y= fash SRR 958 R o533

ST & (F.9T) 98%.3%

HITIRT TG QST fobar 7. 2731 &0 e ao%wd 0-0-10-0 (ferem) araid 169.32
AT T@IEUHN G | AMS TSSHT [GSUHI &Thd BT dATARl TANT T qL0ET0

THe |
qHTEH
[ESU! STAMEHT ISAHT fFaT 7. 244 %7 &R = 0 faem 0 &1 10 g7 0 FHAar
=10 g%
=10 x 16.93 F¥ifHaz [ 14% =16.93 a¥itHex]
= 169.30 aFitHex
mobile &1 NaaPI apps install X Area Conversion option JIRT =T 9fF T3aT

THEATE q UHSHT ®IX T4 di%~3 | Plotter option TaRT =1 f&rF adrg+
T Primary and Secondary Unit tool TRT T Icie [FARTHI dFaTg Jiasdl =0

AR HepTer Al |

AT T AqHATRIT SRt &VoThe

| sTwwme

TeAbl (oA FISHTSIHT FA Th STShl AT e faguel @ | Faf fafqe e
STAITRT TehTe® 46T b | AT 7T fuee 12 500 F1 TheTHT g3 TRUH! T | TH HLAH!
FET AN deel = fagudt 3 )

C

TV, T §



faram: wEwOE m.fra, A, "

#E 4. 02 9073 of  mwam fuvw (5 furewr mITa Suesy TYEEET

r
/T\’ig ot -
" i = :
r e T
— S
LS

i
& 7’y

T
o el

TR fueaehl A& ATNTHT BT 7. 559 T ST ST ATRRET

T | T TR [FARTEE R dTediash drTgehl AT @Y TR
e FerEsd W faguar B )

(%) TF THT STRMH HTHA I TMSTE |

(@) AT - AT - T - ITHATAR GRS AT AMSTRE |

1R )

115m

A

87 4. 9%
A 1400

A VA

135m B

TV, T <



THTEH
(@) [asus Hser ST,
feper AB I &%=z (C) = 13.5m
feper BC #T @1%1g (@) = 16 m
fepT CA T &8s (b) = 11.5 m
aRifafd (p) =a+b+c=135+16+115=41m
a%itrﬂ"ﬁﬁa(s):g: A= 205m
aIRA (A) =?
BTHIEATS 918l 3,
A= s(s-a)(s-Db)(s-¢)
_ [20.5(20.5 - 16) (20.5 — 11.5) (20.5 — 13.5)
= 4205%x45x9x7

x/5811.75
76.23 m?
. FHT SRR &R 76.23 aHET 2 |

(@) T TTh] GARA ATATAR] HH TR ATATAT Taeal,
_ 16.23

76.23 m? = 31 79 AT [ 1 =mar = 31.79 m?]
= 2.3979 3
= (2 + 0.3979) =T
= 2 9T 7 0.3979 x 4 T [+ 19 = 4T ]

= 2 9T ¥ 1.5916 T4
=2¥Mr 1%@r ¥ 05916 x 43| [ 1W\r =43 ]
=2 9T 1997 2.37 39
=0-2-1-2.37 R

| ST

mifer Iarever 4 A1 fegust FaaT feear fbar 7. 278 &7 Sl dreqfae AT AW TAR

FerT ATER T faguaE @ o b 16m
(@) FT SEMMH AR [HhTeded | @
10.75m N 11m
@) foer - FES- X - 0 ATAR &A% Il
TTSTE A B
oL 15m

T ( 9=z




THTETE

fagual STITeh! T T Ford AT ATh RPN B | Taars 1:500 1 ATATTHT STATSUH
3 | fawul AC fa=r g=eiier fvsewar favrse e g |

A ABC & & %he [T,

99 BC &1 @ (a) = 11 m

Aot AC @1 @i%rrg (b) = 19 m

9o AB &1 @ (¢) = 15 m

A ABC #F1 wieafefafa (s) = a+g+0:11+129+15:22.5m

A ABC & &% (A) =+/s(s—2a) (s—b) (s—-¢)
—J22.5(22.5 - 11) (22.5—-19) (22.5 - 15)
- 4/225x115%x35x75

[6792.1875

82.41 m?

A DAC &1 &% fHereaT,

A DC &1 @w=mg (d) = 16 m

AoTT AC &1 @%=11g (b) = 19 m

o DA &I @wrrg (e) = 10.75m

ADAC # wiRfafsr ()= d+bre - 10+ DX IDT - 55 88m
A DAC &1 &F%a (A) =+/s'(s'=a) (s'=h) (s'-¢)

— +/22.88(22.88 — 16) (22.88 — 19) (22.88 — 10.75)

- +/22.88x 6.88 x 3.88 x 12.13

/7408.6142

86.07 m?

7 FqHST ABCD &l &% = A ABC %1 &9%hd + A DAC &1 &%

=82.41 m? + 86.07 m?
=168.48 m?

qaYd JHT TR &% 168.48 m? &g |

1R¥ ) T, BT <




(@) SR g% = 168.48 m?
7Et fagus ST SR 1 HgeT AATd 338.63 AHITRT FH T AAA
SRl &79%hel = 168.48 m?
= 185 [ 147 = 16.93 TifHe |
= 995

JHT SRR &he 0-0-9.95-0 (for=m) &g |
B < sa

1. TS TSHT TEIA SRS TUTAL ATARTHRT SATEMTHAT TART TIEEHT T ACTE :
(%) STAAT ST AHADT AT THIT T JRBIATHR [FATAT TAT TRTS! HITH BT
THTATAR ATIT Mg, 7
(@) qUIE TEETT T E ST AT T FF ARHATIR AT T ?
() TH AIAMAT Hq TR TTRA g7 7
(9) ek AYATHT i AT g7 T Ueh ATATHT i aX(the &ARA e ?
(3) TH faamer #iq aviiqer &a%6d g7, 7
(=) TF [TamHT Hd FEIT 76 T TF FESHT Hid Ahe TR 575 7
(B) TF AT I UF F&31 HeH HA THSH] F(q ITHL TR qel 578, 7
() 37 ftha =eTg WUH Ul AIATHR SHHN SR TH 94T &g 99 4T
ST A¥elTg Fid [tha arer ?
(¥F) TARTEHT Tk SAHarel 10 foram S @ | A9AT THEATaR feard T af
A IHT HIq AT ST & 7
2. [ SEwe WO SR ST THTEATE SR THTEHT TUTAE THE -
(%) 2 FEST (@) 4 AT (M) 8eR
(%) 5 & (3) 6 T 3 T4 (@) 4 F31 10 &R
3. [ SAwd WOHT TR SRR TRIEATS aNHEY THISHT BT TR
(@) 230 @ 1fger (@ 169X (&) 3 HISI (3) 5 ®aar 10 &
4, {7 AAHA WUEHT STTRT SRART THTEATS AT THTSHT TAFAL TR
(®) 16 &7 (@) 4 FEST (1) 3 FE2T 2 9T
(9) 6 F&ST 10 &R () 2 9er (=) 1 ferem

T (93w




5. T e WOE SR ST THRTEATE gY THTEHT TUTAE THE
(&) 3 AT (@) 6 9T 3 T4 () 16 F33T 5 4
(&) 1 ferer 4 waar (3) 2 feram
6. ATSTHTTR Tek AYAT &FAHA AUH! T3l W 20 e arardr AErer a4 %3 |
TFHT AT Sifeudfacat fFARTERr @varg 148 fhe T8g | Sad SWITETS AR
T TSP AFTg T ATSTE Hid Hid Mha g7 7
7. o SEEE fmAars e Y T
(&) aT-ST-g9r-amd (R-A-P-D)
@) faar-#5er-97 (B-K-Dh)
(31) 3056 ¥R (3T) 1426.85 a¥1THax (3) 5026.80 aITRe
(%) 2167.24 =tACY (3) 80736.75 = iftha

8. B STHEGAT TSATHT [GZURT TR & Ahe 0-5-3-0 faem srafq 1743.70 avitaex
TMIEUH! B, | TS JSHT [GZUHT STHA ATAT ATART AN TN TETT THRIE

qrg F. /7% | fear ./ fera=ar SR | @R 9 | fefaw ar & /a.fa. BRI
e 7. gug | (OY, TATeT, Fpanel 14 ERl
TaE)
Y 95% TETEr THHIET eY /G 0-Y-3-0
farem (0-30-30-¥)
EezdErl STERT 99¥3.90

STFT SRS 9¥3 90 AfRE

9. fegumt SET T [TEUH TR SAEA 677,26 (HIT T@TIURT B | TH AFATHT
TR SR AV AT | [GgUat © | ST THT fguat She T qiieaht
TIRT T AAHA TAT AR -

() TS JUTATSATAR AT - HATHAT-TAT-IH gr=TAT
(@) AT JUTATATATR ferar-saar-e7 g=mar
(M FHTHT

e ) JPS—




e, / fepmr 1. feramor (e, SEmEATR | SEer | A | fEtaw ar e | dEers | @fteaa
R e /@ug . HTETT, FATS) Feane] Fearay A 9% a.fq.
.
¥ 33% TaTaT, THHIET g8y /@d / | 0-0-0-0
g 33% YT fsty e 299,35
o STFAT GRS §9. 3% FTITHaY
10. zwrRr foeRm GSET ®UWT  SRUTSUE

11.

TR AFAT IEETH T | TAw TSR

SRS -3 T T- TR, gt © |
) TS A. 1,2, 6,8% 9 ® TARAR
THGATS  aVTHeX  THIGHT  &ATAT
TR |

) ge<l A, 4,18,20% 22 FI HAARAR

|

(M) TS F. 9T 22 F AARAR! THGATS
foram-#eer-qy  THEAT  ®WORR
TR |

feguaT A WTEH AEEH AR T TSR -

) T~ ATHAT-TAT-3TH TG ATAR

(3T) FereT-hEaT-gR TS HTER

N

(h) (o)
20 ft
%‘b
§ & AN 61 ft
'§° 24 m o
_________ 34 ft
25m - T
4 m =rer aTer 20 ft =reT arar
(939

T, FHEIT $




90 ft
< & E
= ® o
N 1os) g
(\
[o0] 4
p
—
75 ft

12.  U3el A9 ST GRIATT 160 the 788 | Aie e STAMRT Aol AT
5:7:8 T 97 &ARA Hd &R Ieg, T ASHed |

%z )

77T, FET S




B i i

1.

FHETAT UL [FaTdiare ITgFT THEAT (9o g & (T THEAT FHHRIHT
5 ST I TR0) | THEHT Tedeh SATaaeeesl AT Teaamel et Tere (fear
29 fU |9 9 2 ST, AT B 1 ST, fadte T 1 ST, el hrfeRl fAereror
T 1S | YT SFHERIATER qrEaeded aradr (T 20, &, [aareaq
ofe) Afed &4 I3 e AT-ATRAT BT (qaTerae T HaTTe
M= AT (PSR 991 FAEsTeR 9T & [Tl 9 fau
HARA (HFE™ | T8 T o 5 35 THed [aUTeaqiaE @hl B
ATt T (Wi qREY, 9T, G T, GAT €09 a7 [qareas 9=
GAT T AMG) BT GAT TR &TARA [AbTedad | THL TR BIAR
T FaAdfed dAhd (Mo HEATHSAT T&qd THe¥ | IdF 35 THed
T U] UG TIAHRT ARATTS & B THAT ATAT TAAT TR T
frererept TEARTHT T faseael gATe TR |

e faaTiel ATSTRAT GRS ATHHT TEhl ST SATHT & Hicl G 7 AhR
THTOTRROTRT AT SISl qoITHT SR d Fadl T Hiq AEUH G 7 &
FHEg 7 AT ST SAAAH! AT Fledl, Brere T FAA AUH (94T 2 ATRAT
ATTHTA D, FHISTHT AU qAT FFAedd ATadbl TEANTHT AAHT Sheld
THE T FHETHSHT T&qd THe |

— e

1. Rererererrs T@TSEH |

2.

(%) 72.90 =ifthe
(%) 1711.25 =¥ifthe
(%) 1017.44 =ifthe
(%) 1015.89 =iftre
(%) 8.53 AT
(%) 69.24 T
(%) 5.63 &¥
() 480 97

(@) 1369 ifthe
(3) 2310.18 =ifth
(@) 6772.63 =ifthe
(3) 1862.45 =Fifthe
(@) 42.60 wTeT

(¥) 32 &rrAr

(@) 12.67 =

() 800 &

(1) 1458 =R
(=) 16402 =FiThe
(1) 270.88 aiftRa

(1) 33.03 =TT
(=) 213.05 #rAT
(M) 325 9=

TV, T §

(939




6. 1369 =Fifthe, wwars 37 fhe, =fers 37 fthe

7. (3)-(%) 0-8-3-2.87 (9N (@) 0-0-16.77 (ferem)
(3T)-(F) 2-12-3-2.02 (Ta+r (@) 0-4-4.2 (far=m)
(3)-(F) 0-14-2-3 RT9T) (@) 0-1-7.58 (ferem)
(%)-(%) 4-4-0-2.6 () (@) 0-6-7.99 (feram)
(3)-(%) 14-11-3-2.39 (D) (@) 1-2-3 (ferem)

8. (® 1-5-1-0.2 @@AN (@) 0-1-20 (ferem) (1) 7289.92 @ ithe
9. (&) = A, (1) 0-3-2-3/117.42 =Fifaez

TS 7. (2) 0-4-0-2/ 143.06 =ifigeY

TS A, (6) 0-4-0-0/ 127.16 =itz

TS 7. (8) 0-3-1-0/ 103.32 =¥ifHex

TS . (9) 0-5-1-3 / 172.87 aitaex

@) T A, (4) 0-4-2-0 / 1540.12 =FiftRe
T4 9. (18) 0-3-2-2 / 1240.65 =rifha
T A, (20) 0-4-0-0 / 1433.17 =iftre
29 A, (22) 0-7-0-0 / 2395.75 aifthe
(M =g 7. (9) 0-0-10.2 (ferem)
9 A, (22) 0-0-13.14 (ferem)
10. (%) 184.89 aifHaR (31 0-5-3-1.04 9= (=m) 0-0-10.91 (fer=m)
(@) 2187.22 a¥iftRa (31 0-6-1-2.25 (9= (=) 0-0-11.77 (ferem)

(M) 2746.54 a7IThe (1) 0-8-0-0.3 (RTa=) (31m) 0-0-15.07 (fer=m)
() 6565.80 afthe (a1 1-3-0-2.9 Fra=) (1) 0-1-16.02 (ferem)
(¥) 526.15 aAtHaz (31) 1-0-2-0.7 19+ (=1m) 0-1-11.07 (fer=m)

11. ) 35054, 1.92 4%

30 ) S




fisa (Prism)

6.0 TEwI%T (Review)
faguert forat AT IATSRE ¥ ATl qdT THEHT FARA LT [GSUHT TeAH I
FEITH J&IT TR -

A P S

B c qO R

%) TESUH ATHRTHT HiqsiTer qoew ((FARY) B 7

(@) [ESUHT ATHTHT THAATT Adeewdl TRIFIT FHA IAT AT Hicheeg, 7
[ESUHT ATHITHAT AHTAT TACETH SR HIA IAT AIMMIA AT, 7

() Hreare TR A AT T ATHRET T& GATAT ATHRER T =1
TR ARGAT T FEAT AT dws; arell ?

(Z) HTHT GETATS =TS TATIY AGHT TETHTH G 7

6.1 frwer k= (Introduction to prism)

|| e

ITIFT TSEITHT THEAT TUT Tt [GSUHT T Teh THATST 3@ I (A6 | SHT 3
FEIH AAATRA T TAHT TIAEEHT AT THal T HETAT T&AT Tl

A J

(ii) (iii)

@A &

(iv) (vi)

13
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(vii) — i (Vi) S

(ix) ) (xi)

(@) Ut 3 ATHTewH & &A [=AH] GFHE qdges A T T THHERR
ELil
(@) Ut I ATRTHT Hqeier faer fFarT g 7
(M) [eSud I ATETHT AAET T A T3 (IR TGHTEE & ATRIRHT
ELil
(o) fagusr 39 ATRiqHT Fqsrer difa<es g ?
T2 fa0q agssle® FHMR ¥ dq&9 HUH a9 arana® (three dimensional)
I FEqATs US| (prism) 9= |

6.2 RroH®r &9 IR AT%A (Cross-section area of prism)

|| 2

STIF THEHT TEE¥ T T GHed Ush UHAS ATIATHR a7 aHR AT (TR
3 g fae |

TS frorars FeraT 3@reu Swq T faafarare Flederd | TE HaaT &l aaees
UTT gl ATATHRAT FHEHT BAhA T HEITHT T&d T84 |

T TG AHEHT GHE FT AR AT | A M A
FIST ST AU 3T AT AH ] AFaT AT SATSH] A F g ‘

T8 PTSTToRTR SeTa= SRTATRR 31 T8 FTea et &efe Fget BNB@
MNO &1 S THTATE 5 T ISR AR T TR C 0 C

YIgAH! AR 8l |
(AABC = AMNO = AA'B'C")

33 ) JPS—




et fardomT

(F) ATET T FHMRR To IR Tgoe® argd, A9l [TeHEl ATaR A= |
ATIR IS AUHT oF (TR [UsH), ATgR AT U SH (IR
fos) afa |

(@)  ATIREEIT TR &1 T =il & qfq AHTelrs Frear sfaw adears
fusHer w9 g9 (Cross section) W73 ¥ TH Il & A ATIRET
I T |

@ free® g% (Oblique) T I9aT (Right) TRT 35 THRHT &78H | I8 HETHT
ETHT I oA (ST ATIRER ekl A Tdees ATIRAT q¥ grg)
AT AT AL T |

(&) TIHET AMaREE dEddT q Adeewdls [TsHHl Dgh (qedadl) qageh!
ghd (Lateral Surface Area) wifv=g |

@) fusH®T AaReEE o= dFergie UsHS! 3918 a1 TaFreds JIqss |

@ TrsHEr FEad (V) = dJEReE aTwa (A) x 39518 (h) &7 |

| frems
& ETHT IS ® aid | &7 7 &1 9 &l (9oH &l | feparaer afedr 9r, fa=rer o
T ATRTH AR TAEH GRS GAT AT AT THard | [eharerel T qaTe HoHeb!
FATE TATST G 7
PR RsHeT e eahd
() W@%WW(A)zlgaz
@) awfgaTE TS dAwe (A) = % v
M) faoHaTg SRl T (A) =4/s(s—a) (S—Db) (5—C)

st s= ath+c

’ 2

(5) W%WW(A):%prb
(3 WW@%WW(A):%pZ

1.
aa—onzb

() ATAATHR ToHET ATaRHT &a7%hd (A) = | x b
(@) BN FHF ATTRH &6 (A) = |2

- ( 93




6.3 frswer TEEdl (BE) qqeH §7%d (Lateral surface area of

prism)

BT

JHEHT U THAS] H¥h Bk ATId T a¥ aT (9T ATIR AUH 3 a&] [aqed |
SFT I FEIATS FUMHT &8 TR |

F G
H]:‘C\g 3 Cal ﬂﬂj EFIT} iilﬁll‘fii ?%}l\ : T E H
= c =~ c h
SHTEE TSHETHR Uow o8 a9t owarg, AT T IaTeds l
FHM |, b T h o SATTH B | TR ATIR T ATIRET DS S

THTIR g1 GAgeTaehdl AT T8 AHIHR T8hl Gl A8
ABHE, DCGF, ADFE ¥ BCGH
A T GACE® ATIT ATHRFT G ¥ Al TAGH AR (HFATTAR B -
@az ABHE @1 &oe (A) = I xh=1Ih
@az DCGF #1 et (A) =1 xh=lh
wae ADFE # &% (A)) =b x h = bh
@az BCGH @1 &% (A,) = b x h = bh
AT ARATE TAGH! FTRAFT TRTHA
=A +A +A +A,
=Ih +1h + bh + bh
= 2lh + 2bh

=oh(l+b)=2(1+b)xh=Pxh [, P= amarear aRfafa ]
TH IHA THEA SAHA T AR T ATIRET AR & AdeaTadhel A7 FRAET
TAEEEH] SARAB] TRTHA o TsHeb! aregadl acdeshl aahe & 9ol (qepd el
FEHT T&T T |
fUsHe ggs aaesl aawa (LSA) = 2h (1 + b)
fUsH®l Fge qaedl &7ahd (LSA) =P x h ¥ g3 |

93¢ ) S




| ST

fagua fewt v ATt SR T TREEdT TagH! §ThA TaT TSTE

(=) @)
9 cm
8 cm
6 cm
6 cm
QHTHT
(@) faguer frewwr

4 cm

8 cm

16

cm

awars (I) = 6 cm, =eTg (b) =6 cm T 3=1g (h) =9 cm

ETHIEATS ITeT B,

T 9 AR GARA = [TSHFT ATIRB! TR A

=Ixb=6x6 =36cm?

I SHET 7 TRTH SR = 36 cm?
hiY fsHer srarer aiifafa (P) = (6 +6 + 6 + 6) cm=24 cm
fsHe®T qregedr gaga! eFhd =P xh=24cm x 9cm =216 cm?

@) fezua femr CD w@mers G ¥# 0 aw=amt | @mad ABCG 1 &% (A)

=AB x BC
=16x4
=64 cm?
#1ad DEFG #T &% (A)
=DExEF=4x8
=32cm?
7 [USHePT 7 THATHT AR = A +
A,=64+32
=96 cm?
%Y fsHer e aikfafa (P)
=AB +BC +CD + DE + EF + FA
=16+4 +8+4+8 +8
=48 cm

TV, T §

4 cm

4 cm

6 cm

8cm E

4 cm,

4 cm

8cm C 4 cm

4 cm

6 cm

16 cm

@KE




forswer ¥tz (1) = 6 cm

fosep! aregadl gagsl aahd = P x |
=48 x6

=288 cm?

6.4 TrSH® QU qa@H §7%« (Total surface area of prism)

| s

THEAT U UHATT UATHR b a1 HAh! qeel T ATAS HATIR YR
ATIAFT AT AATGH TIAT [ATRTE | FQT AT FIEAATE [orediy @iei
FTEYUTAT TH THEE T TeAhl TIAEEAT FAhel T HEAT TE

[N

e -

(%) FET ATR(T o7, ?

(@) fIAEEAT FTAE ATET a1 FIET qgH Jdge® ehl G ?

(TT) HIEST GITUHT TATHR ¥ ATTATHR ATAY TUHT TEATE (&Y WISHE, & TTeelTeh
T AT Ae® T 7

(&) 7 TAIPR ¥ AIATER AR AUHT 36 qEAe@h] q9 TAeh AR [Fehredl
SISARME | TR ATIRAT FATHR T AATDR ATIR AUHT S qEgmbl IR0

HAGH &AH I MG GA I AATIAB |

Tehebl TASTHT STHAT 6 HATST HIEST T | AT F2aT TR g | IS Jeieh dde aMHR
| T FARHT AR T &5 | U3aT AR AdeH! aFTs | 97 &9had P& |
6 3Td AT TAEH! &TH = 6|2 a7 THTg

HATHR TSHH gl ddedl &a%hd = 1255
YRR YSHE! TR agh! &a%hd (A) = 6128 |

3 ) JPS—



I GATSHT TEETHT THAT 6 ATIT HIESTE® B | AT 22T TSHET ATHREFN T | STHT 6
1T AAEEEH 3 SISl gdee® AIeT S | T Taeeed! aahd SIS I qaaH]
AR IdT ANTSH Aieheg, |

6 ATd TACE®H SAARAR! ANTHA o HAIAATHR TR ATH! RoHBT T
qdgd! aAHhd &l |

HTAATHR ATIR AUH T5HH I Fagah! &% (TSA) = 2(Ib + bh + hl)
aga1, TSA=2A+pxh
SEl, A= ATIRET dThd
P = smaer! qRefafd

| T2

fezuat fUewT QX1 aaEdt SEwd T SR
T

3cm

75t wTRR frewet @z (1) = 3 cm
WWW=6I2=GX(3cm)2:54cm2 3cm

3 cm
| s

T3 fermerme TRAT fermefiensg awt @muT stwa T frareot Rt ATt fese e s
HIATHTY ATEMT HURT aTqTSH! (HAT0T =0, Steeht e 12 ft, =rerg 10 ft T wfawrg 6 ft
T B | IFT TATGHIRT I Tqgh! QRS T SR -

AT
o 6 ft
Iel,
gl g (1) = 12 ft
10 ft
=rere (b) = 10 ft 12 ft
s=rg (h) = 6 ft
TAATHN,

TATSHIHR] R Fageh! &awa (A) = 2(Ib + bh + hl)
=2(12 %10+ 10 x 6 + 6 x 12) ft?

S (a3




=2 (120 + 60 + 72) ft2
=2 x 252 ft?
=504 ft?

;. 9T TATGHR T Fdeh! &ahd = 504 ft?

apieqe afeet
TATSHIH! ATIRBT &R (A) =1 x b
=12x10
=120 ft?
araran R (P) = 2(1 + b)
=2(12 + 10)
=44 ft
TATGHIF T Fdehl &anma (TSA) =2A+pxh
=2x120+44%x6
=240 + 264
=504 ft?

BTN

fagueht PSR fiewet O adgEeht el I SRS -

A A
6°‘°/
52 B £
\ ©
)%
C 10ecm——~>

THTET

7Et Al Amar AABC T,
AB (c)=5cm
BC (@) =7cm
CA(b)=8cm

93z ) 7T, FET




Fufafa (s) = a*g”: 7+g+5:10cm

#qTaRH AABC #1 & % (A) =4/s(s—a) (s—b) (s—c¢)
=+/10(10 - 7) (10 - 8) (10 - 5)

=410x3x2x5
=+/300
=17.32 cm?
ATIRH qRHAT (P)=a+b+c
=7+8+5
=20cm
fosHep! e (1) =10cm

A9 [YoHET R Fdead ama (TSA) =2A+p x|
=2x17.72+20x% 20
= 34.64 + 200
= 234.64 cm?

6.5 frower smaas (Volume of prism)

| s

HAATHR ATIR TUHT I &bl ATIAAT HAL TAT AMGA A(beg, 7 ATTATHR AT
TUHT T FEIH ATIAT IAT AT GART ATIRHT AT TR AT [GSHEBT A Tl
AT G TAT AT AMMe B THT J&Ad 9 SR

frsaet A (V) = SMaRS 9% x =g =Ax h
faaz, o dfvafaer T o= v g,
1000cm® =111 m®=1000 I

T (93¢




| sTws

fezuaT fswat g1 aagst S T AR T SR

=) @) o
ety
cm| 2C
2cm 2 cCm
3cm
3cm Q&/
FHTEW o

@) ez frow awfgag fve sna woat fisw 2y
SgaT BC=AC=(a)=10cm
arar (AB) = (b) =8 cm

8
ST AT ATar &% (A) :Z«Maz—bz)
:% 4 % (102 - (8)2

8
= --/400- 64

= 8V21 =836.66 cm?
ATaRr aRkfafT (P)=a+a+b=(10+ 10 + 8) = 28 cm
fusHepr g=mg ar @z (h) = 16 cm
foswep! aredad dqesl & %d (LSA) =P x h =28 x 16.
= 448 cm?
fUsHe! I Aaed! &R d (TSA) =2 x A+ LSA
=2 x 36.66
=73.32 + 448
=521.32 cm?
frewar s (V) = Ax h =821 x 16 cm?
=128 V21 ¢cme

¥0 )
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(@) fe=mr 1, LT C, F e Ser |
g a7 |JKL &1 &aha

(A)=(2cm)?=4cm? Heoon
3cm
w1ad ABGH #T &% (A) gLy A
=(3+2+3)cm x3cm 2em Eb em
=8 x 3 cm? =24 cm? K——L
3cm
a7 CDEF &I &% (A,) = (2 cm)? = 4 cm? 3cem 5 cm

fyoHeT Ha TFRITEN AR (A) =A +A +A,
=(4+24+4)cm?
=32cm?
HATIeHT aeiara (P)
=AB+BC+CD+DE+EF+FG+GH+HI+I1J+JK+KL+LA
=(3+3+2+2+2+3+3+3+2+2+2+3)cm
=30cm
3=1g (h) =5cm
aredadl daedl &ahd (LSA) =P xh=30x5 cm? = 150 cm?
T Fagsl &a%ha (TSA) =2 x A+ LSA
=2x32+ 150
=64 + 150
=214 cm?
forsreer s (V) =Axh
=32x%x5
=160 cm?

BN e

1. 79 FFH &aha 35 cm? ¥ 3918 10 cm HUH! [USHET A1ad Hid g7, 7

2. TgReR! qRfAtT 36 cm ¥ IS 8 cm WU [SHET Areaedl Adgdl aahe T
TSR |

3. Y YHTH GARA T Ugad] Al aAhd HHT 40 cm? T 175 cm?2 ATeRT
T3l [UsHe®! R AAEH &R IdT SR |

S (a9




4, fEuw UeTEes! Fd q@aq &Fhd, Taad] dagh! Sahd, [T aaghl &aahd I
YA T AR

() ()
8cm 5cm
Sem~ge®
6cm
10 cm
4 cm. 4 cm
Q) 4 cm =N 4 cm
3cm 3 em 3 cm
9 cm 3cm 3cm
4c
8 cm
3cm - 4 om
4 cm
Y
&) 3cm cm (&) 10cm S C 10 cm
6 c 10 cm 10 cm
6 cm
10 cm 10 cm
4em T e
10 cm
30 cm

5. @ TE 6 cm, ASE 5 cm ¥ S91E 8 ¢m WUH USeT NEHETHY fIsHaET

(F) T RAH GARA HA 875 7
(@) aTYaadl Jaghl SR B geg, T dTSIerd |
(M) ATAAT HT F ?

6. TIAT ATTATHR TATSHIH oFTg 2 m, =eE 1.5m T 393 1m & | 54
SATSHHT STHAT T fdey 9Tl AT 7 Il RSl |

7. STl AHEITE 20 CM HUH TATHR FISH AhATs aXTaR ATHRH 8 ATl TATHR
THTHT FCTHT T T TUF THhT FISH AATH AFTS HId g7 ¢ T ANSTRI |

1¥% ) T, T $




10.

11.

12.

13.

fesuaT fUswal 8 GFEAHT SFFA, TEad] Gagdl SPhd, I GaEdl Sohd T
FIAA T AR |

MV
GA A’
B L \ = N&g--mmmmyr-mmmmm----
%

2 CTaem C 5em O
6cm " 8¢
8 cm 12 cm

3
bem ——T3cm T

16 cm >

AR FHHON AT ATHT T3l (ol daa+d 864 cm?® & | afd FHHOIT
[T FHHIUT AT HSTe®ehl q¥alg 8 M ¥ 9 cm WY |1 YSHep I=T8 Il
AR |

HATITHT FHHU AU T3l iR fusaer 3=mg 30 cm & | ie I FAesteht
FHE AT HSIewehl q¥a1g 4 Cm T 3 ¢m W Al [FHEP! ATTATHR TAGEwH!
TR [AheTerd |

T3l AT [UsHeE! RT Gded! 8% 660 cm? T TTHH! ATIR FHBUT 9T
B | THHT ASAEESH! AT FHHAM AR T 12 ¢m T FHO0 M 13 cm S A 4T
foswept d¥emg Hid Brar 9ar Ars e |

73T FveaR st sma 480 cm? © | afe & s fswent /g | cm T
TEHRT ATAHRT Hollg® shder: 4 cm, 13 cm T 15 cm Wg

@) o aFemg (1) 91 SIS He |

(o) ATTATRI Hdge®chl ea%hel Idl C'I‘II\'S’:LSI%LI

() I FABHT AR Il I8 |

ST e saR WU fieHat BEd adget w2160 cm? B | TEE
ey afefafa 54 cm T e A9 SR 126 cm? WT 3% fIeHeRT

(®) IS 9T S |

~

(@) dIad 9dl rsdard |

S (a¥3




14, I=THA G FUSRUT T ATNT Febd TTATR! TANT T T Faadr I@rguen
HT F Tk JebIIhl TSI TATS ATTAT TATUHT eS| I [GgUHT ATSTEEH
FA AISTH el 919 AASS T ASHed | & =Me el [FHT T Fq FH
IRHTUAT Febe qTdT @9 g7 ¢ Il Agerd |

i ' o
= i !
0 /_,J\ | --l
|t A )
"""" 4 ‘\ ’,' ~
/ &\‘ i ;
15 ft—— <~ 6 ft—>

15. ot geEiet st e At fenem afvaean e TEETe se ueer av
frmtoT U WUD | HEET FTE SIS a AT U (SIS Tefddte) ) e Tt
JALMETRT TATSA AT HUHRT B |
(@®) g fpfaaer aw fAror Tewr @i wfq wueTer dmEvdd U8 7 uwn

TSI |
(@) qEAT ATSATSHAHT AT Fiq STRA TUR FTATHT ATAITRAT T 7 ol
TSR
() UIAT YETHT el ATHRT AT 7 m? SISl ATAITHRAT T8, 99 Iad Fal
EAHT HAATSTAFH TRUAT FeT T Fiohrg, ¢ IT NSl |
SEP SLEEEEEEE
1
l
1
| NN
1
1
1
I SRt el
£ 7 /
™ L7
.’ S
l /\9
48 M——
1% ) 197, T <




16.

FA TSP TS TR A FTAhT T GRTBT T TAT AR GHITAT
TREA T (TGHAT ) HT AT T3l TRl ATl (AT TR FUF | ad
feguerr fereear fAgUsT ATEETT FA Uh I 99 B | T ATST &THATHT
ATITAT T FAATOreRT AT WRINT gF TR IICATOTeR] ST qeHed & =l
ATATARR AT (AT T ITIT &7 ¢ Tl S el |

8 ft

e
&
©

HATRAT FHITTHT TUFHN [TSH ATHRF dEAewh ATH TSHAT T | FALH
FETIAT T He F T% aqH! AT (oI5 TAHT JIHEwH] FATATET FHETHT
T TR

>

(%) I TEIH FE YFIAR] &AHA I TSR |

(@) TN FATH! & Il TSR |

(M) AT IAqT MG TR |

qi= i AT GHE AT TR | I0d FHee BT, F1S, a7 ar (e

ATTGehT TART TR fatqe= A19ept Fsier fUse e T e | 9@ fsaer

q ANTHT AT oI5

(®) HH YD &R Il TS TE 4 |

(@) Bh FAeH AR I TS |

(M) TSk TACH &ARA Fd IR ATRAATT Hic AT F&l G 7 Tl
TSR |

TV, T §

( 9wy




— e

1. 350cm? 2. 288cm? 3. 255 cm?
4. (%) 80 cm?, 216 cm?, 376 cm?, 480 cm?
@) 25 cm?, 100 cm?, 150 cm?, 125 cm?®
(M) 48 cm?, 180 cm?, 276 cm?, 288 cm?
() 62 cm?, 336 cm?, 460 cm?, 496 cm?
@ 24+ 235 cm?, 220 cm?, 276.94 cm?, 284.72 cm?
(=) 600 cm?, 3600 cm?, 4800 cm?, 18000 cm?
5 (&) 30cm?@) 276 cm? () 240 cm?
6. 3000
7. 10 cm
8. (&) 6.cm? 144 cm? 156 cm?, 72 cm?
@) gy/3 cm, 270 cm?, 301.16 cm?, 1354/3 cm?
(M) g5 cm?, 260 cm2, 295.77 cm?, 104+/5 cm?
(¥ 39.69 cm?, 480 cm?, 559.38 cm?, 634.98 cm?

9. 24 cm, 10.360 cm? 11. 20 cm
12. (%) 20cm (@) 640 cm? (1) 688 cm?
13. (%) 40cm (@) 5040 cm?

14 -16. Rrerpars @SR |

5 )
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dcToll I Nl

s 7 (Cylinder and Sphere)
7.0 TGS (Review)

ITIFT ALEATHT THEHT A [GZUHT Tl Ueh UHATAT AR [ | IHT ATRITEEP]
HAATHA THEE T TAHR] TIAEEHT BARA T FETHT Y= THa

(@) TESUH ATETEEHT HAAET T FXAT FATAT Td8 G, TUET THRE T AeTeld |
(@) fasusr ATHiaeedr Hiasrer g a1 &A1 S 7 TET THe 4 |
() [aSUsT ATHRfaeeaT Hiqsier fFar fFaRT B 7 TET T |

OH® <

iv \Y;

afgdl ATRITHT T3l ATATHR AAE & | AGAT FRATET A1 T FRAET (FT0
fFART B | AT TIaT A1 2 |

N

3TET ATHTHT TS IATHR e (G2 B | TIAT HT FAT I |

~

i, TR SATEITHT TEATST FATHR FAR B | TFHT FH 9T FAT FAA T TS a5

AT B |

T T ATAT AT AAATRA &l B T qHAAT AE, FAT T FhwRT
Enell

qET ATRIAATE a1 TS AHAATT TdE ¥ TIT I e o | TGHT F af
FAT G|

7.1 S« (Cylinder)
TR Gagdl &= (Surface area of the cylinder)

|| e

THEH] T THHAET H¥eh Hieh AIH] Gl AThRPT S G&ge (TIETE TATSUeh)
[ e |
T, T < ( 1¥9




<« TI—

~

IHT TAATATE TqGT STST IR Pl AT 3@ T T FIEAR |

T

h

l

<1

FIaHHTS, IARN TRITA ATTHT AT T TqH a8 (h) o ATATH ASTSATS
SATSH TR T F@ S TR TS 9Ad aHTs ey |

qT FART AT T GfEetehl TAATATS AR T TAFT JIAEEHT FARA THe T

FEATHT J&I Tl |

(%) IR ARIIR] TS H( Er ¢ AeTeld |

(@) g T ATSTE [GgUHT AACATHT ATTTHT &AH FF AP FANT T GAqT S
ey, 7

(M) ATITR] GARAA  SAATDl BT AR @

HARAAs SATSS ¢ ACTRd ~—nr——
—

BARAAE  AHATERST Ay qaT  &wImeA
qles : @
FAPT TRTTHT THITG T TART TRTATT 9f i | e,
ARl TR = aifaer d¥erg = 2nr
TR AR &R TaT oWs a7 | x b &g |

Tt ATTTHT ETRAA TATH] G5 FAGH! SARAATE TATIS, | T,

«—=—>

¢

TRl deh AAaehl &AhA = ATAHR! &6 = | x b = 277 X h = 277h o1 THE T |

~

¢ IAAH o TAGH! SARAAT TATTHR ToIdH JAH] &R ATSTRH | F TAATHT

S ~

1¥= ) T, FET S




(Y

AT bl & aRTeR &7 ¢ &1, Al qae® UHATTaHl A& Erar |

I AT T ATEHT &R = TAATHT qgh TAGHI SR + AT IAFT SR
=2 nrh + 2nr? [ U3l sl &d9%d = nur?]
=2nr (h+r)

TeAE] FHMR JATFER Fdee® I U3l a9 dde FUH 39 ATRqATs Tl

(Cylinder) wiv=g; |

_________________

1
- HATIRH! AR (A) = nr?
- g% gdae®l &Aha (Curved Surface Area) = 2nrh
- I Faghl &aha (Total Surface Area) = 2nr(r + h)

=C(r+h) 5iet, C=2nr @
BECEEE

fazuat aeTRT a5 qag T I TAEH SAGA Tl ST

THTE

e <P
=4 (d) = 14 cm 12cm
g=rE (h) =12cm ¢

AT Tk GAgH! &AH = ? 14 cm

W GATH! TR = ?

qdeAT (r):%:%cm =7cm.

AT,

TRl ok ddehl &aahd (CSA) = 2nrh

=2X 22, 7 %12
7
=528 cm?

TRl RT Fgdl &awd (TSA) = 2nar(r + h)
:2><¥><7(7+12)cm2
=44 x 19 cm?
= 836 cm?

S (9%




BTN

TIAT JAATHIY SaTHRT Aok Tagh! A 1232 cm? B | TqHhT ATELR A T IAE
TER B A JATHT AT AAEEERT SR T IRXT TALHT S-he To AMSTEE | a1
T GAgH! FAGRA T TATHIL AAGEER! SARAATE T TR |

HHTE

)

Izl

ARl dh ekl &aha (CSA) = 1232 cm?
wdearE (r) = 5=s (h)

IdTPR dgewdl dThd = ?

T GAGH &R = ?

ETHIATE 9TeT 3,
AR dh ddedl &Thd = 2nrh
For 1232:2x¥xrxr [ r=h]
o 1282X7
gaar 196 =1r?
AT r=4/196 = 14

- 9™ (r) = 14 cm

TeATER, wdgea (r) == (h) =14 cm

AR FATHR TAee®Hdl TR = 2mr?
:2><¥><(14cm)2
= 1232 cm?

i,

W FAgH! &R (TSA) = a5k FAsHl AR + JATHR HdgaEdl &Ahd
= (1232 + 1232) cm?
= 2464 cm?
&l JAATHl dqoh Adeh! &R T TAARl JATHR ddeawd dahd aeer 3 |

140 ) TIVTT, FET 3




BEEEEE

TIaT JAATRT TR Tdgah! &1 2992 cm? B | AFeaTE T IATZHT TNHRA 34 CM B W IFd
AAATRT

(%) ATIRH ATATH TAT AR |
(@) AR GRS T AR |
(M) ok FAgHl &R Il AMSTe |
SEIBIC]
T&l deehl W Fdeedl &Fha (TSA)  =2992 cm?
HIAT T IJATSH! ARTRA (r +h) =34 cm
(@) TG FddaTE (1) = ?

HAATHR
ARl IR gl &aha (TSA) = 2nr(r + h)
e 2992:2x¥xrx34

2992 x 7 —r
2%x22x34
AI4ar r=14cm

(@) ATIRH TR (A) = mr?
- % x (14)?
=616 cm?

(1) % Haghl &% = 2nrh
=2x 22 x14x (34=r) [ r+h=34cm]
= 2% x 14 x (34 - 14)
= 1760 cm?

TR A (Volume of cylinder)

|| 2

FATHT ITIFT THE IATs a&eld T Yodd THEHT JAATHR qaAl ar
AT FIEA Alep TATFR I a%] (g AP ATeATE T IAT
AR |

A TAATER HAT a7 AT Fled Afhd TAAPR T aEqelTs
FerarAT 3@ ST& TR F1dT THEEATS HATR TSHET TATSTad |

EREI

S @Kt




A AAAT ¥ USHET AN TR TSHETR THITE, r

qTeTg T IATE IAT NS | AGI(S, TEHETH E ’
HTATT Il ST | h
T TSHETH TFIE = 1l

SSHETH HAEE =

TSHETH 3= =h

TSHETH AT = x b x h=nrxrxh =nrr*h
Tl IAATR] ATAAT = TSHETHR ATTAA

= nr*h

=nr’xh

= A x h [T TR I g AUH ATIRFT &Thd (A) = nr? g 1]

gl AT (V) = nrth = A x h 5T&1, A ddTehl ATIRB! &R al |

BEETE

Tl TIAT JAATRT SR Afe® 14 cm T 391 20 CM B ¥ &7 SR e T
AR |
FHT

FAATRT ATARBT A (r) = 14 cm

el 3=g (h) =20 cm

JedTeR A (V) = ?
TAATET,
e Arad (V) = nrch

=¥x (14)2 x 20 cm?

:¥><196><20cm3

=12,320cm?®

Q4R ) T, T




| sTws

TIAT JATHTY T TS T &\ar 539 | B | afe gt SAE 1.4 m WU ATIHT ST
T TRETRH |

AT
gl erdar (V) = 539 |
_ 539 1=
000 ™ [ 1 m3=1000 I]
= 0.539m3
e () = 14m
HTIRBT &6 (A) =2
HAATER,

Zargeil gHar (V) =Axh
goar 053989 1. =Ax1.4m
0.539

qgar —= m? = A
1.4

Aga1 A =0.385 m?

A =0.385 x 100 x 100 cm? = 3850 cm?
;AR ATARB &R (A) = 3850 cm?

Tl FersrAT F@IT ST TR T ARl TIHT ST IWR 95+ | 91T A
T A 14 379 T 915 6 379 @ | A 9T B T AgeAE 337 T A% 14 37
TERT B | RIS ¥ (9T THT febed TRTHT TTHT AT TRl ST g ATSTHT TTHTHHT
HMAT SRTER B, G qahT Hedl T3S gA9S g | BiX [aemerel 99 g9 AISTHT STaHTEH!
AT SRR G, AI [TviTe®adl Heil sRTeR G v, | SHIewmedl a1 ITgale g8 SI+Ta
F Tl B ¥ (A, I WIS |

T ( quz




TETE
7Et o T@IEUHT 39 WIEE® AT ATHH S |

AT AHT T, qiSr B W
AR ArE (d) = 14 374 FgA (r) =33
B?rl's’(hl):%l%f_vr14 S=g (h) =14T=
q () =3 =7 FF=7%7 JAATHR AIST B H A (V)
AT ATST A T AddT (V)
=nr2h,
=nr ’h, 99
22 =7—><(3)2x14€rrr§7or
:7—x(7)2x6
=396 U9 g

=924 U9 T

IeEHe fasmerdr wArg fob @ Al aier A# amoad o g dd
TTST A AT AMGURT AIHTHT He 8¢ T TIST B AT AGUH! TTHIH T

IR IS |
B s 7.1
1.  UIET ISR A X cm IAE Y cmM AT I1 TSR T
(%) AT affy (@) ATIRHI GAh y
(M) ah FAGHI &ARA (9) IR HAGH &R l
(@ e xcm
2. ATIIRHI AT X CM T IS Y CM FUH TIT JAATh] FHAA HAge®whl &ARd T
AT YT M‘IId"\LSI(‘LI
3. UIAT AAATH ATIRH IRfT Ccm T I913 h cm & | THHT e aded! aahd ol
Q\ \l
4,  UIAT JAATHl ATIRH! &Ahd A aithe T 3915 h fthe & | g dma" a=r
Q\ \l
5. U3l JAATHl ATATE r UHE ¥ IAE h THE g 99 g«r T
TMSAEY h T
() ST (@) ah HABH! AR l
(M) HHATA GABEED] &R (9) IRT FABHT &THA r Thrg

14 ) TIVTT, FET 3




10.

11.

TIAT JAThl ATHRB! GRET C TehTg ¥ AT T IATZH! ANTHA S THhIg WU
YH bl qc:{T ekl %l Il T3deld |

faguanT AT SRR THAA TAEH! AR, Toh qageh! T AAH T TSR |
(@) e (r) =7 cm ¥ 3= (h) =5c¢m

@) Fd=a™ (r)=35m T 3=8 (h)=6m

(M e (r) =2 ft T 5=ms (h) =7 ft

T AT I TSR

TIAT IAATH] ATIRET qRITHR aF=rg 176 cm T =13 30 cm 9T Jq&l a6

7 cm
N ==t R —

12 cm 21 cm

A A
Q) g )
14 cm 7cm
[ EE TR TR °
0 © 28cm|
«~—2lcm ——
OA=7cm
00'=14 cm

NREEIRSERIS IS EBT qdeel A% 9l C’l‘ll\ﬁ*jﬁlﬂ\l

TIaT ST ATLTLHRT TLfrR g 88 cm © | &7 SSTERT ATUTCHRT AT T
IR TRHRA 24 cm AT T4 TWSR ¢

(&) HATIRHI HATRA (@) 9% Taghl gahd

() 9RT HAGH! &R (5) g

IfE TSl SAATH] ATRH ATATH T IJATSH AMEHA 34 CM T T TASH! &THA
2992 cm? WT I STAATRl AT Il ARS8 |

717, FET < C 944




12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

JE T ATEH] ARTHA 28 €M T deh TABH! &AHRA 462 CM? AU TIET SATeh]
W FAgH &R Il AR |

T3l AAATH ATIRH HISATH T IATeh d91q 1: 3 B | [q-ewsdl IRTRa 56
. 90 qHE 9% qagh! Sahd T W Fdgd! aahd Tal a3 1erd |

T3Sl AAATH] dh TAGH! &Thd 924 CmM? T | THH! ATIRFT AGATH T IATSH!
AAATT 1: 373 | Ik AAAIH] ATIRB! &ARA T ATAAT IAT ANIARI |

T3l AAATHI FBTSEH] HETH! doh HAgeh! &R ATIRR] AAgh! &TAHAR! AH 0
B | ST HEH ATRH ATATH T FATSH ARTHA 25 CM & A TGH ATIAA
ESIRCRICE

fgusT JaATHR AISE®Dl AR =1 aiRfg &3 21 cm T 14 cm 3 |
faesar S=rg 14 cm ¥ 21 cm B W FA AISHl Hd gEl I AL, ?
[eTeTAT o1 TSI |

21 cm

FAH I ASl IdATs qode TH JOeqdrdl AW fd9 e TRusl 99T |
T HAH CT ISRl ATIRHN dgeard 3 cm T 3915 10.5 cm g9 | afe 3o
gfqeaatar 35 51 famndier vt faw @1 fau v #fq avf dfefaer Frede Tan
AT BT 7 Ol g ad |

F FEIATAHT TSN foRTHIATE 7 cm T8 AR TAATHR NTATHHT AT qT
far w7et 22 | afe |1 frer@er 6 cm SEEEE o WY fam e w9 250 ST
feRTHIATS |9 fad 981 A2TATA g<eh (47 H(q g9 TR qrIal ? Ia7 a3l |
B | A I TRl wes 1A m # Ed 3 99 1.4 99 {7 3= querer I
i ATHT Tl IS, 8T ?

Q4% ) 7T, T §




— R
SUTHT HSRATHT GHEEEHT T | Toddh FHed AThAl FHATTHT HUH TAAIHR
qHT TATSH, SH, A HUSRY T TN, WAR &9 ANG qEqe@dl @ioil T
faE=a! AaRF! AgATH T I=AE AIA T FATA FAGH SR, TR TAGH]
EARA T AT IA] AME HETHSTAT &I TR |

1-6. RreTpeTs T@ISIE |

7. (%) 308 cm?, 220 cm?, 770 cm?
(@) 77 cm?, 132 cm?, 231 cm?
() 25.14 ft?, 88 ft?, 88 ft?

8. (%) 154 cm?, 308 cm?, 528 cm?, 836 cm?, 1848 cm?®
(@) 154 cm?, 308 cm?, 924 cm?, 1232 cm?, 3234 cm?
(M) 154 cm?, 308 cm?, 616 cm?, 924 cm?, 2156 cm?

(&) 2464 cm?, 4928 cm?, 3696 cm?, 8624 cm?, 51744 cm?®
9. 5288 cm?, 10208 cm?

10. (%) 616 cm? (@) 880 cm? (M) 2112 cm? (%) 6160 cm?®
11. 12320 cm?® 12. 539 cm? 41 1617 cm?

13. 3696 cm?, 4928 cm? 14. 154 cm?, 3234 cm?
15.4714.28 cm® 16. 0.162635 |

17.7919.8 cm? 18.57.751

19.4m

TIVT, T % C 149




7.2.1 MR qagdl &= (Surface area of sphere)

T T9T & & 7 % AT Tel Id & &7 ! & Jqellg B
TS Afvg 7 & TRk I Fders BIOTHT TS Al fEAfe
1 U3l FHAAE a foa B SR gdE fagew  MivEd
U3l fagare aReR WA &8 | Mi=d ugel [a=ars adeHl
Fe T ARMEY TAATE qdeaq 9iwg | a9, T g e g |

BT

faandieel JUgFT HE e Yd® FHed UF THART @7 ad
fImET | ST IcTehl AAgehl F (O7gHT UFT U= TMSAEE | el
foer ¥ TTHT FETIATETE Sl ¥ ARHT TIIRICT T &N e 2
IR TAATE AT QIR | A [aed1e Iad gl TeAale (HepTee i |
[S¥T &I a7 A= S YA (T HiaT 9T a7 J[aehl STl T
ST AT T39I & (]

TER FAR] AT T4 ANSHE | TAHT AT Fad TAATE (70T @I T BT aATSHl

N 0O\

fereraT Tt | 3% FTearTStaTdl (AT qveTg 7 TAR AT g7 | AT ATHHT ATeT

%*

g7 | el A=y [ TR g9 gl addrs JUH gRI HHQT Al FRAET JAAT
X = N

R FAB @b TR ATl |

THT TT&T % YIIAHAT 7 FHEHT FAh T FETHT Y& T84 |

>

«—d —>

NS A

TEt TAATE ALHN T IS AR JAHT W FTRAATS S Tl Tl Iedsh ael
HIAT TART ATATIET ATAT TA |
A TCATHT AAZHT AR = FARATET ARTEX FAhT &R

= nr? + wr? + nr? + wr?

= 4nur?

AT gl &R (A) = 4nr?, Sl r ATl G 2l |

145 ) TR, FT 3



7.2.2 AR Tzt &=he (Surface area of hemisphere)

|| a2

feramdiesT ASRTATAR ATALTF THE a1 THeH e T YoAF THedl Uh UHIAIC]
FETAN [ATEE | 9 Faed ATl (& ATl AT & T TP Frgale Fladard
T qAHT JYAEEA] FATA TR

(%) FICTH & ANTATS & A= 7

(@) TGHT HAACE A8 Era ?

(1) ALRTATH a5 TAeH GTRd & &7, 7

(°)  AIITATR] T AR &TRA b §rg 7
T TMATATs [6F ATIT B T HIEET ATIA ToUd ARTArs i (Hemi-sphere)
A3, | AT AT e &ra | [adlewars ao dde T aHad ade e | Fd

AThl doh el AR ATl TAghl STReIhl AT g |

- 1
WWW:ExMrZ:anZ

T AITTATHT T TAEHT &R

= THAAEH FAR + FATA HAghl TTRA &, |

= 2nr? + mur? [ FHTT AABHT GARA HHl oAbl &TH]
= 3nr?

STET r AIATH] AT BT A TATh] ATATIET SRR Eee, |
WWW:%X4M2=2M2

HATR] TN AAEH! &THA = 3712

BT
HHTTE 3.2 cM ATHT TIET TATHT AdAghT SR TAT TSR
T
Tet TR g (r) = 3.2 cm
MATRT FAEH] &ATRA = ?

AT,
ATl Agehl &R (A) = 4nr?
=4X¥ x (3.2cm)?
=128.73 cm?

T ( qu%



R
TIAT MATHY TATEHIHT AT J! qifer 22 ft © W1 IFq TATGHIRT TAEHT SR TAT
_ 22
m@@q:(n—7—)
HHTI
et gl AR aikfa (C) = 22 ft
AT FASH &ARA = ?
gTHIETS aTeT B,
(@) Fa®l gikfg (C) = 2nr

22ft:2x¥xr

22 %7
2 %22
ggar r=3.5ft =3 ft 6 inch
(@) FAATHR AThl AzH GTRA (A)
=47r=4x 22 x (357
=154 ft?
I ATl FAgedl &R (A) = 154 ft?

BEEEE

ST 28 CM WTHT ALTATH] THAT Jcigeh! SThel, qoh Tdgh! SAE T I Jgeh! SThel
T TSR :
THTE
et seTars a9 (d) = 28 cm
FIATRT FgeATE () = 14 cm
THAA qAghl &R = ?
ok GABHl GARA = ?
W FATH! &ThHA = ?
TAATAR,

ATAT ft=r

(F) THAA IdeHl aAhd = re = 22 14 cm)? = 616 cm?
7

@) a% qEEE SGAE (CSA) = 2712 = 2 X % x (14 cm?)? = 1232 cm?

() W aEE SAEe (TSA) = 371 = 3 X % x (14 cm)?= 1848 cm?

%o ) S




7.2.3 T A= (Volume of sphere)

| o3

faandi smava® IgEITHT THEHT TETEE | TU® THEd dddrdl ATdREl AT Y
AT SATH TR g T Ueh ThAEl 31 g% [Aerd | deAresl g T I8 907
FRTAR EATE, | AT FTATHT IHT T T I areirars A1 srer (Measuring cylinder)
A1 oy @ aTser T #id fAfafaay (ml) 9 &s fedre e |

d=h
g Terers ST food T SE@U e T AEAEE | AT ISTHT e aTe

MATalEded! TAATHT GATSHRE T I arrars afd 9 |ier (Measuring cylinder)
AT @AM Hid s [¢de TR | 99 5 AdAe® Jodrdl AAiaT TN T AT
qTHTeRT TRHTITRT TAAT T ¥ HETHT J=&qd el |

g Tl ARIMGTRT GreAl dAATel TTHl AT AMEUH! TAATHT GATSET Ueh (818 aTHl
A ATSE T AT ITHT AT AISTHT 7 @75, | T 35 faerg Ty rare faeamfyd Tt
3w |

TRt AT (V)

wlin wlro

(SAATRT ATITH)
(TAATHT ATIRDT TR X I=G)

:%(anx h) = é (mr? x d) [..d=h]

:%anXZr: %nl‘3

4 ] c
WW(V)=§RI’3 g el I = Tkl AIATH &l |

T (9%




7.2.4 3reETR 3Iad (Volume of hemisphere)

|| e

& AIATH] AT AR ATTTAH] AT G, ? SASH] FARA W [Ty g&=qa

T
HERTATHT AT TATHT ATATTRT AT T |

et A (V) =5 [%nr‘“']

REETED

= 21 cm WUHRT TATHRTT TERT AT T SR
qHI

72t =ma (d) = 21 cm

TR Arad (V) = ?

o9 qgATE (r) :g

= 4851 cm?®
A TereRr Argaq (V) = 4851 cm?

%R ) T, T




| sTwws

TIT IR TRt 208 4.2 cm B | I 1 cm?® = 8.9 gm WY I& Tt fiug (mass)
Hil §D, THI ST -
AT
Tef el &A™ = 4.2 cm
1cm® =8.9gm
ey faug = 2
4.2

o9 qdeard (r)=g: 5 cm=21cm

AATER, Trerel dAEaq (V) = %nﬁ

= % X % x (2.1} cm?
= 38.808 cm?
BTHIATE 9TeT 3,
lcm® =89gm
38.808 cm® =8.9 x 38.808 gm
=345.39 gm

. TRl faug (mass) = 345.39 gm

| sTwwe

TIaT AT ATHRTCHRT FALH el 3.5 cm © | afT &1 FART T Aud © s\
qTRTRT AR Fid g7, IOl ST

AT
Tl AT dgear ™ (r) = 3.5 cm
HLTTATRT ATTAT = UTHTHT STAAT
HAATER,
FHERTAT WUH TR AT
V) = %nﬁ

3
o arreRl #wrgad (V) = 89.8 cmd

R % x (3.5)°cm*=89.8 cm?

T @K




BT

S ST HTRT AT T FTerent sefeamaege FA: 1, T 1, o | foefgent srefeamaent
A

BT TRl AT = 1,

ALAATH! AT =1,

BTHIETS 9TeT 3,
TRl FAgeh! &b (A)) = 4nr ?
AT FAewl &Aher (A,) = 3nr,?

EERIRSIES

qFITE FHIA: 1 cm, 6 cm T 8 M WURT dMsNET MAT WAL TId MNAT JAraar >t
AT AHATE Fid §F7o, TAT NS

8 .cm 6 cm 1cm
AT

78l dleger el Ag=arE (r) = 1 cm
ST Tkl Fd=amE (r,) = 6 cm

%Y ) e s




T TRl e (r,) = 8 cm
At Vo, V, V, AT daerer

QT TATEEET AT T V T TATHN ATITT S | T,

V=V;+V,+V;

TAT TATRT ATATIATS 1 el

SREI

SR

SREI

e

EPCH)
e

4 4 4 4
§nr3 = §Tr,l’13 + §nr23 + §Tcl’33

4 4
§nr3 =37 (r+r2+ry)

re=[(1)*+ (6)° + (8)’] cm?
r’=(1+216 +512) cm?

=729 cm?d

r= ,3’729 cm

r=9cm

o AT AT dgerd (r) =9 cm

B w72

1.

TIET TR AGTTE X ThTE AU TAT SR

(%) TTCATRT FAGHT TTRA (@) TATRl ATTAA
(A1) TATRT ST FART TS (9)  TTATRT SAT ARl &TTHA

T3aT ARl TAT FAF &TRd a a0 UHE S | JGHl qdehl &ahd gl
TSR |

TSl TATHl FAEH! 8T 4X a1 THE § | I arals [&kb el & Mo
FTEET o~ TIel AYIATH TN FAGH SRS Tal AMS el |

T3l TMATH TAT qqH] TR Y a0 THE ¢ TqHl TN GAeH &Ahd Il
TSR |

TIET TETRT 2418 d cm AT O TSR :

(@) TRl AT Il qRT (@) TRl Sl Fiehl SR
() TATHT ATTAA (1) TTeATehl TAgehl aTThe

T ( 9sy




10.
11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

Tt e feguar Rl dfdeaed fAaor = #fa fEwa
AU AT (TPE Leather - Thermoplastic Elastomer Leather)
ATEITF I 7 Il SRl |

)

qieTere
r=10.5cm

Kazakhastan @I Noor Alam &#%! Kazakhastan Pavilion and
Science Ul TATHR ATHRH & | T FAHT a9 2017 A1 100 7T I9E=eh!
FEATNTATHT =T gael=T sTuet foar | 997 rerer gl g 80 fex & | awe
Tfe<l Tde A URUE § IH (a1l ST Tqeh! &ahd g asSaerd |

faguaT e T MR HAgH AR T A T TSR

€D (@) m )

C=88cm
>

-

T3aT MATRR TAR! AT 35 CmM T I I TAb! Tdgehl AR T AFIT Il

TSR |

MR Sl Fahl aRfT 44 cmE | THH RN FASH &A% Il AN TaE |

3T TATHR qEH! W AAeH &R 2464 CMPFT THET ATH HA 578 7

T3l TATRR &l qraad 38808 m® WU JHH AdAH Hq g=g 7 Il

TSR |

(F) TIAT AIATH] TR AAGH GARA 2431w cm? 9T TR ATAH I
ERIECEE

(@) Tl MR F&Ibl Arad 2304n cm® @ | TFHI Fdghl dThd gl
TSR

T HTHT AT AT AT TR Tk AATE B, A [qrTeweh] qagel erathele]

AAITT IAT SR |

ITg IATHR ST TN ASH! AR T ATTAAH! A9 11 3B A o a(ohl

T T A 97 NS |

TXF T, T AR |

T3l TATRR AT BTaT T AIAT 7 cmATE 14 cM AATS ST AATHT TASH

EARAR FAITT IAT S8 |

<«—1I14cm —>

%E ) JPS—




18. T HH 2 cm, 12 cm ¥ 16 cm 9UHT AT Tereg TWek T3 el
FATS ST A TEATHl AT Hd §vs, AT AR |

19. TSl ATNATHER TR T AASH &% 2431 CM? B | TR TRIIHT THITS
T A Il RS R |

B < i
1. UQAT WAIEhRl AT I [AME ¥ 9 Tl [&F ATl gl FIAerd |
AT FTFAT BITSTATE AT Tl AT TR AT JUh[ T AT aR6R I
HUH T3l AT AATSHRIE | TS AT FNaUhl TAHT AT FR AAATHT
GATSTe ™ | Fq TEhAT Iod dqA] AR, TAT AR | T Fihdre!

ATIRHT IAATH] AT (ATl AR JANTETE ALIAAT TAT AT ATTAT
fepTe 7 @rSil TR |

2. UIA TETHR ST (AT ™ | I7 FEATeTs (6 ATeT gl Fladard | TJhe0
AT ALRMATH TART TR TATHT ST 0 ARTEX g1 4 3ATaT Fda® HUH
T TR | ¥ FETATRT TR BISTUY SH JOewHl % AR | a9
gihaTETe & fTepy (Hebrer Afehees 7 HETHT 9&d TR0 |

3. SUIE ISl THEe® HHU THe ¥ | Tod% THEd ATHAT [GATAdAT HUH
Faad, ATEhedd ¥ Alaad @eded | 90 Tadd, drehaad ¥ Afasded I2T
TATH! GTHA T AIAT AT ANNG FEATHISTHT JEIT T ATTHT FERTAATS
THT FHAT UZ gfqaed IR e |

— R

1-5. Rrerepars TE@STEME |

6. 1386 cm? 7. 20114.29 m?
8. (%) 616 cm? 1437.34 cm? (@) 616 cm?, 1437.34 cm?
(W) 7392 cm?, 45994.67 cm? (e1) 1848 cm?, 5749.34 cm?
9. 3850 cm? 22458.34 cm? 10. 462 cm? 11.28 cm
12. 21m 13. (%) 1527.43 cm?®
(@) 1810.29 cm? a1 5767 cm? 14. 16:1
15. 18 cm, 3054.85 cm? 16. 8 IO Il
17. 1:4 18.36 cm 19. 56.57 cm, 1527.43 cm?®

S ( qsv




o\ 15 ¢cm
’LQ

2. T ST AT ATHAT TRebT T3l Teh

FPISTeRT YEHT AT TQIT ST TIT Tl

IATURT W | dccl dqi3d Hoilex

9 cm, 12 cm ¥ 15 cm 9T&T 28 raT 2 cny
ISR aees TN TRTH @ | qfd \

1 F.fq. 10 TaTeRT SR A famgareT

armas?ava%fw, Wrﬂmﬁ?p \
3. T3 IME IAATHT aeh dAgehl o= [0

EAR Flel TRl T qAeeh! g5 01

AR AR G | AT IHT ST

qoh Hgh! &AHA 616 cm? AU THekl
ATIRDT TRIIHT TFTE T I=ATE IAT AMSTaH |

lk

4,  TIA IAATH] W FAGHI GARA T dh gl &ahethl ®ih 308 & A AHb!
HATIRP! ATH T IRIAT 907 TSR |

5.  UIA 3 IRl THAA Fdeeh! dahed 1232 cm? & | Tl ATA